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Vidéte postán v. helyben házhoz hordv*.
- . ... 10 Itt. I ESZ negyedévre . 5 Irt.

fel évre . . 10 Itt. i Egv hon. . 1 fct 80 kr.
rrfilfSIdre: S hón Németorsriybe 6 Itt 70 tr.
5Sc-a- Óla«-. Orosz-. TérölUGörOg-. Spanyol­
jaiba. Svájca-. Romama- és Szerbiára, 
jint amaz orszraotba. mdyet a posta. 
ain&l«!5» tartó znak. negyedévre 3 Itt 80 kr,

Eßy szám ára 0 kr.
Csávolszky Lajos

tulajdonos és felelős szerkesztő.
Kossuth Ferencz

főmunkatárs.

Fej és zseb.

Az az ismertetője a szabad embernek, 
hosv fejével és zsebével maga rendelkezik.

A kinek a meggyőződését akár tudatlan­
ság. akár megvesztegetés, akár a hatalom 
kénvszere irányozza, épen olyan rabszolga, 
mint a milyen rabszolga az, a kinek zse­
bében joggal más kotoráz.

Pgy van ez egyénileg, de úgy van orszá­
gosan is. Az országos szabadság vala- 
mennyénk feje és zsebe dolgában csupán 
annvi korlátozást tör, a mennyi az ország 
fennállására okvetetlenül megkíván tátik.

Megfizetni az ország fennállására és biz­
tonságára szükséges adót, megkövetelni, 
hogy az önálló fők a nemzet egységét meg 
ne bontsák : ez az. a mivel minden szabad 
ember tartozik a köznek, tartozik az össze­
ség érdekeinek.

Minden más tekintetben az ország sza­
badsága egyenesen megköveteli az egyének 
föltétien rendelkezési jogát saját fejők, saját 
zsebök felett. A szabad egyének s a belő­
lek alakult társadalmi kapcsolatok sokkal 
biztosabban czéljukhoz jutnak a szellemi 
és anyagi kultúra felvirágoztatásában, mint 
jut az az állam, mely polgárait gyámság 
alatt tartja s egy központból akarja intézni a 
szellemi és anyagi jólét összes forrásait. 
Az állam központi kormányára e tekintet­
ben az a feladat vár, hogy megteremtse 
mindazokat a feltételeket, a melyek társa­
dalmi és egyéni erőink szabad fejlődéséhez 
okvetetlenül szükségesek.

Az a politika, a melyik az egyéni és 
társadalmi erőkifejtésnek kedvez, jó poli­
tika. Viszont rossz az a politika, a melyik 
bármi okból megbénítja meggyőződéseink 
szabad alakulását, s békóba veri anyagi 
boldogulásunkat.

Wlassics, midőn legközelebb Csáktornyán 
tartott programmbeszédében jövő politiká­
jának vezérelvéül azt jelöli meg: ,Szüksé­
ges, hogy az általános politika légkörének 
domináló elemei a magyar kultúra és a 
magvar gazdasági élet talajából fakadja­
nak.- kétségkívül helyes nyomon jár, azon 
a nyomon, melyet mi is a szabad magyar 
haza elengedhetetlen feltételeinek tartunk. 
Es ha az a rugalmas körülírás, melyet a 
kvóta kérdésében nyíltan bevallva más után 
használ, tudniillik, hogy „készséggel fizet­
jük meg, a mivel tartozunk, de ajándékot 
sem nem adunk, sem nem fogadunk el,“ 
a mai kabinet nyelvén nem a kvóta föl­
emelését jelentené, csak örömmel üdvözöl­
nek beszédét.

Azonban Wlassics nem az anyagi ügyekre 
fektette beszédének súlyát. 0, mint a ko­
rona vallás- és közoktatásügyi tanácsosa, 
tárczája keretébe tartozó ügyekre nyújt 
Csáktornyái beszédében perspektívát.

Méltó, hogy a választási küzdelmek köze­
pette erre, a kortes czélokra különben ke- 
vésbbé alkalmas ügyre is vessünk egy szem- 
pillantást.

Feltűnő, hogy a jövő kultuszpolitikájának 
a programmja mélységesen hallgat a katho- 
likus autonómiáról, melynek előkészitése 
pedig rég programmja az egymást felváltó 
szabadelvű kormányoknak. Csáky gróf alul­
ról akarta fölépíteni a katholikus autonó­
miát. Wlassics, a mint az ügyek vezetése

kezébe került, a Csákyéhoz hasonló buzga­
lommal, de a végrehajtásban eltérő módo­
zatokkal állította előtérbe a katholikus auto­
nómia ügyét. Most pedig, a mikor a jövő 
politikai programmját ecseteli, nem talál 
más szavat a vallásfelekezetek s az állam 
viszonyának körülírására, mint azt a kvóta­
kérdés megoldásánál is rugalmasabb körül­
írást, hogy „az igaz magyar kultuszpolitika 
nem az állam és az egyház szétválasztása. 
Csupán az állami és egyházi dologi hatás­
körök szétválasztása volt és ma’-ad a ve­
zérlő elv. “

De hogy a katholikus autonómiának 
jut-e, és milyen szerep jut ebben a dologi 
hatáskörök szétválasztásában 1 azt Wlassics 
egy szóval sem említi.

Kultusz-ügyben összesen a kongrua-ügy 
rendezését s a lelkészi illetmények általá­
nos kiegészítését helyezi kilátásba. Azt 
mondja, hogy ide vonatkozó javaslatának 
elveit a minisztertanács mar is jóváhagyta, 
s hogy előreláthatólag tíz év alatt minden 
lelkészről akkép lesz államilag gondoskodva, 
hogy „minden magasabb theologiai intéze­
tet végzett lelkész hatszáz forint . jövede­
lemmel bírjon.“

Hogy az Ígéret, különösen tudva azt, 
hogy a mai kormány sem az 1848. XX. 
tőrvényezikket életbeléptetni nem akarja, 
sem pedig a lelkészek illetményeinek ezen 
általános szabályozásánál a kath. autonó­
miát szerepeltetni nem meri, mit hord mé- 
hében ? ezt Wlassics megint egy szóval sem 
árulja el.

Az egyházpolitika terhes felhői pedig 
ezeknek, a végrehajtásra vonatkozó módo­
zatoknak tiszta körülírása nélkül el nem oszol­
nak, nem kivált akkor, midőn Wlassics azt 
is fölveszi programmjába, hogy az állam 
bele kivan avatkozni a papképzés kérdé­
sébe is.

Hogy a papképzés ügyében történni kell 
valaminek, azt nemcsak mi hirdettük már, 
hanem a minap az egyetem uj rektora is 
nyíltan szőnyegre hozta az iskolai évet 
megnyitó beszédében. De, úgy látszik, Wlas­
sics könnyebb oldaláról fogja a dolgot, mi­
dőn abban reménykedik, hogy „az egyházi 
főhatóságok első sorban hordozzák szivü­
kön, hogy minél vallásosabb, de egyúttal 
minél műveltebb lelkészek hirdessék a val­
lás tanait. “ Hiszen ez igaz. De hogy e 
czél eléressék, nem elég annyit mondani, 
„hogy úgy az egyetemi theologiai, mint a 
püspöki megyék szemináriumi oktatásának 
színvonalát is emelni kell.“ Azt szerettük 
volna megtudni, hogy miként véli a theo- 
lógiai színvonal emelését az a politika, me­
lyet épen a napokban Szilágyi Dezső jel­
lemzett akkép a dunamelléki református 
egyházkerület gyűlésén, hogy az állami 
hatalom érvényesítését irta zászlajára.

A vészterhes felfiők a magyar politika 
egéről látnivaló nem vonultak el, sőt még 
csak megszaporodtak a kultuszminiszter be­
szédével.

Valamivel tisztább a láthatár a közmű­
velődési kérdésekben, Wlassics beszédében. 
Azt látjuk, hogy megmozgatni kívánja az 
összes közoktatási rendszer minden intéze­
tét. Nagyon üdvös dolog például, hogy vala- 
hára kezébe veszi egy közoktatási minisz­
ter az egyetemi vizsgálati rendszer reform­

ját s úgy látszik megakarja szabadítani 
egyetemeinket attól, hogy csupa diploma­
gyárak legyenek s átakarja őket adni tudo- 
mánymüveíő rendeltetésűknek. Ép ily üdvös 
az a másik terve, hogy uj orvorszigorlati 
rendtartáson dolgozik a miniszter. Igen 
becsesnek tartjuk azt a tervét is, hogy mű­
vészeti akadémiát akar teremteni s ezzel a 
hazához kívánja csatolni legkiválóbb talen­
tumainkat, kik eddig a küllődön kerestek 
érvényesülést, a külföldet gazdagították 
dicsőségükkel.

Nem kevésbbé nevezetesek az 1868 : 
XXXVIII. törvényezikk, tudniillik a népok­
tatási törvény revíziójára vonatkozó tervei, 
valamint azok a szándékai is, a melyekben 
a polgári, középiskolák ügyét akarja reform­
munka alá vétetni.

Mind e téren feltétlen szükség van egy 
tisztán látó fő s érdekektől nem béklyózott 
kéz gyors munkásságára. Wlassics eddigi 
minisztersége idején nem egy bizonyságát 
adta, hogy bir mindkettővel. De e kérdé­
sekben is óva intjük az általános frázisok­
tól. Neki semmi szüksége arra, hogy meg- 
fogódjék a Berzeviczy-féle „egységes nem­
zeti oktatás“ körül sokat Ígérő, de mint 
kifejtetett, merő „lyukas mogyorónak“ bi­
zonyult általánosságokban.

Az a törekvése végül, hogy a tanítói 
munkát nem csupán a kormányzat körében 
kívánja megbecsülve látni s e czélból tár­
czája költségvetésének jelentékeny emelését 
helyezi kilátásba, hanem arra is törekszik, 
hogy a társadalom is minél hamarabb kezd­
jen hozzá a kultúra müveinek s ezek mun­
kásainak megbecsüléséhez, oly dolog, mely 
mindenkor dicsételet érdemel.

Persze ebben a dologban szintén, az 
ujabbkori alkotmányosság kezdete óta, az 
ellenzék járt elől. Nagy mulasztás volt a 
kormánytól, hogy annyi jogos panasz után, 
csak most ébredez a szellemi munka ilyen 
megbecsülésére.

VÁLASZTÁSI MOZGALMAK.
Az utóbbi napokban a függetlenségi Kossuth- 

párt a kerületekben rendkívüli s fáradhatatlan 
munkát végzett s e hazafias, de nehéz munkában 
legelöl járt a párt vezére, Kossuth Ferencz. Az ő 
utazásairól, melyeket szakadatlanul folytat a kerü­
letekben s a melyekkel annyira elősegíti a függet­
lenségi eszmék diadalát, alább részletesen számo­
lunk be. A párt jelöltjei szintén férfiasán harczol- 
nak a diadalért, de meg a zászló becsületéért is 
s ez a nemes, bátor küzdelem meg is fogja te­
remni a gyümölcseit.

Kossuth Ferencz választási körúton.
Kossuth Ferenez folytatja választási körútját az 

egész országban. Leírhatatlan a lelkesedés, melyet 
megjelenése kelt és ha a látszatok nem csalnak, 
a hol megjelenik, ott a függetlenségi és 48-as 
Kossuth-pártnak diadala biztossá válik.

E hó 19-én Komárom városba és Kis-Komáromba 
ment Kossuth, Hentáller Lajossal; e vidéken kizá­
rólag a nép kezében van a mozgalom és az 
intelligenczia mind kormánypárti vagy néppárti 
színezetű; megható volt látni, mily szépen ren­
dezték e lelkes egyszerű magyar emberek a gyö­
nyörű fogadtatást és a 18-án lefolyt nagy nép- 
gyülést. Számos tagú lovas bandérium s beláthat- 
lan paraszt szekérsor kisérte Kossuthot Kis- 
Komáromba, hol egy díszes diadalkapu mellett 
sorakozott a közönség. A kis-komáromiak 
és a szomszédos községekből összejött lelkes vá­
lasztók öröme határt nem ismert — ők a magyar 
nép atyját sohasem tisztelhették e vidéken és

Egy asszony tragédiája.
A kaszinóban azon az estén nem játszottak 

sem tarokkot, sem billiárdot. Felhevült arczczal, 
gesztikuláló kézzel állták körül Vámossy Pistát 
™e= Lenke Bandit. Mindenki egyszerre beszélt, 
babáit, és a zűrzavarból csak e szó hallatszott 
örökös visszhangképen:

— A gyáva!
Vámossy Pista és Lenke Bandi azonban nem 

igen hagyták magukat zavarni, hanem lassú, fon- 
tossodó hangon beszélték el azt a hallatlan ese- 
■et. a mii gavallér emberrel még nem történt 
soha, hogy Ráday Sándor, a fiskális, egyszerűen 
" dereken visszautasította őket és nem verekszik 
semmi körülmények között. Ha sértett volna, bo­
csánatot kéme, de nem sértett, a kútekedés elöl 
Pedig kitér.

Ez nála elvi felfogás, a párbaj brutális barba­
rizmus és egy kis nézeteltérés miatt nem is érti, 
hogyan viheti valaki idáig a dolgot ? Szóval: nem 
ad fegyveres elégtételt.

Aztán beszélt volna még többet is, de már ezt 
sem Lenke Bandi, sem Vámossy Pista meg nem 
halhatta, hanem eljöttek tanácskozni, mit tegye­
nek most ?

A másik fél, a hetyke Szilányi Muki pedig jár- 
. lz»atottan, hangosan kiabálva, hogy 6 ezzel a 

Ua>a fiezkóval egy helyen többé meg nem ma- 
ra es vagy ő lép ki a kaszinóból, vagy Ráday 

andort tessék onnan kigolyózni. Mindenekelőtt 
F®. *= yétessék fel jegyzőkönyv a dologról és kö- 
, „essl. a „Tárogatóban“ egy nyilatkozat arról, 
?r’ -;áday Sándor hitvány, gyáva, a kivel lova- 

L s ember többé szóba sem áll soha.
■isnap a „Tárogató“ előbb vezérczikkben ér­tekezetti. , e sajnos és kínos esetről, hogy egy kü- 

tisztelt férfi mily gyáván ütötte arczul a 
„ férfi becsül etet. azután tárczában fejte-
c e egy szellemes ficsur a párbaj nemes, ma- 
krv0itát: yégül pedig kövér betűkkel tündő- 
V L * kaszinó összes tagjai által aláirt „Nyilat- 

’ «aelylyel Ráday Sándort élve eltemették.

Mikor Ráday Sándor elolvasta a lapot, nyugodt 
tekintettel gyújtott szivarra és hátradőlt fejjel bá­
mult a kacskaringós bodor füstbe.

S abból a szürke füstgomolyból különös képe­
ket lát Ráday Sándor fölelevenedni. Egy ravatalt, 
melyen egy átlőtt mellű, sápadt férfi fekszik, az 
édes apja, és lát egy kétségbeesett asszonyt, ki 
zilált hajjal zokogva borul arra a férfira.

Látja, mint zárják erre a halottra a sötét, nehéz 
koporsót, hallja a harang rémes zúgását, mely 
tulzugja a pap beszédét, az anyja őrült jaj­
veszékelését.

És látja önmagát is. Kicsiny, kis fiú. Neki is 
mesélnek kisded ágyánál, de ez a mese nem az 
aranyhaju tündérről, nem a beszélő almafáról és 
az elvarázsolt őzikéről szól. Özvegyi fekete ruhá­
ban ül mellette egy szomorú asszony: az édes 
anyja és beszél neki egy iszonyú, gonosz mesét 
egy átkozott, gyilkos sárkányról, mely kétségbe­
esett őrülést, halált okád és annak furcsa neve: 
lovagiasság. Egy molocb, mely ifjú, viruló életért 
özvegyi fátyolt borított, mely gyermekéből tehe­
tetlen árvát csinált és mely egy család édes 
boldogságát megtörte irgalmatlanul.

Ráday Sándor összehajtja a lapot. Mit törődik 
a világ az emberek előítéletével. Az a nyomorult 
asszony, ki párbajban elesett férje után 20 év 
óta hordja az özvegyi ruhát, ne remegjen utolsó 
vigaszáért, egyetlen fiáért. Apjának véres árnya 
elválasztja ellenfele kardjától és édes anyja ne 
siijon még több véres, fájdalmas könyet.

Csakhogy Ráday Sándor nem ismerte egészen 
azt a világot, melylyel daczolni merészelt. Nem 
tudta, hogy a megvetés megöli boldogságát, tőnkre 
teszi exisztencziáját; bezáija előtte az ajtót, eluta­
sítja a kezet, melyet bizalommal nyújt mások felé.

Még észre sem vette, mikor már egyedül állt, 
elhagyatva mindenkitől.

De azért Ráday Sándor szép. komoly arcza 
nyugodt maradt, este pedig, mikor mit sem sejtő 
édes anyja oda ült hozzá és boldogsággal, büszke­
séggel beszélt fia jövőjéről, melyet szépnek és

biztosnak tartott, nem törődött a fehérhajó asz- 
szonyon kívül senkivel, semmivel.

Nyugodt maradt akkor is, mikor menyasszonya, 
a szép Jercsó h-én karikagyűrűjét egyetlen szó, 
egyetlen betű nélkül küldte vissza, az a szőke 
leány, kit jobban szeretett mindennél a földön, 
talán még az anyjánál is — így hitte volt leg­
alább — és nyugodt maradt akkor, mikor meg­
hallotta, hogy az ö jegyese Bélányi Mukinak nyújt 
kezet, ellenségének lesz a felesége. Most értette 
meg aztán egész világosan, hogy miért kötekedett 
vele ez az ember és miért kellett az ő becsületes 
nevét annyira meghurczolni ?

Ráday Sándor oly szépen elgondolta, hogy az 
emberek összesen sem érnek fel édesanyja egyet­
len sóhajával és egy leány, ki nem osztozik a 
férfival jó és balsorsban, az azt a férfit nem is 
szereti és nem is érdemes arra, hogy miatta csak 
egy perczig is búsuljon.

És az esti órákban mosolyogva hallgatta annak 
az öt tűnek megszokott pergését anyja kezében, a 
théa zúgását a katlanban, mosolyogva nézte ezt a 
csendes hajlékot, honnan a múltból visszajáró 
szomorú kisértetek lassan tűntek el és helyükbe a 
megelégedés, a nyugalom, az öröm költözött.

Ezt a boldogságot durva kézzel szét nem dúlja, 
inkább vessék meg, inkább higyjék — gyávának.

Pedig kár volt Raday Sándornak véges emberi 
észszel, gyarló emberi természettel fogadkoznia, 
kár volt bízni önmagában.

A nap az ép úgy sütött, mint bármikor az előtt, 
midőn az utczán szembe jött vele Jercsó Lén. 
Aranyos, dús haján ezerszer tört meg a fényes 
napsugár és a férfi megfeledkezve a leány minden 
vétkéről, nem mehetett úgy el mellette, hogy meg 
ne emelje a kalapját. Jercsó' Lén igen halkan 
mondotta: „Jó napot“, de haragos és durva volt 
a férfi hangja, kinek karján a leány csüngött, a 
mint féltékeny dühében rászólt a leányra: „Elvá­
rom a menyasszonyomtól, hogy ezentúl nem kö­
szön ennek a gyávának 1“

Ráday Sándor agyát elfutotta a sűrű, setét vér.

rajongva környezték a legnagyobb magyar fiát, a 
lelkes pártvezért. A megérkezés estéjén számos 
terítékű banket volt, melyen Kossuth gyújtó sza­
vát leírhatatlan lelkesedés közt állva hallgatta 
végig a hazafias közönség. Hentáller Lajos kép­
viselőjelölt is általános tisztelet tárgya volt és 
lelkesen beszélt.

Tizennyolczadikán több ezernyi sokaság előtt 
fejtette ki Kossuth háromnegyed óráig tartó nagy 
beszédben a függetlenségi párt magasztos elveit 
és magyarázta feltünőleg érthető és népies mo­
dorban azt, hogy mennyire összevágnak az önér­
dek és a hazafiság követelményei hazánkban.

A néppárt által felbujtogatott két-három szája? 
ember kérdésekkel igyekezett zavarni Kossuth nagy­
szabású beszédét, melyekre azonban a pártvezér 
oly találóan válaszolt, hogy hosszas kitörő kaczagás 
szegyenüette meg a közbeszólókat, kik teljesen le­
verve, elhallgattak.

Kossuth után Hentáller beszélt, nagy hatással 
ostorozva a néppártot, mely neveket változtatva 
századok óta létezik és szervez merényleteket a 
haza ellen.

Délben Keszthelyre indult Kossuth, hol fogad­
tatása leirhatatlanul lelkes volt. Lázban égett az 
egész város, sok ezernyi tömeg tolongott az ulczá- 
kon és követte Kossuth kocsiját. Az ablakokból a 
hölgyek kendőket lobogtatva, virágokat szórtak. A 
nagygyűlés mindjárt megkezdődött és a nemzeti 
szálloda erkélyéről 5— 6 ezer ember előtt szólott 
Kossuth Ferencz, egészen magával ragadva hall­
gatóit.

Az egy óráig tartó beszéd alatt a lelkesedés 
határtalan volt és a hatás kézzelfogható; mély 
benyomást tettek a különböző pártokról elmon­
dott higgadt, de mélyen találó Ítéletei és ez alka­
lommal feltárta a néppárt törekvéseinek haza- 
és szabadságellenes irányát. Tiz perczig tartott 
az eget rázó éljenzés és taps, mely a nagy be­
szédet követte, a mi után Hentáller kezdett be­
szélni és ékesen, egyenes férfias modorral, nagy 
tetszés közt fejtette ki programmját, mely a tiszta 
függetlenségi és 48-as Kossuth-párt programmja. 
Hosszas éljenzéssel jutalmazta a lelkes választó 
közönség a kerület jelöltjének programmbeszédét.

Estére fáklyásmenet volt tervezve, de Kossuth­
nak azonnal a gyűlés után Tapolczára kellett 
utaznia.

Tapolczára Bosnyále Géza leltei tekintélyes föld- 
birtokos és nagytehetségü fiatal párthivünk kisérte 
a fáradhatatlan vezért.

Tapolczán a nagy számmal összegyűlt lelkes 
függetlenségi választók eiszéledtek az egymást ke­
resztező hírek folytán, és midón Kossuth késő este 
oda ért, Mányoky pártelnök lakása elé csak vagy 
kétszáz éljenző tapolezai jött össze, de mikor 
Kossuth az ablakból szólni akart, megköszönni a 
kerület eddigi bizalmát és kérni, hogy szavazza­
nak a mellett, a kit maga helyett ajánlani fog, 
ötven leitatott suhanuz éktelen lármával, s a 
néppárt éltetésével akadályozta meg Kossuthot 
a beszédben, a mi annál inkább is sike­
rült, mert a nagy többségben levő független­
ségiek riadó éljenzéssel akarták ellensúlyozni a 
részeg bérenczek tüntetését. Midőn már összeütkö­
zésre került volna a dolog, Kossuth hangja felül­
múlva a nagy zajt, égető szavakkal sújtotta a 
bujtogatókat, kik megfeledkezve saját vallásuk 
tanairól, a bűnhöz, a részegitéshez és a lélek- 
vásárláshoz folyamodnak azért, hogy hazafiatlan 
czéljukat elérjék.

A részeg csapatot hazakergették s a helyszínére 
gyűlt közönség még sokáig éljenzé Kossuthot, ki 
azonban nem jelent többé meg.

Tizenkilenczedikén reggel Béfülöpre hajtatott 
Kossuth a derék Győrfy Pongrácz, a Gálok, a 
Saariak, Reinhard, Király Gábor. Rosnyák és má­
sok kíséretében s a Balatonon át Boglárra ment, 
hogy Vörös Jánost támogassa a tahi kerületben, 
hol a kormánypárt jelöltjén kívül Ugrón Ákos is 
fellépett és a plébánosok befolyásukkal támogat­
ják is.

Szántódon óriási tömeg várta Kossuthot, a fé­
nyes diszmagyavban üdvözölt Vörös Jánossal élü­
kön. Kossuth rövid, lelkes válasza után 240 kocsi 
által kisérve Kőröshegyre ment, hol azonnal meg­
tartották a nagygyűlést. Ötnegyed óráig beszélt 
Kossuth óriási lelkesedést keltve; ez alkalommal 
a vallásról elmondott ideális szavai kőnyeket csal-

Nem látta anyja ősz haját, apja véres tetemét, 
megfeledkezett mindenről, csak azt látta, hogy 
meggy alázták a leány előtt, a kit szeret.

És a mint űsszeszorult ököllel ütött a térti ar- 
czába, egyetlen szót kiáltott hozzá, ezt a gyilkos 
szót: nyomorult!

Bélányi Muki letörölte a vért arczárói, meghaj­
totta magát a leány előtt és kimért léptekkel in­
dult a kaszinóba. Vámossy Pista és Lenke Bandi 
pedig ismét fontos, aktuális egyénekké változtak 
és hosszas tanácskozás után mérhetetlen önhitt­
séggel mondották Bélányinak :

— „Bízzál bennünk, — élethalálra megy az 
affaire — különben végigkorbácsoljuk apiaczon !“ 

*
Özvegy Ráday Sándorné már egy óra óta várja 

reggelihez a fiát. Már türelmetlen és őrömmel néz 
az ajtó felé, midőn az megnyílik. Pedig azon nem 
a fia lépettbe. Igen komoly, igen ünnepélyes két 
úri ember volt, kik sehogy sem akartak leülni a 
kínált helyre. Valami különös tekintet van sze­
mükben. a hangjuk pedig el-el akad, a mint mond­
ják : „Bocsánat, de kellemetlen hirt kell átadnunk, 
a fia . . .

Az asszony felnéz. Miért jut eszébe épp most, 
másik két ember, kik 20 év előtt jöttek hozzá.

Rettenetes két ember : szavuk volt, mi romba 
döntötte boldogságát, gyászt borított életére, kik 
eljöttek hozzá akkor, mikor férjét agyonütötték, 
megölték, meggyilkolták.

Rádayné keskeny, átlátszó kezével elsimítja ha­
ját homlokáról! Milyen ostoba, bolond gondolatok 
ezek, aztán mosolyogva kérdi:

— A fiam elment kora reggel és még nem jött 
haza, üzen talán valamit ?

A két idegen nem felelt mindjárt, csak azután 
mondják vontatott hangon, végtelen szánalommal:

— Nem, nem üzen semmit; egy kis baja tör­
tént, de kérem ne ijedjen meg.

Az asszony felsivit. Nem beszéd ez többé, a 
kétségbeesés, az őrület velőtrázó hangja. Hiszen 
egészen így beszéltek azok, kik eljöttek megmon-
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tak a hallgatók szemeibe és a mély csendben erő­
sen hangzó és ható szavak után a lelkesedés leirhat- 
lanná lett. A függetlenségi párt programmját tisztán, 
érthetőn, népiesen és ékesen fejtette ki Kossuth, 
a mi után rámutatott a különbségekre, melyek az 
egymáshoz oly közel álló két függetlenségi pártot 
elválasztják. Leirhatlan hatással jelezte azt az utat, 
melyet ő és társai köveinek, magyaros tisztesség­
gel és higgadtsággal, soha el nem térve róla se 
jobbra, se balra.

Szűnni nem akaró éljenzés és tapsvihar közt 
szállt le Kossuth az emelvényről, hova őt Vörös 
János követte és röviden, de lelkesen vázolta pár­
tunk elveit.

Ugrón Ákos fellépése néhány napra (bár cse­
kély mérvű) zavarodást okozott, de a független­
ségi polgárság megzavarodása nagy mérvben szűnő 
félben van és Kossuth megjelenése biztosította 
Vörös János győzelmét.

Kőröshegyről az enyingi kerületbe ment Kossuth 
Bezerédj Iván megválasztatását biztosítani. Siófo­
kon a zászlókkal kijött sokaság fogadta az alig két 
perczig megálló vonatot. Lepsénybe már estefelé 
érkezett Kossuth, a nagy pályaudvar telve volt 
sok ezernyi tömeggel, melynek lelkesedése eget­
rázó volt. Rövid beszédek után, fáklyákkal a kö­
zeli mezőre kisérte Kossuthot a közönség, hói 
pompás diadalív mellett virágokkal elhalmozott 
emelvényen, a fáklyák erdeje közt szólott hatal­
mas lelkesítő hangon a fáradhatatlan pártvezér,

- minden mondatot riadó éljenzés követte, a nép 
szeretetének kitörő jelei a rajongásig fokozódtak. — 
Az egy óránál tovább tartott beszéd hatása óriási 
volt és Kossuth megjelenése Bezerédj állását biz­
tosította.

Kossuth Kecskeméten.
A kecskeméti választó-polgárok nagy többsége rég­

óta elégedetlenkedett Horváth Ádám volt kép­
viselővel, mert bár Budapesten lakott, két év óta a 
képviselőházban alig jelent meg egyszer és akkor 
is a függetlenségi és 48-as Kossuth-párt határo­
zata ellen beszélt és szavazott a kúriai bírásko­
dásról szóló törvényjavaslatnál; midőn pedig e 
miatt pártelnöki rendreutasítást kapott, a párt- 
körből kilépését bejelenté.

A kecskeméti intéző bizottság küldöttsége több 
Ízben felkereste Kossuthot, hogy rá vegye a je­
löltség elfogadására, mit Kossuth megtagadott, 
mert nem akart függetlenségi képviselő ellen fel­
lépni.

A helybeli pártelnökség és vezetőség erre ismé­
telten és határozottan kijelenté, hogy a kerület 
Horváth Ádámot semmi áron sem akarja, mert tel­
jesen elhanyagolta mandátumát, és ha Kossuth 
nem vállal jelöltséget, a kerület elvész.

E határozott kijelentéssel szemben a független­
ségi és 4S-as Kossuth-párt intéző bizottsága egy 
küldöttet menesztett Kecskemétre, hogy a helyi 
viszonyokat tanulmányozza s e küldött (Hentáller 
Lajos) jelentést tett a bizottságnak, hogy a helybeli 
elnökség felfogása teljesen helyes és a kerület 
veszélyben forog, csakugyan, ha Kossuth a jelöltsé­
get el nem fogadja. Ez értelemben a párt intéző 
bizotlsága elhatározta, hogy Kossuthnak köteles­
sége félre tenni a személyi tekinteteket és elvál­
lalni a jelöltséget; Horváth Ádámnak pedig kö­
telessége visszavonulni és belátni, hogy a bizal­
mat megparancsolni vagy követelni nem lehet; —- 
azonban a párt más kerületet ajánlott Horváth- 
nak. ha egykori érdemes tevékenységére ismét fel­
ébredni hajlandónak nyilatkozik.

Horváth Ádám ez ajánlatot visszautasította és 
Kossuth Ferencz a párt határozatának engedve, 
elfogadta a jelöltséget Kecskeméten.

Kedden reggel érkezett meg Kossuth Kecs­
kemétre, hol az indóhaznál lelkesedve fogadták; 
onnan egyenesen a nagy térre hajtatott; itt egy 
díszes állványon egynéhány ezernyi tömeg előtt 
elmondta nagyhatású programmbeszédét, melyben 
a tiszta függetlenségi és 48-as elveket nagy ékes­
szólással adta elő és népies megkapó módon 
fejtegette. Az egy óráig tartó beszéd mély benyo­
mást tett és lelkes éljenzésekkel lett kőzbeszakitva 
és kísérve.

Feltűnt a rendkívül udvarias és rokonszenves 
mód, melylyel Kossuth Horváthról megemlékezett 
s kijelenté, hogy ő a párt által kijelölt kötelességét 
teljesíti, midőn az egykor érdemes de később egészen 
ellankadt képviselő helyett a jelöltséget elfogadja.

dani, hogy félje nincs többé, agyonlőtték, meg­
halt.

A félje az nincs, meghalt rég, rég. de a fiú az 
él és a fiút vissza akarja mindjárt, most azonnal.

Visszaadták neki. Átlőtt mellei, sápadt arczczal. 
A vér, a szép piros vér pedig csergedez, folyik 
lassan,lassan .. .

Az asszony nem szól többet. Tágra nyílt szem­
mel. a kétségbeesés irtózatos kifejezésével halott, 
fehér orczáján, bámul a levegőbe. Két karjával 
felkap üres térbe, aztán összeesik.

Szive hideg. Arcza fehér. Olyan hideg és olyan 
fehér, mint ama másik, kinek melléből vér, szép 
piros vér csergedez.

Bogdán Bella.

MARJAY GRÓF.
41— FRANCZIA REGENT. —

NEGYEDIK RÉSZ.

Meg aztán az is szomorította, hogy nem kö­
szönheti meg a márkinak a nagylelkűségét.

Azt kérdezte magában, hogy Marjay nem-e lépi 
túl a nyitott hitel határait.

Mindezek a gondolatok összeütköztek agyában. 
Szüntelenül ezeket forgatta, csak ezeken tűnődött: 
üldözték, a nélkül, hogy szabadulni tudott volna 
tőlük. . . .

Egy Ízben a beteg, egy lázroham után, panasz­
kodott, hogy a szája száraz és forró.

Marjay, a ki éppen jelen volt, eltávozott, . . . 
miután előbb egy egyetértő pillantást váltott 
Elzával.

Pár órával utóbb, egy cserépbe ültetett szőlő­
tőkét hoztak, melyen érett fürtök lógtak.

Ezek a fürtök, melyek a kertész ügyes keze 
alatt nőtt tőke világos-zöld levelei közül mosolyog­
tak elő; átlátszók és szép hamvasok voltak, a 
szemek tele mézzel és harmattal; valóságos élő 
szőlőfürtők, a milyeneket a szőlőhegyen jártunk-
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A választók bizalmát követelni nem lehet, a sze­
mélyektől pártunk mindig eltekintett és jelszavunk 
az, hogy kötelességünket teljesíteni kell bárki 
ellen, bármikép rokonszenvezünk is azzal, kivel 
szemben kötelességünk paranasolja a zászlót 
kezünkbe venni.

Kossuth beszéde után azonnal visszautazott 
Budapestre a párt vezetésében felmerült sürgős 
teendőket elintézni. Kedden este pedig a szent- 
lőrinczi és a szigetvári kerületekbe utazott.

*

Kossuth Ferencs folytatja emberfeletti tevé­
kenységét i Október dl -én Szent-Lorinczen es 
Szigeti-áron, 22-én Tdlérden, Palacson és Ssá­
tánt án, 23-án Soroksáron, az alsó-dahasi kerület­
ben, 24-én a székelyhídi kerületben, 25-én Makón, 
26-án korán reggel Hódmezt)- Vásárhelyen, Mind- 
szenten és Szegváron, délután Kim-Szent-Márton- 
lan. 27-én a kölesdi kerületben, 2S-án, a választás 
napján Czegléden lesz.

A fővárosiján.
Az 1. teír illeti szabadelvű párt október 22-én, csü­

törtökön esti 8 órakor az Attila-utczai tornacsarnokban 
pártvacsorát rendez. A vacsorán a párt jelöltje, dr. Fáik 
Miksa is részt fog venni. Azon párthívei;, a kiknek 
helyszűke miatt a tornacsarnokban teríték nem volna 
biztosítható, a márványmenyasszonyhoz czimzett vendéglő­
ben fognak vacsorára összejönni, hova dr. Falte Miksa 
képviselőjelölt is el fog látogatni.

A IV. teer. Podmaniczkv-párt is október 22-én ren­
dezi nagy pártvacsoráját a vigadó nagytermében.

A VII. kerület függetlenségi pártjának végrehajtó­
bizottsága a következő felhívást intézi a választókhoz:

A VII. kér. függetlenségi és 4S-as párt képviselő- 
jelöltje. Barha László, a zászlónkra irt elveknek tűrhe­
tetlen harezosa, fáradhatatlan munkása, ki a közélet 
terén, Írói pályáján már eddigélé is, mint az önzetlen­
ség. elvhüsée. nemes, fenkölt gondolkozás emcere. her­
vadhatatlan érdemeket szerzett, kinek czéltudatos vezér­
lete mellett ügyünk az óhajtott siker felé fog haladni, 
e hó 21-én, este 6 órakor a kültelken (Erzsébet királyné­
ul 7. sz. a. «Trieszti nő»-höz czimzett vengéglőben), e 
hó 25-én délután 4 órakor a kelteiken (Rottenbiller- 
utcza 37/6. sz. a. Feldteremben) fogja programmbeszéd- 
jét megtartani. Polgártárs, jöjj el okvetlenül. Hazafias 
üdvözlettel «A végrehajtó-bizottság».

A Vili. kér. szabadelvű Berzeviczy-párt végre­
hajtóbizottsága ma délután 5 órakor az «Adria» szálló 
nagytermében ülést tartott. Elnök volt Rémi Róbert 
pártelnök, jegyző dr. Hűvös József kir. tanácsos, párt­
jegyző. A mai gyűlés első feladata, hogy a párt holnap, 
szerdán délután 3 órakor a nemzeti tornacsar­
nok Szentkirályi-utczai helyiségében tartandó nagygyű­
lésének, a melyen Berzeviczy Albert, a kerület volt 
képviselője és mostani jelöltje beszámolóját cs pro­
grammbeszédét tartja, a tisztikarát raegválaszsza s 
a pártgvülés programmját megállapítsa. Az 6 indítvá­
nyára és Hűvös József kir. tanácsos, pártjegyző előter­
jesztésére az értekezlet 100 elnöküt és 100 jegyzőt vá­
laszt. A pártgvülés tárgysorozatát a következőkép állapítják 
meg : Elnöki megnyitó; bizottság megválasztása és kikül­
dése Berzeviczy Albertnak a gyűlésre való meghívása 
végett. Ezután Berzeviczy Albert beszámolója következik.
A végrehajtó-bizottság csütörtöktől kezdve naponkint d. 
u. 5 órától 7-ig permaneneziában lesz. Hűvös József 
kir. tanácsos, pártjegyző bejelenti, hogy a végrehajtó- 
bizottságba újabban a többek között Daruváry Alajos, a 
kir. kúria aleínöke is belépett.

A IX—X. kerületi szabadelvű Tolnay-párt iro­
dája már megkezdette működését a kőbányai polgári 
körben.

A vidéken.
A fülöpszállási kerületben a Csávolszky 

Lajos pártja napról-napra erősödik, tömörül. Az 
L'gron-párti Szendrey Gerzon programmbeszédét 
csak kevesen hallgatták meg, mig Csávolszky 
Lajos programmbeszédére a választók nagy soka­
sága jött össze. A kerületbeli kormánypárt most 
futkos jelölt után.

A hajdu-nánási Kossuth-párt képviselője­
löltje nánási Oláh József nagybirtokos vasárnap 
délután tartotta meg programmbeszédét a nánási 
nagy piaczon. A magyaros, egyenes, határozott, 
szép beszédet, melyben Oláh a Kossuth-párt tán­
toríthatatlan hívének vallotta magát, leírhatatlan 
tetszéssel és lelkesedéssel fogadta a sok ezerre 
menő népi: a hajdúk szine-java, kiknek városaiban 
a Kossuth-név, a Kossuth-elv, olyan mint az 
imádság. Majd a programmbeszéd elmondása után 
dr. Bakonyi Samu debreczeni ügyvéd, a párt ki­
tűnő tagja, mint a központi bizottság kikül­
döttje, a párt részéről rövid, lelkes szavak­
kal ajánlotta a választóknak Oláh Józsefet, kinek 
megválasztása már egész bizonyos, mivel az eddi; 
inkább kormánypárti Dorogon is hatalmasan szer­
vezkedett a pártja. A kormány emberei a fiatal 
gróf Degenfeld Pált léptették fel ellene, kinek 
azonban sem pénze, sem neve, sem elve nem arat 
diadalt ez igaz független kerületben, a melynek 
gazdag, független, értelmes polgárai még soha 
nem ültek fel a kormánypártnak. Különben sem 
Nánáson, sem Hadházon, sem Sámsonban nem 
vehető számba a kormánypárt, csupán a kis Tég­
láson lobogtatja a kormánypárti lobogót néme- 
jyes töredék, a hol a Degeníeid grófoknak lakhe­
gyük van.

Hajdú-Szoboszlór ól értesítenek a kővetke­
zőkről: A nemrégen megalakult függetlenségi és 
48-as Kossuth-párt az Eötvös Károly zászlóját 
diadalra fogja juttatni. A Polónyi-íéle függetlensé­
giek napról-napra kevesbednek. Eötvös a hét va­
lamelyik napján érkezik Szoboszlóra. Fogadtatá­
sára nagy ünnepélyt rendeznek, a melyen részt 
vesznek a választókerület összes községei. Bal- 
maz-Ujváros, ez a hazafias, jóravaló köz­
ség nem hagyja magát elszédittetni az ál­
tal, hogy ott Po’ónyi íüt-fát helyezett kilá­
tásba. Sokkal értelmesebbek az újvárosiak, sem­
hogy az eféle Ígéreteknek felüljenek. A szovátiak- 
nak" azt Ígérgetik a Polónyi kortesei, hogy felvétetik 
ismét a Debreczennel való már jogerősen befeje­
zel! birtokpert és hogy azt bizonyosan meg is 
nyerik. De Szováton ezt természetesen senki sem 
hiszi el. Az érzékeny Szoboszlóiaknak még mindig 
élénk cmlékczetökben van az a jelenet, hogy 
mikor a liberális nagygyűlésre dicséretre méltó 
hazafisággal tömegestől "feljöttek Budapestre, az 
Andrassv-uton, egv nyaraló erkélyéről azt k/altotta 
el valaki, hogy ,éljen Szoboszló !“ „Abczug 
Polónvi!“ Ez a mondás még ma is a fülükbe 
cseng a szoboszlóiaknak. A politikai becsü­
letükre büszke hajdúk nagyon keservesen vették, 
hogy képviselőjük akkori politikai magatartása 
miatt pirulniok kellett. Polónyi helyzete különben 
azóta teljesen tarthatatlan. Nem felejtették el a 
szoboszlóiaK azt sem, hogy a kötelező polgári 
házasságnak a főrendiházban történt megbukasa 
után, Polónyi volt az, a ki gróf Zichy Nándornak, 
a mostani néppárt vezérének meleg kézszoritás 
kíséretében gratulált.

Hajdú-Böszörményben vasárnap, e hó lS-án 
tartotta a 48-as és függetlenségi párt jelöltje Szinay 
Gyula a városháza udvarán programmbeszédét. A 
jelöltet Uronyi Péter pártelnök kérte fel beszéde 
megtartására, felolvasván a beszéd előtt Kossuth 
Ferencznek a párthoz intézett buzdító levelét, 
mely óriás lelkesedést keltett. A beszédet a nagy 
számmal megjelent polgárság nagy lelkesedéssel 
fogadta, minek hatását legkevésbé sem zavarta az 
udvar egy távoli részén meghúzódott 10—12 fe- 
hértollal György Endre mellett tüntetni akarónak 
éretlen zajongása, a minek főmozgatója egy rendőr- 
kapitány és egy ügyvédsegéd volt. A függetlenségi 
párt óriási többséggel íog győzni most is.

A nádudvari kerületben, melyet tizenegy év 
óta képvisel Pap Elek, a választók azt remélték, 
hogy úgy, mint 1892-ben, most is egyhangú lesz 

választás, de az Ugron-párt jelöltet állított dr. 
Falussy Árpád budapesti ügyvéd személyében 
Pap Elek ellen, noha azok, a kik a kerületet 
ismerik, jól tudják, hogy Pap Elekkel szemben itt 
teljesen ki van zárva a siker bárkinek is.

Várpalotán óriás közönség előtt mondott 
programmbeszédét dr. Bosenberg Lajos, a Kossuth- 
párt jelöltje.

Miskolczon vasárnap adott programmot 
Mocsáry Lajos és Hennán Ottó. Mindenki várta, 
hogy Mocsáry a vasárnap tartott programbeszédében 
miképpen nyilatkozik a nemzetiségi politikáról. 
Nem is tért ki a kérdés elől, ha nem is szólt érte 
egészen érdemlegesen. Körülbelül ezeket mondta:

Az ö nemzetiségi pártpolitikája az : méregfogát 
ki kell huzni az osztrákoknak, kik a nemzetiségek­
kel barátkoznak, hogy ellenünk haragítsák ^ őket. 
Hogy őt az oláhok Karánsebesen és Újvidéken a 
szerbek Yisontait választották, azt bizonyltja, hogy 
a fajgyűlölet nem fajult el még annyira, hogy a 
kibékülés a magyarok és a nemzetiségek közt ki 
legyen egészen zárva.“

Herman Ottó rendkívül humoros volt. Beszéde 
mindvégig pezsgő szatíra volt. Különösen per- 
ziflálta Szemerének, ellenfelének a Seper-szálióban 
elmondott szabadelvű programmbeszédének min­
den egyes pontját. Aztán erősen neki rontott a 
papoknak. A papnak, bármily felekezethez tartozzék 
— úgymond — az a hivatása, hogy tanítson, ok­
tasson, árvákat, özvegyeket istápoljon. A mi pap­
jaink közül pedig sokan kimennek az utczára, rá­
álltnak a hordóra és káromkodnak, lazítanak tör­
vények ellen.

A monori kerületben a függetlenségi és 48-as 
párt jelöltjének. Lukács Gyulának mindjobban áll 
az ügye, mert a kerület három legnagyobb köz­
sége, Nagy-Káta, Monor és Kispest Lukács mellett 
ált s igv győzelme biztos. Lukacs vasárnap tar­
totta meg a programmbeszédét Nagy-Kátán és 
Tápió-Bicskén.

A nógrádi választókerületben, Veröczén és 
Kis-Maroson Beniczky Árpád függetlensegi és 48-as 
párti jelölt ma tartotta meg programmbeszédét. A 
helybeliek mindkét helyen teljes számban hallgat­
ták" a jelölt lelkes beszédét azon 400 vidéki vá­
lasztóval együtt, kik ez alkalommal a közel és 
távolabbi vidékről bejöttek.

Óriási lelkesedést keltett Kossuth Ferencz levele, 
melyet Oroszy Jenő, N.-Verőcze lelkészéhez inté­
zett. Jelöltjüket körülvéve a választók, törhetlen 
ragaszkodásukat szentül Ígérték. Beniczky megvá­
lasztása biztosra vehető. A hangulat lelkesült.

A mezőkeresztesi kerület függetlenségi képvi­
selője, Sturman György, tegnap tartotta programm­
beszédét Cserépfaluban és Tardon. A többségben 
levő pártja mindkét helyen bandériummal, koszo­
rús leányokkal, csokrokkal, üdvözlő beszédekkel, 
szóval: igaz lelkesedéssel fogadta szeretett képvise­
lőjét. Sajnos, hogy Tardon a kisebbségben levő 
Miklós Gyula itatott pártja, köztük a községi elöl­
járósággal, tudván az ellenpárt megállapodását, 
már déli 12 óra után kószáltak, ordítva a község 
azon utczáján, melyen Sturmannak jönnie kellett, 
s mert Cserépfalu lelkes, hazafias, értelmes polgá­
rainak szives látása miatt a megállapított időre 
Sturman meg nem jöhetett, a főtéren ütöttek tá­
bort s a 4 órakor megjelent Sturmant onnét a 
Miklós-párti községi biró utasította el. Stur­
man ezek után programmbeszédét Jászberényi 
földbirtokos udvarán mondta ei. — A Miklós- 
pártiak viselkedése Sturman pártjának használt, 
mert azonnal több Miklós-pártival szaporodott a 
Sturman pártja, valamint azokkal, kik eddig szint 
nem vallottak. — Nagyon sajnos azonban, hogy a 
községházból kiinduló, szántszándékkal csinált s 
borral pálinkával izgatott hangulat nehány butát 
már is vakmerőségre ragadott. így történhetett 
csak az, hogy Papp András Mildós-párti ki 
éppen ezen nap kapta ki a községi elöljáróság bi­
zonylata nyomán a Bük Sebe-féle alapítvány 100 
forintos dijat becsületes, józan magaviseletéért. Stur­
man egyik hívének 14 éves fiát (ki a bandérium 
tagja voli) minden szó nélkül az utón leszúrta, s 
nehány perez múlva a szerencsétlen áldozat meg 
is halt.

A szarvasi kerület jelöltje, Haviár Dániel, e 
hó 25-én mond programmbeszédét. A kijelölő 
gyűlésen, mclven Haviárt kikiáltották, rendkívül 
lelkes hangulat uralkodott s Haviárt a központ 
kiküldöttje, Veres József ajánlotta. A gyűlést kö­
vető közvacsorán beszéltek még: Benka, \ alen- 
tinyi, dr. Szlovák, dr. Haviár, Darabos és Elefánti, 
a választó polgárokat kitartásra és elvhüségre 
bátorítva. A hangulat lelkes; a szarvasi független­
ségiek a kormánypárt fondorlataival szemben is 
diadalra fogják juttatni a negyvennyolezas lobogót.

A bevettyó-ujfalui kerület függetlenségi je­
löltje, Leszkay Gyula e hó 18-án, vasárnap tar­
totta programmbeszédét Csökmő, Dánas, Vekerd 
Zsáka és Fúrta községekben s mindenütt a leg­
nagyobb lelkesedéssel fogadtatott, pedig e közsé­
gek"— Furtat kivéve — mely teljesen független­
ségi : a kormánypárt erős fészkei. A jelölt szerdán 
folytatja kőrútját, Bojt, Yáncsod és Péterszeg 
községekben tartja programmbeszédét. Vasárnap 
Berek. Böszörmény, Mező-Keresztes, Ártánd, Bors, 
Szent-János községeket szándékozik meglátogatni, 
a többi községeket még e hét folytán. — Kossuth 
Ferencz a következő nvilt levelet intézte a berettyó- 
ujtalui választókhoz:

Szeretett polgártársak!
A legőszintébb örömmel vettem tudomást arrÄ, hogy 

kerületüknek függetlenségi és 48-as párti polgársága a 
legnagyobb szeretettel sorakozik azon zászló alá, melyet 
pártunk hivatalos jelöltje Leszkay Gyula lobogtat. Ismerve 
lángoló hazaszeretetüket és a függetlenségi elvekhez való 
tántoríthatatlan ragaszkodásukat és hűségűket, meg va­
gyok győződve, hogy Leszkay Gyulával diadalra fogják 
juttatni pártunk zászlaját, a minek elérésére annál in­
kább kell törekedniük, mert Leszkay Gyulában, pártunk 
e kipróbált bajnokában nemcsak az önök kerülete, ha­
nem a magyar képviselőház is oly erőt nyerne, ki ki­
tűnő képzettségénél és jelleménél fogva nagy hasznára 
válnék. Ismételve kérem önöket, őrizzék meg továbbra is 
lelkesedésüket zászlónk iránt és kövessenek el minden 
lehetőt jelöltünk megválasztatása érdekében.

Hazafias üdvözlettel
Kossuth Frrencz 

a függeüenségi és 4S-as párt elnöke.
Tekintetes Dely Imre pártelnök urnák

Berettyó-Ujfalu.
Orosházán Veres József Kossuth-párti jelölt 

mellett nagy a lelkesedés. A választók zöme 
kormánypárti jelölt, Zay Miklós programmbeszéde 
óta még inkább tömörülnek a Veres József zász 
laja alatt. Zay ugyanis vasárnap akarta elmon­
dani a programmját, de az sehogy sem sikerült 
neki s mindössze vagy öt perczig beszélt össze­
vissza. de ekkor már nem tudta folytatni s végre 
is kijelentette, hogy majd jövő vasárnap mondja 
el a tulajdonképeni programmbeszédét. Este Zaj- 
elment a szocziálista bálba s ott mulatott a szo- 
cziálistákkal. A közönség valósággal csodájára 
járt. Nagy megbotránkozást keltett az is az egész 
kerületben, hogy Zay Miklós Tót-Komlóson, a hol 
a választók jól tudnak magyarul is, tótul beszélt 
Mindezek a dolgok csak a függetlenségi párt mai 
mára hajtják a vizet s Veres József zászlaja előre 
láthatólag diadalmasan kerül ki a küzdelemből 

A pinczehelyi kerület Kossuth-párti jelöltje. 
Bátkay László ma Pinczehelven, Némedin, Simon- 
tornyán tartott programmbeszédét s mindenütt 
nagy" lelkesedéssel fogadták. Némedin és Simon 
tornyán impozáns volt a fogadtatás.

A bihari választókerületben vasárnap mon­
dott beszámolót Rigó Lajos, a volt képviselő. A 
kerület általánosan tisztelt és kőzkedveltségü volt 
képviselőjét, mintegy hétszázan hallgattak meg. 
Rigó Lajos szépen fejtette ki elveit, melyek min- 
denben megegyeznek a Kossuth-párt tiszta negy­
vennyolezas elveivel. A beszámoló beszéd nagy 
hatást keltett. Rigó Lajos beszámolója után part­
értekezlet volt, a melyen — miután Rigó Lajos 
nem volt hajlandó újra fellépni — Rigó Ferenczet, 
a függetlenségi eszmék e kipróbált, derek hazafit 
kiáltották ki képviselőjelöltnek. Rigó Ferencz jelűi- 
tetése óriás lelkesedést keltett. ___

A nyarad-szeredül kerület Kossuth-parti 
jelöltje, Berzenczey István, Marosvásárhelyt e hó 
19-én a közgyűlésen rendkívül erős támadást in­
tézett Szentivanyi Kálmán ellen, de ez nem kért 
tőle elégtételt. Gyalokay járasbiró visszalépett a 
jelöltségtől.

A szentgrőti választókerületben a mérsékelt ellen­
zék jelöltje Barcza László csabrenneki nagybirtokos, 
néppárti jelölt Kálmán Károly sóskúti plébános, függet­
lenségi pedig Ugrón Ákos.

Gcnczröl táviratilag tudatja nekünk gróf Zichy Ja­
kab, hogy 6 nem néppárti, hanem a nemzeti párt 
jelöltje.

Titelen bajsai Zakó Milán a kormánypárt jelöltje.
Tovarisován Oromon ellen Drakulics Pál mel­

lett Molnár Gyula zombori ügyvédet, a «Zombor és 
Vidéke» szerkesztőjét emlegetik szintén nemzeti párt 
programmal.

Bazinban Matlelcövics Sándor ma mondta el a 
programmbeszédét, melyből a következőket közöljük:

Az országgyűlés egyik első teendője lesz a gazda­
sági kiegyezéssel foglalkozni. A közös vámterület 
alapján állok : erős meggyőződésem, hogyha valamikor 
előnyös volt a közös vámterület Magyarországra nézve, 
úgy az az most. Abban az időben, a mikor legfőbb fo­
gyasztási területeink vámokkal elzárkóznak, a mikor az 
Oczeánon túli vidékek terményeikkel piaczainkat eláraszt­
ják, a mikor a gabnaárak óriási depresszióban szenved­
nek : a közös vámterület oly biztos piaczot nyújt, mely 
nemcsak közelsége által, de azért is előnyös, mivel az 
osztrák iparczikkek viszont nálunk találván biztosabb 
piaczot, a nemzetközi árucsere természetes forgalmát 
nyújtja. Ezen körülmény az, mely Magyarországra nézve 
épugy, mint Ausztriára nézve a közös vámterület fen-
tartását néikülözhetlen szükségnek tünteti fel és ez meg­
követeli, hogy a kiegyezések tárgyalásánál a részletkérdések, 
melyek mindannyiszor oly nagy port vernek fel, tény­
leg ‘ megoldásukat találják. Minden kiegyezés al­
kalmával "azzal a fölfogással találkozunk, mintha a rész­
letkérdések megoldása már az egyik, már a másik fél 
hátrányára történnék. A mennyiben a részletek ismere­
tesek. á kormányok máris előnyösen oldották meg az 
indirekt adókra és az adóvisszatéritésekre, a vámszövet­
ség részletkérdéseire és a vámpolitikára vonatkozó ügye­
ket; a bankkérdésben is egyes alárendeitebb pontok 
mellőzésével tisztába jöttek. Nehézség forog fenn még a 
kvóta ügyében. Még mielőtt a kvótabizoltságok tárgyal­
tak, alkalmam volt álláspontomat kifejteni. Már akkor 
azt az elvet állítottam fel, hogy a hozzájárulási 
arány megállapítására a két fél vagyoni erejét kell 
alapul venni és kifejtettem azt, hogy az eddig számí­
tási alapul vett adózási eredmények nem alkalma­
sak erre ; mivel a két állam adórendszere nem 
fejlődött egyenlően és Így az adóteher nem képezheti az 
igazságos összehasonlítás alapját. Az osztrák kvótabizott­
ság felfogásom azt a részét, hogy az eddigi alakot el 
kell hagyni, helyeselte, de a helyett, hogy felfogásom 
másik részére, a" vagyoni erő kiszámítására tért volna 
át, egy a fizetési tehetségre nézve semmi kapcsolatban 
nem álló tényezőre, a népességre fektette követeléseit s 
igv követel 45% kvótát. Ép oly joggal fektethette volna 
a két állam területi nagyságára számításait, a mely 
esetben Magvarországot 56% kvóta terhelné. Most is 
abban a nézetben vagyok, hogy igazságos kvóta a 
két állam vagyoni ereje alapján számítandó ki és meg 
vagyok győződve, hogy ez az alap mindenkit meg fog 
nyugtatni. Mi Ausztriától nem kívánhatjuk, hogy vagyoni 
erején felül járuljon a közös költségekhez és meg fogunk 
nyugodni mindenkor, ha igazolni tudjuk, hogy mi csak 
vagyoni erőnk arányában járulunk a közös költségek­
hez." Utal továbbá a közigazgatási reform elodázha­
tatlan voltára. Utal végre arra az irányra, melyet 
gazdasági téren követni kell.

Kaposvárott Vörös László államtitkár ma mondott 
programmbeszédét. Az államtitkárt nagy pompával fo­
gadták s több mint száz kocsi kisérte be a városba. A 
programmbeszédét nagy közönség hallgatta.

Az államtitkár beszéde elején megköszönte a kapos­
vári szabadelvűeknek, hogy beléje helyezték bizalmukat 
s hangsúlyozta, hogy tudja, önzetlenül kérték fel ép 
őt a jelöltség elfogadására. Ezután azt czáfolja, hogy 
Magyarország Ausztriától függ s közgazdaságunk roha­
mos fejlődésére hivatkozik. A kiegyezési tárgyalásokról 
szólva, nem mondott újabbakat, mint a mit eddig 
hallottunk a kormánypárt vezéreitől s 6 magától múlt 
vasárnap, Ó-Budán.

Szabadkán nagyon izgatott a hangulat. Vermes és 
ifj. Vojnich Sándor a két kerület liberális jelöltjei; 
mindkettőnek van néppárti ellenjelöltje, különösen izgat 
Vojnich riválisa: Mamuzsich néppárti apatplébános. 
ki egyébként a legnépszerütlenebb ember Szabadkán.

Rigyiczán. ugv látszik, Latinovits Pál liberális 
örökli Latinovits Ernő mandátumát a nemzeti párti Raul 
Kálmán zombori ügyvéd ellen.

Mező-Kövesden tudvalevőleg Hock János erőlködik 
a mandátum elnyeréséért. Megérkezése előtt egy hecz- 
kápián izgató kortesbeszédet tartott, melyben óva intette 
híveit attól a körülménytől, mely Timon Ákos győzel­
mével járna. Ha a liberálisok győznének — úgy 
mondá — akkor az élő Isten helyett majd az 
ördöghöz kell imádkozni a katholikusoknak ; 
az utakról, utczákról pedig majd el kell távolítani a ke­
reszt.-két, a tornyok tetejét is majd le kell bontaniuk, 
mert úgy lesz minden, mint volt Francziaországban, hol 
a hithü katholikusok vére úgy folyt az utczán, hogy 
sajtárral lehetett mérni. Ilyen szépséges dolgokat mond 
el Hock káplán-kortese. A jobbérzésüek undorral fordul­
tak el tőle.
, Hódsághon, Rohonyi Gyula régi kerületében Érti 
János lépett fel nemzeti párt programmal. Érdekében 
Apponyi is lent járt vasárnap délelőtt és viharos lelke­
sedés mellett beszélt. Érti ellenjelöltje Molnár Károly, 
Bácsmegye főügyésze. A küzdelem rendkívül heves lesz.

Zomborban Apponyi beszédének hatása kedvezővé 
tette Drakulics helyzetét. Ellenjelölte Széchenyi Jő- 
zsef, a törvényszéki elnök, a ki vasárnap tartotta pro- 
grammbeszédét.

Újvidékről Írják: A nemzetiségek vezetői s ez 
ellenzéki pártok vezérei közt folyt tárgyalások tökéletes 
eredménytelenségre vezetnek, sőt még a néppárt ajánla­
tait is visszautasilották. Ennek következtében a szerb, 
román és horvát választók, a mennyire tudniillik a nem­
zetiségek vezéreinek engedelmeskednek, a legszigorúbb 
passzivitást fogják tanúsítani, a mennyiben a választás 
színhelyétől teljesen távol fognak maradni s még ellen­
zéki jelöltre sem szavaznak.

A muraszombati választókerület liberális polgárai, 
dr. Varga Gábor szent-getthárdi ügyvédet léptették fel 
jelöltül, a pártonkivüli gróf Szapáry László ellen.

Beszíeroze -Naszód vármegyében a képviselőválasz­
tások november másodikéra tűzettek ki.

Kézdi-Vásárhelyen Renke Gyula szabadelvüpárti 
képviselőjelölt, e hó 19-én Kézdi-Vásárhelyen programm­
beszédét megtartotta.

Sopronból írják : A vármegye szabadelvű pártja ma 
tartott értekezletén Nagy István nemzeti és Rader 
Rezső néppárti ellen Sarlay Sándor sopronmegyei föld- 
birtokos, belügyminiszteri fogalmazót léptette fel a lövői 
kerületben.

magyar-óvári kerületben a hangulat mind izga- 
tottabb kezd lenni. A plébánosok sajátkezűdig irt 
falragaszokkal izgatják a választókat. Tormay Béla, a 
szabadelvű párt jelöltje mind több tért kezd hódítani.

A zurányi kerületben Pogány alispánnal szemben 
ifj. gróf Zichy János néppárti áll.

A veszprémi kerületben a klerikálispárt gróf Zichy 
Vladimírt szándékszik fölléptetni, ki a jelöltséget, mint 
hírlik, el is fogadja. Még pedig nemzeti párti pro­
grammal.

Felső-Bányán Láng Lajos, a nagy-bányai kerület 
képviselőjelöltje ma tartotta meg programmbeszédét.

Az iglói kerületben az izgatottság oly nagy, hogy 
életbiztonság czéljábói a főispán egyes községekbe kato­
naságot rendelt ki. A katonaság már kivonult s meg­
szállotta a községeket.

A komáromi szabadelvű párt ma délután ismét 
értekezletet tartott. A pártelnök és több szónok lelkes 
beszédet tartottak. Tuba János hosszú beszédében fejte­
gette a szabadelvű eszméket.

Kapuváron Ouary Béla főszolgabíró ma délután 
tartotta szabadelvű programmbeszédét.

A gyöngyöspatai választókerületben tudvalevőleg 
Fejér Miklós volt főidmivelésügyi államtitkár lépett fel, 
mint a szabadelvű párt jelöltje.

Ozora torontálmegyei kerületben a választók ma Jo* 
vanovics István eddigi képviselőt jelölték ismét. Ellen­
jelölt nincs.

Hagy-Kikindán Tellecsky Kristóf polgármester ellen 
legújabban Eremits Pál takarékpénztári igazgató lépett 
fel szintén szabadelvű párti programmal.

Pápán ma mondott hosszabb programmbeszédét Fény- 
vessy Ferencz nagy közönség előtt.

Selmeczbánya és Bélabánya választó polgáraihoz 
ifjabb Ábrányi Kornél ma nyílt levelet intézett, mert 
akadályozva volt abban, hogy programmbeszéd tartására 
oda utazzék.

Késmárkról Írják: E hó 19-én a kerület majdnem 
összes katholikus papjai, a kik falvaikból néhány hívő­
ket magukkal hoztak, egyesült ellenzék gyűlést tartottak 
egy helybeli szállodában gróf Csáky György elnöklete 
alatt. A gyűlés elhatározta, hogy alapi Salamon 
Aladárt lépteti fel ellenzéki programmal.

A héthárst kerületben Bornemisza Lajos nemzeti 
párti és Lesko kanonok szabadelvű visszalépvén, a je­
löltség elfogadására Szmrecsányi Miklós osztálytaná­
csost akarják felkérni.

Nyitramegyében a mostani választás alkalmára 
19.149 választó van összeírva. Ezekből a nyitra-zsámbok- 
rétlii kerületre 1198, a nagytapoksányira 1632. a 
nyitraira 1853, az érsekujvárira 2111, a galgóczira 
1799, a privigyeire 1737, a szakolezaira 2415, a 
niczire 21G4, a vágujhelyire 1194, a vágvecseire 
válnsztő esik.

isoi

Lapunk tisztelt barátait és levelezőinket kér­
jük, hogy a képviselőválasztási mozgalmakról 
szíveskedjenek bennünket mennél gyorsabban 
értesíteni. A távirati költségeket készséggel és 
köszönettel megtérítjük. A hozzánk Intézendő 
levelek és táviratok czime ez legyen: Egyet­
értés —Budapest.

ban. kegyetlen élvezettel szoktunk letépni, a még 
nedvtől duzzadó tőkéről.

Megpillantásakor Elza kipirult az örömtől s mű­
vész szeme az első perezben csak egy gyönyörű 
mintát látott benne, a természet után való fes­
tésre. . . .

De azután szinte megdöbbent, mert azt kérdezte 
magában, hogy mibe kerülhetett ebben az évad­
ban az ilyen csoda.

Marjay grófnak a nagylelkűsége immár az őrült­
séggel volt határos.

Valóban itt az ideje, hogy figyelmeztesse a 
gyámját; értesítse, hogy mik történnek ; mert a 
hitel már bizonyosan túl volt lépve.

Csakhogy a régi nehézség még most is mindig 
meg volt.

Hová Írjon ?
Az almáriomhoz szaladt s a ládácskából, a hol 

az < Békés tárgyait tartotta; kivette Pontrieu Simon 
márkinak azt a levelét, a melyet Maijay kézbesí­
tett neki legelső látogatásakor.

Elolvasta és újra elolvasta ezt a levelet. Ke­
reste, hogy nem-e talál a sorokban valamely 
útbaigazítást, valamely értesítést, mely az első ol­
vasáskor esetleg elkerülte a figyelmét. Nem talált 
semmit, semmi útbaigazítást, semmi értesítést 
sem. De mégis, a levélben legfeiül volt cgv pár 
szó, a mit n»mileg nyomnak tekinthetett és pedig 
a kővetkező szavak:

„Nickolsbourg. Egyesült-államok,
Great-Washingtcn-szálloda “

Maijay gróf az igaz, azt mondta, hogy Pontrieu 
Simon márki, nincs többé Nickolsbourgban. De a 
levél, melyei a Great-Washington-szállodába czi- 
meznének, követhetné városról-városra s végül 
talán eljutna a kezébe.

Elza tehát elhatározta magát, leült s megirt egy 
hosszú levelet, melyben részletesen elmondta a 
márkinak mindazt, a mi történt; megköszönte 
őszinte, szívből jött szavakkal, a jóságát és ta­
nácsot kért tőle. A kész levelet aztán lepecsételte 
s egy második levélbe zárta, melyet a Great-

Washington-szálloda igazgatójának czimezett, a kit 
megkért, hogy ha csak lehetséges, jutassa el so­
rait a márkinak.

Valbertné egészsége napról-napra javult, immár 
minden veszély elmúlt s a teljes főigyógyulás csak 
idő és gondozás kérdése volt.

Salton-Leblane kijelentette, hogy a fürdőbe 
menés szükséges, hogy egy vagy két hónapi _ idő­
zés a pj'renéek között, elmaradhatatlan kiegészítő 
része az eddig követett gyógymódnak.

Marjay Cauteretst indítványozta s az orvos el­
fogadta. nagy őrömére Elzának, a ki még sohasem 
utazott és a" ki boldog volt, mint egy gyermek, a 
gondolatra, hogjT hegyeket és uj vidéket fog látni. 
Erdőket fog látni, melyek nem a boulognei erdő 
lesznek igazi hegyeket, melyek nem a Trocadero 
lesznek, ez magánkívül ragadta őt a gyönyörű­
ségtől.

Maijay különben nem véletlenül választotta 
Cauteretst. Tudta, hogy leányának az egészsége 
érdekében, Kervadac márkiné is Cauteretsba megy. 
Azt is tudta, hogy Pontrieu Andor vicomte 
tudtukon kívül — szintén elkíséri ezeket a höl­
gyeket.

Azt mondta magában, hogy a véletlen —■ az ő 
nagyobb hasznára — ugyanegy helyen és mintegy 
a keze alá gyűjti össze annak a drámának a sze­
mélyeit, a melyet ö színre hozni készül és az sem 
volt ellenére, hogy Elza, a kinek esetleg jelenté­
keny szerepe jut a cselekvényben, szintén ott lesz 
a színpadon. Kedvencz kifejezése szerint, a pionok 
mind fölálltak a sakktáblára, immár csak a jász­
mát kellett megjátszania és tudjuk, hogy nagyon 
jó játékos volt, hogy ügyesen kezelte a legnehe­
zebb játszmákét is.

Megállapodtak, hogy Valbertné és Elza mi­
előbb elutaznak a pyrenékbe,* a hol mindaddig ott 
maradnak, a mig csak az öreg asszony egészsége 
megkívánja.

Elza az utazás minden öröme mellett is szo­
morú volt, a miért el kellett válnia attól, a kinek

a jelenléte édes' megszokottság és mintegy szükség 
volt a szivének.

Marjay, a ki olvasott a fiatal leány szemeiben 
és kitalálta a legtitkosabb érzelmeit is, közölte 
vele, hogy a nyár folyamán, ö maga is utazni 
szándékozik, hogy minden bizonynyal elrándul a 
pyrenékbe, hogy Cauteretsban is tölt egy kis időt 
és okvetetlenül meglátogatja őket.

Erre az Ígéretre, a mosoly visszatért Elza aj­
kaira. . . .

Az indulás napján, szűziesen a homlokát nyúj­
totta Marjaynak s a főlindulástól remegő hangon 
mondá neki:

— Ne felejtse el Ígéretét; ne hagyja el azokat, 
a kiket megmentett és a kik boldogok, hogy ön­
nek köszönik életüket.

— Nem telik bele egy hónap, viszont fognak 
látni, — felelte Maijay, és addig ugyancsak hosszú 
lesz nekem az idő.

Azután, az indulás pillanatában, a mikor már 
csak messziről látta Elzát, a ki a vasúti kocsi ab­
lakából fehér zsebkendőjével integetett neki búcsút, 
Marjay elégedetten mosolygott, mint az olyan em­
ber, a ki bizonyos önmagáról.

— Minden jól megy, — mondá Marjay gróf, 
azt hiszem, hogy immár kezemben tartom a negy­
ven milliómat! . . .

n.
Most, miután az olvasó ismeri történetünk előz­

ményeit, visszatérünk Cauteretsba, a hol a dráma 
összes szereplői egybegyülve vannak és ott vesz- 
szük föl elbeszélésünk fonalát, a hol elejtettük, 
vagyis azt a beszélgetést kővetőleg, a melyet 
Marjay gróf Girmont Richard báróval folytatott. E 
beszélgetés folyamán, a gróf, a bizonyosságnak 
olyan hangján, mely magának Girmontnak is im­
ponált, megígérte ez utóbbinak, hogy összeháza­
sítja Kervadac márkiné leányával; de viszonzásul 
négyszázezer frankot kért tőle kölcsön azért, hogy 
beválthassa azokat a kétszázezer frank értékű vál­
tókat, melyek akadályt gördíthettek útjába és hogy 
folytathassa fényüzéses életét egészen a napig, a

mikor valósággá válnak számára a Nickolsbourg 
várostól várt milliók.

Ebben az irányban különben a kalandorunk 
siettetni készült az eseményeket. A hálója csak 
egyetlen szálból volt szőve. Ha ez elszakad, min­
den dugába dőlhet.

Kervadac márkiné önkéntes vagy kényszeritett 
segítségére föltétlenül szüksége volt. Az ő szövet­
sége volt a legfontosabb kellék, az ő közreműkö­
dése volt a legnélkülőzhetetlenebb vállalata si­
keréhez.

Már pedig láttuk, hogy Kervadac márkiné és 
Pontrieu Andor vicomte között, komoly közeledés 
történt.

A vicomte, miután sokáig zárt ajtókra talált a 
márkinénál, a kinél a neve nagyonis kegyetlen 
emlékeket keltett föl, ki tudta erőszakolni, hogy 
elfogadják, hála a saint-savini balesetnek, a mikor 
hősies önfeláldozásával megmentette Kervadac 
Gilberte és anjja életét.

Ideje volt hát, hogy Marjay gróf közbe lépjen, 
ha nem akarta, hogy a dolgok még messzebb is 
menjenek.

(Folytatása következik.)

IZ A polgármester felköszöntője. Egy kis 
német város polgármesteréről jegyezték fel a kö­
vetkező históriát. A városkát egyizben megláto­
gatta az uralkodó herczeg és tiszteletére a város 
elöljárósága nagy diszebédet rendezett. Az ebéden 
a polgármesternek felkőszőntőt kellett volna mon­
dani, de nem támadt semmi okos gondolata. 
Végre egy szomszédja segítette ki. Emlékeztesse a 
polgármester a közönséget, hogy jó termés volt, 
jólétben élnek és ezt a herczegnek köszönhetik. 
Az eszme tetszett a polgármesternek, felállt és el­
mondta a kővetkező beszédet: „Uraim, az idén 
sok árpánk termett. (Éljen.) Ugj'van, uraim, sok 
árpánk termett. (Újabb éljenzés, derültség, szónok 
kissé zavarodottnak látszik.) Burgonyánk is sok 
termett. (Viharos éljenzés.) És mert annyi burgo­

nyánk termett, fölkérem önöket, kiáltsák velünk: 
herczegünk ő fensége éljen !“

IZ Élő é&ate»*. Néhány párisi divathölgy a leg­
újabb idő óta élő és mászkáló ékszereket hord. 
A japáni terrapin-nak nevezett kis állat ez. amely 
alakjára nézve a teknős békához hasonlít, de 
nagyságát tekintve, akkora, mint egy jókora ro­
var. Tekenöjénél fogva vékony aranylánczczal egy 
tűhöz erősitik és a hölgyek igv tűzik fel ruhájukra 
és vajmi gyakran éri az a meglepetés a nézőt, 
hogy mikor a ruha nyakának csipkéit bámulja, 
egyszerre csak egy kis teknős állatkát lát a hölgy 
nyakán végigsétálni. Az ember igazán nem tudja 
a kis állatot sajnálja-e, hogy meg van lánczolva, 
vagy a hölgyet, hogy a nedves állatot kénytelen 
a nyakán tűrni?

IZ Ifjabb repülőgép. A feltalálók rettenthe­
tetlen emberek. íme, Liiienthal mérnök néhány 
héttel ezelőtt életével fizetett azért a merészségért, 
hogy repülőgépére bízta magát, de azért a repülő­
gép fanatikusai nem hátrálnak. Legújabban egy 
Richet nevű toulini tanár mutatott be a Parl~) 
akadémiában egy uj repülőgépet, mely iránt 
maga határtalan bizalommal viseltetik. Az uj 
repülőgép hossza 22 méter, alakja óriási madana 
emlékeztet, két szárnya 60 méternyire nyílik sze. 
Súlya, óriási terjedelméhez képest, elég kicsi, a 
mennyiben minden része alumíniumból ké»zu 
Hogy az uj gép mily sebesen száll a levegőben, 
erre vonaskozólag faijával vagyunk fölvilágon- 
tásoknak.

*
Bezárkózott uralkodók. Az európai ural­

kodók között kettő van, a ki trónralépte óta nem 
hagyta el székhelyét. Egyik a pápa, a ki D e 
óta "nem mozdult ki a Vatikánból, a másik a szu - 
tán. a ki 19 év óta nem ment sehová Konstanu- 
nápolyból. Ma, mikor az uralkodók többet utaz­
nak, mint bármikor, mindenesetre érdeke" külö­
nösség.
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* A dunamellékl ev. ref. egyházkerület köz- 
—«lését ma folytatták Szász Károly püspök elnöklete 

^ főiskolai "bizottság jelentésével kapcsolatban be­
látták a kecskeméti jogakadémia tanári karának memo-
dumát a tanári fizetések rendezése tárgyában. .1 

tözzvü'és a számvevőségnek adta ki a memorandumot 
éleményezés czéljából. A középiskolai bizottság jelentését 
r evalták ezután. Majd Szilády Áron mutatta be a 
tSári gvámintézet határozati javaslatát, mely szerint e 
«.-óta húzódó vitás ügyben végre sikerült létrehozni a 
békés megegvezést. E szerint a gyámintézet vagyona há­
rom részre cisztatik. Az özvegyek és árvák járulékainak 
fedezésére kihasittatik ugyanis 38.000 frt azzal a meg- 
iMVzéssel. hogy ha a segélyre jogosult özvegyek és árvák 
íneghaltak, a töke az egyházkerület kezelése alatt marad 
- kamataiból esetről-esetre tovább is tanári özvegyek és 
árvák segélveztetnek. A fönmaradó összegből 24.000 a 
theologiai tanárok, 1S.OOO pedig a középiskolai tanárok 
alapjához csatolta tik. Az egyházkerület örömmel fogadta, 
hogy végre lehetővé vált a megegyezés s az ügyet né- 
melv vitán, de másodrangu kérdés elintézése czéljából 
bizottságnak adta ki. Ezután a konventi segélykérvé­
nyeket és kölcsönkérvényeket vették elő.

* Az ág. ev. egyetemes konvent holnap délelőtt 
tiz órakor veszi kezdetét. Ma este hat órakor az evan­
gélikus gimnázium dísztermében előértekezlet volt. a 
hielt a holnap kezdődő napirendre kerülő fontosabb
tárj 
vettek

óiVk.ínv Sámuel. Zelenka Pál és Gyurácz Ferencz 
püspökök, Radó Kálmán v. b. t. í. és Leszkáry Gyula 
felügyelők, báró Podmaniczkv Géza. báró Radvánszky 
János". Haviár Danó. dr. Szoniágh közegészségügyi tand­
íj Gvőri Elek az ügyvédi kamara elnöke, az iskolák 
képviselői és mások. Az értekezleten báró Prénay 
elnökölt s ő referálta a holnapi közgyűlés napirend­
jének fontosabb tárgyait. Mindenek előtt választáso­
kat fognak eszközölni. Betöltésre vár három jegyzői 
állás. Miután az egyházi törvényszék tagjainak feie 
kilép, ezek helyébe újak választandók. Lejár a theologiai 
akadémia nagvbizottságának mandátuma is. Betöltendő 
végül az ügveszi állíts, a mely dr. Licdemann halála 
által megüresedett Tárgyalás alá fogjak venni az egye­
temes ^vülés ügyrendjét és a beérkezett felebbezéseket. 
Ez utóbbiak szóbakerültével egy kis vita is támadt. Az 
eperjesi kollégium ugyanis az előirt törvényes fórumok 
kikerülésével egyenesen a főfelügyelőhöz intézett egy 
felebbezést, melyben elpanaszolja, hogy annak daczára, 
hogv a kollégium részére államsegélyből 5700 forintot 
utalványoztak, ő mindeddig csak 3200 frtot kapott. 
Gyuráíz" püspök a felebbezést nem tartja a közgyűlésen 
tárgyalhatónak és egyúttal a beadás módja felett mél- 
tatlankodását fejezte' "ki. Dr. Szlávik, a kollégium igaz­
gatója a maga álláspontját védi. Az értekezlet végül a 
püspöknek véleményét fogadta el. Bejelenti még az 
elnök, hogy a horvát-szlavon egyházkerületek rendezése 
támvában a miniszterelnök értekezletet hívott össze, a 
meíven a bán is résztvett. De válasz onnét még nem 
érkezett. A konventet holnap fél 10 órakor isteni tisz­
telet előzi meg. a melyen a templomi beszédet Gyurácz 
püspök fogja tartani.

* A békésbánsági ref. egyházmegye ma, Szege­
den gróf Kádat/ elnöklete alatt tartott közgyűlésén — 
mmt nekünk taviratozzik — megütközést keltett az 
esperesstg; jelentésnek az a része, hogy az egyházme­
gyében a házasságkötéseknél 30—40 százalék nem veszi 
Fénvbe az egyházi áldást. Baksa inditványára az egy­
házközségeket "jelentéstételre hívják fel. hogy e jelentések 
alapiin az egyháztanács, esetleg a stólamegváltással or- 
voslást keressen.
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— Személyi hírek. Ottó főherczeg ma reg­
gel az udvari vadászatokra Reichenauba utazott.
— Stefánia özvegy trónörökösné, ma reggel 
Béesbol a gróf Potocki család látogatására 
Landshutba utazott. — Gaston orleánsi herczeg 
ma Becsből Lembergbe utazott. — Gróf Pál ffy 
Móricz a párisi osztrák-magyar nagykövetség 
attachéja. tegnap reggel Párisból Bécsbe érkezett.
— Fraknji Vilmos püspök Veszprémből tegnap 
Pannonhalmára utazott, hogy a Benedek-rend 
gazdag könyvtárában búvárkodjék.

— TTJ kanonokok. A király a vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter előterjesztésére az eperjesi gör. kath. szé­
keskáptalanban Kovaliczky Kornél iskolás-kanonoknak 
az őr-kanonokságra és Be'pássy György ifjabb kano­
noknak az iskolás-kanonokságra való fokozatos előlépte­
tését jóváhagyván, az ekként megüresedő ifjabb kanono- 
ki állást Petricskó Miklós püspöki titkárnak adomá­
nyozta, továbbá .Jndrejkovics György laki esperes- 
plébánost ugyanezen székes-káptalanhoz tiszteidbe!i ka­
nonokká, — a munkácsi görög szertartásu kath. 
székeskáptalanban dr. Mikita Sándor czimzetes kano­
nokot kanczellár-kanonokká, Dolinay Miklós szászfalvi 
esperes-plébánost pedig hetedik, vagyis utolsó kanonokká 
nevezte ki.

— Kitüntetett tanító. A király, a személyekéről; 
miniszter előterjesztésére, Mariányi Antal nagv-röczei 
rom. kath. tanítónak, a népoktatás terén szerzett ér 
de--: - ismeréséül, a koronás ezüst érdemkeresztet ado­
mányozta.

átarla Dorottya főheroiegnő esküvője. A
schónbrunni nászhoz a portugál királyi családból a ki­
rályné érkezik Bécsbe, a királyt fontos államűgyek tart­
ják vissza Lisszabonban. Az aosztai herczegi pár, továbbá 
a párisi grófné szintén a bécsi Hoffburgban fognak lakni. 
Az Orleans! herezeg határozott óhajtására a párisi lapok 
tudósítóit, továbbá a «Graphic» és a «Journal Nouvelle» 
rajzolóját szintén meghívják az esküvői ünnepségekhez.

— Lajos Győző föherozeg Lembergjben. Lajos 
Győző főherczeg a tegnapi napot a legszigorúbb inkog­
nitóban Lembergben töltötte. A főherczeg Sanguszko 
herczeg helytartóval megnézte a vörös-keresztegylet lem 
hergi helyiségeit és raktárait, azonkívül fogadta az egy­
let vezetőségét. A déli órákban a helytartóság palotájá­
ban dejeuner volt, a melyen a helytartó és neje, gróf 
Badeni tartományi marsall, Siemienska és Bor- 
koivska grófnők, továbbá Choloniewszky és Potocki 
grófok voltak jelen. A főherczeg ma reggel elutazott 
Lembergból.

— Hátrányos tévedés. Október 4-én báró 
Bánffy Dezső, miniszterelnöktől ellenjegyzett király 
kézirat tudtul adta „Magyarország főrendéinek és 
képviselőinek, a felség kedveit híveinek", hogy az 
1892—97-iki országgyűlést a király feloszlatta és 
az nj országgyűlést, az 7896—1901 -iki cyklust, ez 
évi november 6-ára hívta egybe. Ma, 1896. októ­
ber 20-án pedig, ugyancsak Bánffy Dezső, d 
rajta kívül még egy egész sor főméltóság azt közli 
a világgal, hogy „az igazságügyi palota zárkő vét 
ő felsége a király, losonczi báró Bánffy Dezső 
Magyarország miniszterelnöke ... és az ország- 
99‘■'■es tagjainak és nagyszámú meghívottak jelen­
létében 1896. október 20-án tette le.“ Tehát ok­
tóber 4-én már nem volt országgyűlés, az uj 
országgyűlés csak november 6-ra van ősszehiva, 
józanul gondolkodó ember tehát úgy tudja, hogy 
fffost nincs országgyűlés; a miniszterelnöki búréban 
azonban, mert vaiószinüleg ott fogalmazták meg 
ezt a történelmi valótlanságot, másként tudják a 
dolgokat és a királyi, miniszterileg is ellenjegyzett 
kézirat daczára állítják, sót őrök időkig álló már­
ványkőbe zárták, hogy a mai fényes ünnepen az 
országgyűlés tagjai is jelen voltak. Vájjon meg- 
reparáltatják-e ezt a nagy hazugságot ?

— Papszentelós. Cselka Nándor püspök budapesti 
érseki helynek november 4-én, 5-én és 8-án szenteli föl 
áldozó papokká : Kimkó László rozsnyó-egyházmegyei
Tépett teológust, Csigaházy Ernő, Babolt Elek és 

0777a István csornapremontrei tanárjelölteket 
srumay Piacid minorita-rendű véglett teológust.

Udvari vadászatok Gödöllőn, Lipót bajor 
herczeg ma reggel kilencz óra előtt Gödöllőre érkezett 
vadászatra. Hajtás alá került a haraszti erdő. A kíséret­
ben levőkön kívül a vadászaton jelen voltak : Deininger 
jószágigazgató, Cserba járásbiró, Garán ügyvéd, Tegze 
orvos. Délben villásreggelit szolgáltak fel. A vadászai 
késó délután ért véget. Terítékre került számos nyúl, 
fáczán és pár őz. Az itt időző toszkánai nagyherczeg 
gyengélkedése miatt nem vett részt a vadászaton.

Zsombolya község lángokban. Zsom­
bolya torontálmegyei község — mint egy távirat 
jelenti — ma délelőtt óta lángokban áll. A köz­
ségben a tűz keletkezésekor óriási szélvész dühön­
gött, minek folytán a lángok borzalmas gyorsa­
sággal terjedtek. A 10.000 lakóval bíró községnek 
minden épkezü embere a vész elfojtására sietett 
és bár a temesvári önkéntes tűzoltó-csapatokat is 
külőnvonat hozta oda, a lángok pusztító munká­
ját mostanáig megállítani nem sikerült. A kár már 
eddig is óriási összegre rúg. — Éjjel érkezett 
táviratunk szerint Temesvárod a zsombolyai tüz- 

eszedelem óriási rémületet keltett. Az egész Dél- 
idéken orkánszerü vihar dühöng. A segélyt kérő 

táviratra Telbisz polgármester Bandi főkapitányt és 
40 tűzoltót küldött.

A nemzetközi sakkverseny. Ma volt a sakk­
versenynek utolsóelőtti napja. Holnap befejezik a ver­
senyt és csütörtökön bezáró ülésre gyűlnek össze a 
résztvevők. A nézők közötti ma ott láttuk Rothschild 
Albert bárót is Becsből. A sokszoros milliomos nagy 
sakkbarát, erős játszó s bőkezűen támogatta a mi inter- 
naczionális tornánkat is. Pillsbury ma vezércselt 
átszőtt IVinawer ellen. Az öreg varsói mester beteg, 

mi lanyha játékán meglátszott. Fiatal ellenfele annál 
jobban belemetegedelt a játékba és heves támadást inté­
zett ellene, a mely már a huszonegyedik lépés után 
győzelemmel végződött. Janovszky is vezércselt ját- 
izott Maróczy ellen. Mindkettő rohamra készült, de 

Maróczv kevés játétkedvet mutatott, a franczia megelőzte, 
áltörte a csatasort s luiszonkilcnez lépés után győzött. 
Tschigorin spanyol megnyitást kezdett Schlechter 
ellen. Nürnbergben a kis bécsi mester megverte orosz 
ellenfelét, most is szorongatta Tschigorint, a ki meglehe­
tős nyomott állásba jutott. Nehéz lesz a játszmát tar­
tania. Marco és Popiel között orosz játszma folyt. 
Popiel rohamot kezdett, de Marco visszaverte és 
átvette a vezetést. Megnyert egy bástyát a huszár 
ellenében, miáltal lényeges anyagi túlsúlyba ke­
rült. Később azonban Popiel ügyes játékkal gyalo- 

nvvrt s jó rohamot, miáltal az állás kétes lett. 
Később Popiel mindjobban s erélyesebben szorította ellen­
felét. a ki hatvannégy lépés után megadta magát. 
Walbrodt spanyol játszmával heves rohammal tisztet 
nyert Albintól. Nehéz végjáték kezdődött, a melyben a 
tisztelőny nem volt feltétlenül döntő. Azonban Walbrodt 
ügyes fordulattal ellenfelét falhoz szorította, s a hatva­
nadik lépés után Albin feladta a játszmát. Charousek 
szintén spanyol játszmát választott Tarrasch N. ellen. 
Eleinte jól vezette a rohamot, de később engedett ereje, 

kétes hadállás állott elő. Tarrasch a harminczadik 
lépés után felülkerekedett, tisztet áldozott s erős roha­
mot kezdett. Alig hiszszük, hogy Charousek remisre jut.

— Meggyilkolt néptanító. Keszincz községben — 
mint nekünk táviratozzák — Joszif György néptanítót 
tegnap este agyonlőtték. A gyanú Nyeszku Vaszilie 
keszinczi lakosra irányul, a kit letartóztattak.

— A kispesti Rudolf fogadalmi templom javára 
kiadandó emlékalbum részére egymásután érkeznek fes­
tőinktől a szebbnél-szebb rajzok, festmények. Legutóbb 

valóban értékes képpel gazdagodott a könyv. Báró 
Orczy Béla országbíró testvérének, Orczy Tliebeia báró­
nőnek egyik sikerült akvarell-festményével. A remek ki­
vitelű emlékműben az országnak úgyszólván minden 
valamire való festőművésze és Írója képviselve lesz.

— JSagy lopás a bécsi postatakarékpénztárnál. 
Ravasz módon végrehajtott csalásnak jötte ma nyomára 
a bécsi postatakarékpénztárnál. Ma délelőtt ugyanis a 
Gebrüder Bergmann ezég két szolgája jelent meg a 
postatakarékpénztár kifizető osztályánál és két chec-ket 
mutattak be, a melyek közül az egyik 10.000, a másik 
pedig 2000 írtról volt kiállítva. A szolgák — mint ilyen­
kor szokás — ellenőrzési jegyeket kaptak, a melyek 
alapján később, a könyvelés után, a kifizetésnek kellett 
volna megtörténni. A szolgák azonban nem vártak, ha­
nem addig más dolgukat végezték. Mikor azonban visz- 
szatértek, azt a meglepetésszerü hirt közölték velük, 
hogy a nekik kiadott ellenőrzési jegyek alapján a tizen­
kétezer forintot már valakinek kifizették. Az esetet nyom­
ban bejelentették a postaigazgatóságnak, a mely telefo­
non tudakozódott a czégnél, a honnan az a válasz ér­
kezett, hogy a szolgák becsületéhez kétség nem fér. Erre 
újból megvizsgálták az ellenőrzési jegyeket és kitűnt, 
hogy azok hamisak voltak. A szolgák kezeihez tehát 
az igazi ellenőrzési jegyek ellenében újból ki kellett 
fizetni a tizenkét ezer forintot. A tettest a rendőrség 
még eddig nem kerítette kézre.

- Epizód Wiesbadenbén. A napokban Wiesbaden- 
ben lezajlott ünnepségek folyamán a rendőrség elfogott 
egv gyanús embert, a ki a német császár bevonulásának 
útvonalán puskával járkált a császárt váró tömeg közt.
A rendőrség vallatni kezdte s ekkor kiderült, hogy 
elfogott csak véletlenül jelent meg fegyveresen a vára­
kozó tömeg közt s hogy egyáltalában teljesen ártatlan 
ember. A puskát azonban mindamellett csak a császár 
elutazása után adták vissza neki.

— A berlini gyilkosság. A berlini gyilkosságról újab­
ban a következő részleteket Írják : A négy gonosztevő kora 
hajnalban a pékkel ment be a ház kapuján és az ügy­
véd lakásának egy mellékudvarra néző ablakán hatoltak 
az elő- és onnan a hálószobába. Háromnegyed hat óra 
lehetett, a mikor az ügyvéd neje hirtelen felriadt álmá­
ból. A legnagyobb rémülettel látta, hogy férje ágya mellett 
két tőrökkel fefegyverzett férfi áll, a kik férjét megakarták 
ülni. A rémület néhány pillanatra megderrnesztetle és moz­
dulni sem tudott, végre magához tért és akkor kisza­
ladt a folyosóra és segítségért kiabált. A gonosztevők 
félve, hogy a házbeiiek meglephetik őket, ott hagyva 
áldozatukat, kisiettek a lakásból és a lépcsőkön lero­
hanva csakhamar eltűntek a szomszéd utczák házai kö­
zött. A rendőrség a tegnapi nap folyamán több embert 
letartóztatott, de azok igazolni tudták alibijüket. A gyanú 
újabban egy írnok ellen irányult, a kit Levy néhány 
hóval ezelőtt irodájából elbocsátott. Ennek az embernek 
kipuhatolásán fáradozik most a berlini rendőrség. 
A Levy által szolgálatából elbocsátott Írnokot a rendőr­
ség a lakásán le akarta tartóztatni, de a fiatal ember 
lakásadó állítása szerint már négy nap óta nem volt 
odahaza. Az Írnokot a mindenesetre alapos gyanúra 
okot adó tény alapján kettőzött buzgalommal keresi 
rendőrség. Annál is inkább, mivel az elbocsátott Írnok, 
a kit Levy toivajlás miatt távolított el házától, a tolvaj­
ig elkövetésekor ugyanazon az utón hatolt a lakásba, 
mint most a gyilkosok. Az éjjeli órákban elfogtak egy 
véres ruházata embert, a kinek személyleirása megegye­
zik az egyik gyilkossal. A Levy-család gyilkosainak egyike 
Grosse Vilmos 17 éves lakatoslegény személyében 
kézrekerült. Az elfogott, ki tettét beismerte, a még 
eddigelé kézre nem kerített Wernert jelölte meg a gyil­
kosság felbujtójául és részeséül.

— ElsS mise. Glattfelder Gyula most ftflszentelt 
pap, október 22-ikén délelőtt 10 órakor tartja első misé­
jét a józsefvárosi plébániatemplomban.

— Apáczaavatá*. Október 25-ikén vasárnapra 
Erzsébet-apácza teszi le a fogadalmat Cselka Nándor 
püspök budapesti érseki helynök kezébe, a ki aztán a 
bombatéri Erzsébet-templomban ünnepélyesen felavatja 
őket.

öt

— Kitüntetett képezdei igazgató. A király a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére Hagy 
László budapesti II, kér. állami tanitóképezdei tanárnak, 
a tanügy terén szerzett érdemei elismeréséül, a képez­
dei igazgatói czimet adományozta.

— Lelkészt vizsgálatok. A dunamellékl ref. egy­
házkerület lelkészvizsgáló bizottsága előtt a napokban 
fejezték be az alap, lelkész! és kápláni vizsgálatokat. ^ A 
bizottság elnökei Szász Károly püspök, illetőleg Szilády 
Áron egyházkerület! főjegyző voltak, tagok pedig Ádátn 
Kálmán, Baksay Sándor és Koncz Imre esperesek. A 
vizsgálatok jó eredménynyel végződtek.

— Mindenki ngy mulat, a hogy tud. Mulatságos 
jelenet folyt le az ezredév! kiállításon a pénz- és hitel- 
ügyi pavilion előtt. Két vidéki atyafi érkezett Budapestre, 
mert látni akarták a kiállítás csodáit. Minthogy pedig 
nem akartak a vendéglők kosztjára és italára rászorulni, 
egy-egy kulacsot vittek magokkal, tele idei karczossal, 
tarisznyájuk pedig hazulról hozott elemózsiával volt meg­
töltve. A kiállítás területére érkezve, áthaladtak a város­
ligeti tavon épült uj hidon s a kereskedelem-, pénz- és 
hitelügyi csarnok előtt megálltak, mert az emeletről 
zeneszót hallottak az atyafiak.

— Muzsikálnak komám, — mondá az egyik.
— Az ám, — válaszolt a másik.
— Nem mennénk be meghallgatni ?
— Jó lesz biz az.
A két atyafi felballagott a csarnok emeletén levő 

reklám-szobába, a hol a sok Sternberg Ármin és 
testvére ezég által elhelyezett zeneautomata játszott 
különféle dalokat.

De miután a zeneautomaták is csak meghatározott 
ideig működnek, végre is csend lett a teremben. A két 
atyafit boszantani kezdte ez a szünet. A szolgához lép­
tek s meginterpellálták, hogy miért nem muzsikálnak ?

— Dobjon be csak barátom egy liuszfillérest ebbe a 
nyitásba s majd meglátja milyen nótát húznak 
kendnek.

Az atyafiak bedobták a liuszfillérest, az automata el­
kezdett működni, a két czimbora pedig vigan leült a 
földre, levette a kulacsot s nagyot húztak belőle.

A szolga odalépett hozzájuk :
-— Mit csinálnak ? — kérdé.
— Láthatja, hogy iszunk.
— De itt a földre ülni nem szabad.
— Ha fizetek úgy mulatok, a hogy akarok. Mindenki 

úgy mulat, a hogy tud.
— Igyunk pajtás, biztatá a másik.
A két mulatni vágyó ember körül nagy tolongás tá­

madt, mig végre felvilágositák őket. hogy ez nem mu­
latóhely, hanem itt a Sternberg Ármin és testvére 
hangszergyáros ezég gyártmányai vannak kiállítva, mi után 
az illetők szomorúan hagyták ott a nekik oly kellemes­
nek mutatkozó helyet.

— A postai levélkózbesités gyorsítása. Dürr
Károly, a budapesti főposta igazgatója a kővetkező fel­
hívás közzétételére kérte fel lapunkat:

A lapok iiasábjain a közönséget már több ízben fel­
kértem. hogy a székes főváros területére küldött levele­
zésein azon utczán kívül, a melyben a czimzett lakik, 
az utcza neve előtt a közigazgatási kerületet (pél­
dául I., IV., VI. kerület) is kitüntetni szíveskedjék, hogy 
ez által a szóban forgó levelezések postai kezelése meg- 
könnyittessék, hogy ezzel egyúttal a levelezések gyor­
sabb kézbesítése is lehetővé tétessék. Eme felhívásom nem 
vezetett a kellő eredményre, mert a közönség leveleire 
a közigazgatási kerületet nem jegyzi fel, a mi pedig a 
kézbesítés gyorsaságát hátráltatja. Újból felkérem ennél­
fogva a közönséget, hogy kizárólag saját előnyére irányuló 
ezen felhívásom figyelembe vételével, a Budapestre czim­
zett levelezésein a közigazgatási kerületet is kitüntetni s 
eme csekély fáradsággal járó eljárással lehetővé tenni 
szíveskedjék, hogy a postai alkalmazottak feladatukat 
mentül sikeresebben oldhassák meg.

— Álarczos rablók a Délvidéken. A ravaniczai 
délvidéki szerb kolostort tegnap éjjel, mint szegedi 
tudósítónk táviratozza, hat tagból álló álarczos rabló­
banda ostromolta meg. A rablók magas lábtokat támasz­
tottak a kolostor falainak és azok segélyével jutottak be 
a kolostor belsejébe. A zárda főnökétől, Szergius atyától 
halálos fenyegetések között csikarták ki az összes pénzt 
és értékes dolgok. A csendőrség nagy erélyiyel nyomozza 
a gonosztevőket, de eddig még semmi eredménynyel.

— Gyilkos gyermek. Rémséges gyilkosság történt 
— mint egy távirat jelenti — Triesztben tegnap délután. 
Ozv. Salvagi Mária vejének Mangachinak adta bérbe 
a villájának egy részét. Mangachi szintén özvegy em­
ber volt és négy gyermekével élt a villában. Anyósával 
anyagi okok miatt sokszor czivódúsa volt. A szomszédok 
tegnap délután három lövést hallottak Mangachi szobá­
jában és csakhamar két fiút láttak menekülni a házból. 
Az özvegyet aztán átlőtt fejjel találták a szobájában. 
Még élt, mikor besiettek hozzá, de néhány perezre rá 
meghalt. Azonnal letartóztatták Mangachit, a cselédjét, 
kedvesét és két fiát. Néhány óráig tartó kihallgatás után 
a fiatalabb alig 12 éves liu borzalmas vallomást tett. 
Elmondta, hogy a bátyja szeme láttára meggyilkolta 
nagyanyját és pedig pusztán azért, mert gyűlölte. Most 
már csak arra terjed ki a vizsgálat, hogy a gyermek 
gonoszságból vitte-e véghez a tettet, vagy felbiztatták-e 
rá. A fiú hirtelen haragú és már egyszer fegyverrel ron­
tott a nagyanyja ellen. — Éjjel érkezett tudósítások sze­
rint a trieszti gyermekgyilkosság mindenfelé nagy szen- 
zácziót keltett a kikötővárosban. Sokan azt hiszik, hogy 
a 11 éves Vilmos %em maga lőtte le Salvago Mária 
asszonyt, hanem volt valaki a gyermeken kívül a szobá­
ban, a ki a tettet véghez vitte és azután megszökött. 
Bebizonyítani a dolgot egyelőre nem lehet. Feltűnést kelt 
az is, hogy a meggyilkolt asszonynak egy rokna a holt­
test előtt igy kiáltott fel :

— Gazember, nem elég, hogy a másik kettőt 
meggyilkoltad, ezt is meg kelle ölnöd ?

Azt hiszik, hogy ezek a szavak Mangachi feleségére és 
sógornőjére vonatkoznak, a kik korán haltak meg. Utóbbi 
Athénben állítólag öngyilkosságot követett el. Mangaciii 
és Salvago asszony között az utóbbi időben a czivakodá- 
sok napirenden voltak. A letartóztatott szakácsnő is 
erőszakos természetű.

—- Az újságok kölcsönadása ellen. Bécsben két­
heti fogságra Ítéltek egy trafikost, a ki az eladás végett 
rábízott újságokat a szerkesztőség tudta és eugedeime 
nélkül kölcsönadta a vevőknek. Egy nagyon elterjedt 
vidéki újság szerkesztőségének tűnt töl, hogy egyik bécsi 
megbízottja a lapnak majdnem valamennyi példányát 
visszaküldte s az a néhány példány, a melyet eladott, 
nem volt arányban más megbizottaiuuk darusításával. 
Megbízott egy titkos rendőrt, hogy kémlelje ki, nem 
történik-e visszaélés. A rendőr nyomába is jött annak, 
hogy a trafikcs egy krajezárért kölcsön adja az újságot 
s azután visszaküídi a szerkesztőségnek, mintha nem 
tudta volna eladni. A bíróság ezért eiitélte a trafikost s 
a felsőbb bíróság is megerősítette az Ítéletet, a melyet 
azzal okoltak meg, hogy a kikölcsönzéssel megkárosította 
az újság kiadóját, mert mindenki csak saját tulajdonát 
adhatja kölcsön, vagy olyan tárgyat, a melyet erre a 
czélra kapott bizományba. — A budapesti újságok ki­
adói között már évek előtt oly megegyezés jött létre a 
lapok kikölcsönzése tárgyában, hogy az oly árusítóknak, 
a kik a bizományba kapott lapokat kölcsön adják, egy 
lapot sem adnak eladásra. E bírói Ítélet után sokkal 
szigorúbban fogják e visszaélést ellenőrizni s azokat, a 
kik a lapok kikölcsönzésével ezután is károsítják a ki- 
adóságokat, szintén bírói utón fogják felelősségre vonni.

__ Megszökött ékszerész. Bécsben nagy feltűnést
keltett kereskedői körökben In féld Salamon odavaló 
ékszerész eltűnése, a ki üzleti zavarok miatt elhagyván 
az osztrák fővárost, állítólag Budapestre jött. Inleldnek 
már tizenkét év óta van Bécsben üzlete s különösen 
antwerpeni gyémántkereskedők kel volt összeköttetésben. 
Általában jó hire volt, úgy, hogy sokan azt állítják, hogy 
mostani zavara is onnan ered, hogy sok hitelezője cser­
ben hagyta. Már augusztusban bejelentette fizetésképte­
lenségét üzletfeleinek, harmincz százalékos kiegyezést 
ajánlván. Hitelezőivel való tárgyalása folyamán pénzügyi 
viszonyai egyre rosszabbak leltek s igy a napokban meg­
maradt értéktárgyaival váratlanul elhagyta Bécset. 30.000 
forint adósságot hagyott hátra. Eddigelé a rendőrség 
nem tudja, hogy tényleg Budapesten van-e ?

— Az idegenforgalom. A fővárosba tegnap ősz- 
szesen 17.185 idegen jött a vasutakon. És pedig a 
keleti pályaudvaron 9800, a nyugatin 6518, a délin 
867. Elutazott a fővárosból összesen 15.866 ember, a 
keleti pályaudvaron 8580, a nyugatin 6599, a délin 887.

— Vonatkisiklás. Közöltük, hogy a Bécsújhely és 
Kanizsa között közlekedő személyvonat Sopron és Nagy- 
Czenk között kisiklott. Erre vonatkozólag a déli vaspálya 
üzletigazgatóságától azt az értesítést kapjuk, hogy nem 
történt vonatkisiklás; a baleset arra redukálódik, 
hogy az e hó 18-án Bécsújhelyből Kanizsára közlekedett 
304. számú személyvonatnál egy pécs—barcsi 1/11. osz­
tályú kocsin, a mely e vonatnál utolsóelőtti kocsiként 
volt besorozva, menetközben Sopron és N.-Czenk között, 
a keréköv letörött. A vonat azonnal megállitta tolt és az 
egyedül az alvázon, nem pedig annak belső berendezé­
sén megsérült kocsi visszahagyása után, 12 pereznyi 
késéssel, folytatta útját. Az utasok közül és a vonat­
személyzet közül senki sem sérült meg. A megsérült 
kocsi eltávolításáig az ellenkező irányban közlekedő 301. 
számú gyorsvonatot N.-Czenk állomáson visszatartották 
s ennek következtében három órai késés történt.

Rövid hírek. Komáromban Tóth Imre 
ujoncz a katonai élettől való félelmében borotvá­
val elmetszette a nyakát. Más ujoncz a Dunába 
ugrott, kettő pedig megszökött. — Kassán 
Kartner Gusztáv kereskedő boltját ismeretlen tette­
sek éjjel feltörték és 571 frt értékű ékszereit el­
lopták, — Pécsett a rendőrség egy Krisker, 
alias: Dombinszki Lajos nevű bankóhamisitót el­
fogott.

= Gyárégés. Ma este ismét tűzi lázma zavarta fel 
a Lipótváros lakosságát. Este 10 óra tájban a visegrádi- 
utczai Holstein és Stern- féle parhetgyár tetőzete 
gyuludt ki s hogy nagyobb baj nem történt, annak 
köszönhető, hogy a tüzet gyorsan észrevették s a fecs­
kendők kéznél voltak. A tűzhöz, a melyet az első liirek 
igen nagynak jelezlek, négy kerületi tüzörség vonult ki 
s egyesült erővel sikerült is azt egy félóra alatt elfoj­
tani. A tetőzet mintegy öt méter hosszúságban s négy 
méter szélességben égett el s a kár úgy is több ezer 
forintra rúg. Hogy a veszedelmet mi okozta, nem lehe­
tett biztosan megállapítani.

= Az újpesti villamos kocsik. A főkapitány leg­
újabban az Újpestre közlekedő villamos kocsik tisztán­
tartása érdekében a következő rendeletet bocsátotta ki: 
«Az újpest—rákospalotai határban közlekedő villamos 
kocsikat igénybe vevő közönség kényelmére és a kocsik­
nak lehető tisztántartása érdekében az 1881. évi XXI. 
t.-cz. 7. g-a és az 1889. évi XLV1. t.-cz. alapján ezennel 
elrendelem : 1. Oly közúti kocsikon, melyek dohányzók és 
nem dohányzók részére elkülönített szakaszokkal bírnak, 
a dohányzás, szivarozás és rágyújtás a nem dohányzók 
részére lentartott és a megfelelő felírással ellátott helyi­
ségben tilos. Azokon az akár zárt. akár nyitott kocsikon 
azonban, a melyek csak egy szakaszból állanak, a do­
hányzás csak a kocsi nyílt külső részén engedhető meg.
2. A közúti villamos kocsikban a köpködést, a kocsik­
nak piszkos tárgyakkal való bemocskolását ezennel el­
tiltom. 3. Jelen rendelet a jelzett községek határában 
forgalomban levő összes közúti kocsik belsejében kifüg­
gesztendő. 4. Ezen rendeletem azonnal hatályba lép és 
a ki ez ellen vét, kihágást követ el és a XXL t.-cz.
8. g-a alapján 50 frtig terjedhető pénzbüntetéssel, be­
hajthatatlanság esetén megfelelő elzárással fog bűntet­
teim. Budapest, 1896 október hó. Rudnay s. k., fő­
kapitány.»

= A pálinka. Jellemző dolog s szomorú fényt vet a 
nagyvárosok erkölcsi világára, hogy a munkások s álta­
lán az alsó néposztály körében előforduló bűnesetek és 
szerencsétlenségek inditó okúul mindgyakrabban a pá­
linka szerepel. Nincs két hete, hogy egy házmester 
részeg fővel családját akarta kiirtani s az elmúlt éjjel 
ismét a pálinka ölt meg egy asszonyt, legyen az eset akár 
bűntény, akár szerencsétlenség. Az egész esetnek pedig a 
millieu, a meljben történt, adja meg érdekességét. Egy em­
ber, a ki kis gyermekével együtt feleségének holtteste mellett 
alszik, s azután a vizsgáló bizottság egyik tagja által 
eldobott szivarcsutkáért átugorja felesége holttestét, még 
a rémdrámákhoz hozzá szokott idegeinket is megkapja 
állati cinizmusával. Az eset részletei a következők :

A Bezerédy-utcza 10. számú telkén van a Baumgar- 
ten-féle fatelep, a melynek őre Brisák János 36 éves 
tót ember, a ki mig az iszákossá" erőt nem vett rajta, a 
csendőrségnél volt alkalmazásban. Hogy elkerült onnan, 
megházasodott, Árvamegyéből Redlicsíca Hanna nap­
számosnőt véve feleségül, a kinek nyolez hónappal ez­
előtt született egy kis gyermeke. A házaspár nem jól 
élt együtt, mindketten részegeskedtek s ilyenkor a fate­
lep őrházában mindig zajos jelenetek voltak. Tegnap 
délután Brisák már öt órakor otthon ivott s részeg volt, 
mikor felesége este nyolez órakor szintén mámorosán 
hazaérkezett. A szomszédok éjfélkor lármát hallottak, 
de mint megszokott dologgal, nem törődtek. Reggel, mi­
kor a fatelep egyik alkalmazottja, Diamant Ödön 
gyakornok megérkezett, zárva találta a telek kapuját. 
Szeleczki András munkás ekkor átmászott a kerítésen, 
kinyitva a kaput, a gyakornokkal együtt az irodába 
mentek, de miután ott nem találtak senkit, az őrházba 
néztek be.

Brisák már ébren, de mámorosán ült az ágy szélén, 
a melyen nyolez hónapos kis gyermeke még mindig 
aludt. Az asszony pedig arczczal lefelé a földön feküdt. 
A munkás fel akarta az asszonyt kelteni s ekkor vette 
észre, hogy az asszony halott. Diamant reákiáltott a 
nyugodtan ülő munkásra:

— Maga megölte a feleségét!
Brisák ekkor egyszerre elkezdett sírni s tagadta, hogy 

ő ölte volna meg asszonyt. A holttesten horzsolások van­
nak, de fojtogatás nyomai nem látszanak. Abbahagyva 
a sírást, csakhamar közömbös hangon védte magát:

— Meghalt még az éjjel.
Értesítették a rendőrséget, a honnan Zsarnay rendőr- 

tanácsos érkezett ki a gyilkosság színhelyére. Brisák még 
ekkor is ittas volt s értelmetlen feleleteket adott. A val­
latás az asszony holtteste mellett történt s Brisák csak 
akkor lett élénkéül), mikor meglátta, hogy a vizsgáló 
bizottság egyik tagja eldobja szivarcsutkáját. Hirtelen át­
lépve a holttestet, a szivarért nyúlt, mondván :

— Tessék nekem adni, tekintetes ur.
Minthogy Brisák ittassága miatt a vallatás semmi ered­

ménynyel nem járt, a rendőrtanácsos egyelőre felfüg­
gesztette a vallatást; s Brisákot a fogházba vitette, az 
asszony holttestét pedig beszállították a törvényszéki or­
vostani intézetbe, a hol holnap bonczolják föl.

Ekkor fog csak eldőlni, hogy bűntény vagy szeren­
csétlenség forog-e fenn.

Az uj igazságügyi palota 
zárkőletéteie.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Az uj országház gyönyörű szép palotájával szem­

ben ma uj hajlékot nyert a nemzeti jogszolgál­
tatás : Magyarország legelső bírája ma tette le az 
uj igazságügyi palota zárókövét.

Az igazságnak emelték e fényes csarnokot és 
csak az igazság lesz az, melyet e palotában hir­
detni fognak.

„Az én nevemben hirdetik Ítéleteiket —- szólt 
ma a király felavató beszédében, egyenesen a bí­
rókhoz fordulva — nem kétlem tehát, hogy csak 
a törvény és igazság fogja vezetni önöket és utó­
daikat.“

A legelső magyar bit-ó a törvény és az igazság 
diadalát hirdeti, az ő nevében Ítélkező birák szin­
tén csak ennek az eszmének lehetnek hirdetői.

A gyönyörű palota, melynek olasz renaissance- 
ban tartott idomai, fehér homokkövei, megkapó 
ellentét az uj parlament sőtétes, gótstilü tömegé­
vel, Hauszmann Alajos, műegyetemi tanár müve. 
A hatalmas homlokzatot középen és kétoldalról 
kiugrók osztják meg és két, 135 méter magas to­
rony áll rajtuk. A középső kiugrón Sennyey Ká­
roly bronzéba öntött trigája ragyog. De az épület 
legnagyobb ékessége a nagy középcsarnok, a mely­
ben a mai ünnepet tartották. Díszítésére az építő­
művészet minden fogását felhasználták: arany és 
márvány az egész. A boltíves mennyezetet Lote 
Károly díszíti, szemben a főbejáróval pedig az

Igazság kolosszális márványszobra emelkedik, me­
lyet Stróbl Lajos mintázott.

A nádor-uteza oldalán fekvő óriási méretű pompás 
márványelőcsarnokban folyt le a zárkőletétrl ünnepélye.
Itt gyülekezett az a fényes vendégsereg, a mely az ün­
nepélynek lefolyását szinte kápráztatóvá tette. Három­
negyed 11 órakor a vendégek legnagyobb része együtt 
volt. Ott voltak : Báró Bánffy Dezső miniszterelnök, Dániel 
Ernő, Lukács László, báró Fejérváry Géza, Perczel 
Dezső és Darányi Ignácz miniszterek, Lobkovitz Rezső 
herczeg hadtestparancsnok, Plósz Sándor, Vörösmarfhy 
Béla, Zsilinszky Mihály és Gromon Dezső államtitkárok, 
Szabó Miklós a kúria elnöke, Czorda Bódog a kúria 
másodelnöke, Vértesy Sándor az itélőtába elnöke, Sár­
kány József a tábla alelnöke, Ráth Károly főpolgár­
mester, gróf Szapáry Gyula, gróf Apponyi Lajos, Beniczky 
Ferencz főispán, Forinyák Gyula adlátus, Rakovszkj 
István a számszék elnöke, báró Kotz lovassági tábornok, 
Rohonczy György térparancsnok, báró Podmaniczky 
Géza, gróf Andrássy Aladár, Rudnay Béla főkapitány, 
Hammerberg Ernő főügyész, Győry Elek az ügyvédi 
kamara elnöke, Burchard Konrád főrendiházi tag, 
Schnierer Gyula min. tanácsos, Szentgyörgyi Imre és 
Tóth Lőrincz nyug. kúriai tanácselnökök, Bogisich Lajos 
a budapesti törvényszék elnöke, Majovszky Vilmos a 
pestvidéki törvényszék elnöke, Lányi és Imling min. 
tanácsosok, Bognár István az egyetem rektora, Vécsey 
Tamás, Thán Károly, Wartha Vincze, dr. Kovács József, 
Schwarcz Gusztáv, Steindl Imre egyetemi tanárok, Szmre- 
csánvi Miklós osztálytanácsos, Paizs Andor a temesvári, 
Lehoczkv Kálmán a pozsonyi, Vághi Mór a győri, Blas- 
kovich Ferencz a pécsi, Csató Ferencz a marosvásár­
helyi és Berczely Jenő a kassai tábla elnöke, Székács 
Ferencz, Szeiffert Ede, Székely Ferencz, Sélley Sándor 
kúriai tanácselnökök és Manojlovich Emil, Bümclies Gyula, 
Berlogia Ábrahám, Andrásovics Béla, Nyers Lajos, Ruby 
Antal, Veszprémy János, Osztvovszky József, Németh 
Péter, Beck Hugó, Frenreisz István, Ballegh József, Lo- 
sonczy Ödön, Neuberger Ignácz kúriai birák, az ítélő­
tábla számos bírája és mások.

Pontban 11 órakor az utczán egybe verődött közönség 
éljenzése jelezte a király érkezését. 0 felségét a lép­
csőfokon Bánffy Dezső miniszterelnök és a kormány 
tagjai fogadták. A király gróf Paar Ede főhadsegéddel 
lépett az előcsarnokba. Őt követték József főherczeg 
és Koburg Fülöp herczeg. A jelenlevők lelkes éljenzés­
ben törtek ki. A király egyenesen a bejárattal szemben 
felállított emelvényre ment, a hol Erdély Sándor igaz­
ságügyminiszter a következő beszédet intézte hozzá:

«Az isteni erő, az isteni sugalat megnyilatkozott királyi 
akaratban. Békét alapított, munkára hivott fel.

Felségednek leghübb magyar népe, szivében kiolthatat- 
lan szeretettel, lelkében a legmélyebb hódolattal enge­
delmeskedett s megkezdette lelkesült munkáját, hazája 
nagyságának kiépítését.

Szerény eszközökkel, nehéz viszonyok között indult a 
munka nagy útjára. És haladt előre a szívós kitartással. 
Meghódított nagy területeket a tudomány, a művészet és 
az anyagi jólét országában. Rövid idő alatt az elsőrangú 
müveit népek színvonalára emelkedett.

De ez nem lehetett máskép. Munka edzett karral, 
bölcs tapasztalattal, népéért dobogó szívvel felséged ve­
zette leghübb magyar népét.

A számadás éve már letelőben van. Hogy szabad a 
magyar nép, hogy akadálytalanul érvényesítheti alkotó­
erejét, hogy alkotott nagyot, sokat s halad előre csodás 
gyorsasággal, ki fogja tagadni.

A nagy számadásnak utolsó tétele íme itt van, az or­
szágnak az igazságügye. Középkori romok a kiindulási 
pont s egy negyedszázad alatt mily messze haladtunk.

Igazságügyünknek a nehezebb része immár kiépítve. 
A mi még hátra van, önként következik, feltartani, kés­
leltetni nem lehet.

Mindjárt a kezdet kezdetén beláttuk azt is, hogy a 
hely. hol kimondatik. fényét, súlyát emeli a; igazságnak. 
Hiszen hajdan a legfényesebb helyről, a király trónjáról 
hangzott a vitás kérdésekben hozott királyi Ítélet.

Az 1870-ik évben, 26 év előtt elkészült az első terv, 
a mely felsőbíróságaink elhelyezésének szembeötlő hiá­
nyosságán^ segíteni lett volna hivatva.

Nem titkolhatjuk el szivünk mélyreható örömét s sze-j 
műnk az örömnek, a hálának könyeivel telten fordul 
felséged legmagasabb személye felé. Íme, be van fejezve 
ismét egy nagy mü, a mely örökké hirdetni fogja a késő 
nemzedéknek, hogy szerette hü magyar népét.

Lcgkegyelmesebb uram, királyom, alázattal esedezem, 
tegye le az igazságszolgáltatás e templomának zárkövét. 
Kalapácsütésének tiszta ezüst hangjai zengeni fognak 
örökké e fényes termekben, hirdetni fogják a magasztos 
hivatást, melyre szánva vannak, s uralkodni fog itt az 
isteni igazságosság, melyet felségednek minden cselek­
ménye világszerte hirdet.»

A beszédet éljenzéssel fogadták, a mire ő felsége kö­
vetkezőleg válaszolt:

Szívesen jöttem az igazságszolgáltatásnak 
szentelt e szép palota zárkövének letételére.

A magyar felsőbíróságok az igazságügy tiszta­
ságát mindenkor magasra tartották s nem két­
lem, hogy áthatva magasztos hivatásuktól, vala­
mint szem előtt tartva, hogy Ítéleteiket nevem­
ben hirdetik, ez uj épületben is mindenkor csak 
a törvény és igazság fogja vezetni önöket és 
utódaikat, bírói kötelmeik teljesítésénél.
Éljenzés követte a király szavait. Ezután a m. kir. 

kúria másodelnöke felolvasta a zárkőbe helyezett okmány 
szövegét, mely következőkép hangzik :

ELSŐ FERENCZ JÓZSEF
6 császári és apostoli királyi felségének dicsőségteljes 

uralkodása,
Dr. WEKERLE SÁNDOR 

miniszterelnöksége és 
Dr. SZILÁGYI DEZSŐ 

igazságügyminiszter működése alatt 
a törvényhozásnak 1893. évi XIIl-ik törvényczikkével a 
magyar királyi kúria, a budapesti Ítélőtábla és a buda­
pesti főügyészség részére építeni rendelt budapesti igaz­

ságügyi palota az 1896. évben, midőn 
a magyar állam ezeréves fennállása ünnepeltetett, el­

készülvén, annak zárókövét 
ELSŐ FERENCZ JÓZSEF 

ö császári és apostoli királyi felsége 
losonczi BÁRÓ BÁNFFY DEZSŐ 

miniszterelnöksége alatt,
ERDÉLY SÁNDOR

igazságügyminiszter működése idejében, midőn 
SZABÓ MIKLÓS 

a magyar kúria elnöke,
VÉRTESI SÁNDOR 

a budapesti ítélőtábla elnöke és 
HAMMERSBERG JENŐ 
budapesti főügyész volt; 

az országgyűlés tagjainak és
nagyszámú meghívottaknak jelenlétében 1896. évi október 

hó 20-ik napján tette le.
Ezen épület, mely 

HAUSZMANN ALAJOS
műegyetemi tanár tervei szerint készült, látható jele 

maradjon is hosszú időkön át a 
MAGYAR NEMZET

mindenkor tanúsított törvénytiszteletének, jog- és igazság- 
szeretetének, mely egyik főtényezője volt annak, hogy e 
haza évszázados küzdelmek daczára fennállásának ezredik 
évében önálló állami létének kiváló korszakát érte meg.



EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 21. 1896
Jogfejlődésünknek ne véghatára légy te zárkő, hanem 

egy uj, a múltnak tapasztalatain okuló még hatalmasabb 
korszaknak jelző oszlopa.

Mindenható! Ne engedd csüggedni a bírói erénynek 
teljes önfeláldozását követelő gyakorlatában azokat, kik­
nek hivatása az ezeréves alkotmányszabta utón hozott 
törvények alapján az igazságot kiszolgáltatni, hanem 
erősítsd meg törvénytudásukat és vezéreljed őket az 
igazság szeretetében, e nemzetnek a közjóért való áldo­
zatkészségét pedig tartsd meg oly mérvben, a minőben 
ez ez alkalommal is nyilvánult, midőn ezeréves jogérze­
tének és törvénytiszteletének sugalatát kővetve, az igaz­
ságszolgáltatásnak ez épületet emelte.

Hallgasd meg könyörgésünket s kisérje mindenkor 
áldásod Hazánkat.

Kelt Budapesten, 1S96. okt. 20.
A felolvasás után a király leült a díszes asztal mellé 

és az okmány alá irta nevét. Utána még József fő- 
herczeget és Roburg Fiilöp herczeget is megkérték, a 
kik szintén oda Írták nevüket. Az okmányt azután be­
tették az elkészített üregbe s rátették a zárkövet. A 
királynak erre ezüst kalapácsot nyújtottak át, melvivel 
hármat ütött a kőre. Az uralkodóház jelenlévő tagjai, a 
miniszterek, Lóbkowitz herczeg hadtestparancsnok 
szintén ütöttek a kőre.

A király, miután a gyönyörű előcsarnokban tetszéssel 
jártatta körül szemeit, néhány szót váltott József főher- 
czeggel, majd a palota építkezésénél közremködött mű­
vészek s építési vállalkozók bemutatására került a sor. 
A király Hauszmann Alajosnak, Lotz Károknak, 
Sennyei Károknak, Zala Györgynek, Strobl Alajos­
nak, Neuschloss Marczélnak és Neuschloss Ödönnek 
rendkívüli tetszését fejezte ki a sikerült mü felett.

A kirák erre kíséretével a palota megtekintése czéhából 
körútra indult. Először a királyi kúria helyiségeit szemlélte 
meg a királyi kúria elnökének és az igazságügyminiszternek 
kíséretében. Végignézte az összes büntető- és tanács­
termeket, azután átment a királyi táblára, a hol szin­
tén minden termet hosszasan megszemlélt. Itten az 
Ítélőtábla elnöke vezette Ő felségét. Ennek befejeztével a 
kúria nagy csarnokába tért vissza, a hol Erdély 
igazságügyminiszter néhány köszönő szót intézett Ő fel­
ségéhez megjelenéséért, mire a király elhagyta a csar­
nokot és kíséretével eltávozott. Utána indultak a disz- 
ruhás móltóságok, a királyi kúria és a tábla elnökei és 
bírái és a meghívott közönség. A szemle végeztével, a 
király az utczán ezalatt összegyűlt tömeg lelkes éljen­
zése közt kocsijába ült, és a királyi várba hajtatott.

színház és művészet.
— Goldmark kitüntetése. A király — mint 

a hivatalos lap mai száma közli — a személye 
körüli miniszter előterjesztésére Goldmark Károly 
zeneköltőnek a zenészei és a zenei irodalom terén 
kifejtett működéséül a Lipót-rend lov anker esz tjét 
adományozta. Mindenki örömmel fogja hírül venni 
e kitüntetést, mely a jelenleg élő zeneszerzők leg­
nagyobbikát érte. kinek kimagasló művészi egyé­
nisége és kitűnő érdemei nem szorulnak újabb 
méltatásra. Legújabb dalművének, a rHázi tücsöké­
nek bemutató előadása alkalmával a budapesti 
közönség is megmutatta, mennyire szereti és tisz­
teli ezt a lángeszű zeneköltőt, ki a művészi élet­
ben elfoglalt magas pozicziúját tisztán művészi 
tevékenységével és fényes sikereivel szerezte meg.

— Am. kir. operaházban ma este az «Otelló» 
került előadásra. A czimszerepet Larizza Vincenzo 
énekelte, ki ezzel befejezte vendégszereplését, hogy helyet 
adjon utódjának, Stehle Achillesnek, a sorrendben a 
tizediknek, ki az első tenor szerepkörére és csengő 
babéraira pályázik. Valóságos dalos verseny ez, a mit az 
opera igazgatósága rendez, s a közönség, mely a jó 
előadásokról már lemondott, gyönyörködhetik abban a 
monstre-felvonulásban, a mit Európa faezér tenoristái 
az opera színpadán rendeznek, mindmegannyi fénytelen 
és láthatatlan csillag a művészet egén, csupa ösmeretlen 
név, melyeket csak a zenei kufúrok és a színházi ügy­
nökök vizsga szeme föd űzhetett fel valamely obskúrus 
olaszországi komédiásbódé tarka sziníapján. Es ezek az 
úgynevezett «művészek» dagadó kebellel és emelt fővel 
jelennek meg az első próbán s a közönség fagyos 
közönye által lelohasztott önérzettel s a kritika hideg 
zuhanyával lehűtött művészi öntudattal távoznak vissza 
od*. hol a ezitrom virul, egyetlen vigaszukat az az 1500 
frt honorárium képezvén, mit háromszori föllépésükérí|az 
operától «kiérdemeltek». És a szerencsétlen habitüék, kik 
drága pénzen páholyt vagy támlásszéket béreltek, mód 
nélkül unják magukat és sziwel-lélekkel áhítoznak egy 
jó előadás és egy némileg számbavehető tenorista után. 
Larizza Vincenzo mindenesetre a legjobb az eddig hallott 
kilencz vendégénekes között, bár ezzel még nem mond­
tunk sokat s még kevésbbé azt, hogy az annyit emlege­
tett első tenor szerepkörét a budapesti közönség igényei­
hez mérten be tudná tölteni. Szép, érczes hanganyaga 
az egyetlen művészi kvalitása, mely figyelmet érdemel, 
azonban ez a hanganyag sem rendelkezik azzal a kép­
zettséggel és hajlékonysággal, mely nagyobb művészi fel­
adatok megoldására alkalmas lenne. Hangjának nagy 
és pótolhat!an hibája, hogy a piano-énckben tompán és 
üresen zörög és e miatt Larizza ma az első felvonás 
zenei részét teljesen elejtette. Nagyobb sikere volt a ké­
sőbbi felvonásokban, bar játékban és énekelőadásban 
többet, mint egy közepes művészi színvonalon álló stag- 
gione-énekes, nem nyújtott. A közönség, mely a szín­
házat jórészt megtöltötte, néhányszor megtapsolta s ez a 
taps egy-egy jobban kidomborított jelenet után őszinte is 
volt. Az előadás, melyet Mader Rezső vezetett, pon­
gyola, müvészietlen volt s minden pongyolaságot betető­
zött a második felvonás kvartettje, melynek zűrzavara és 
durvasága még operánk történetében is páratlanul áll.

(f k.)

— A szlnészegyestiletbőL A szinészegyesület fe­
gyelmi bizottsága ma délután ülést tartott, a melyen 
számos fegyelmi ügyet intéztek el. Érdekes, hgy ez a 
szigorú bizottság két szerződést szegő egyesületi tagot, 
Stephanides karmestert és Lévay Sárika énekesnőt 
csak 5—5 forint pénzbírságra ítélte, holott a szerződés­
szegőket rendesen kizárással szokta büntetni. A dolog­
nak az a magyarázata, hogy az illetők egy uj igazgató 
társulatát hagyták el, a kinek engedélyét a közgyűlés 
be akarta vonatni és a kinek csak utóbb hosszabbította 
meg a miniszter kegyelemből a konczesszióját.

SPORT.
— Az agancskiállitáa megnyitása. Az évenkint 

szokásos agancskiáilitást ma délelőtt nyitották meg a 
vigadó egyik termében. A megnyitáson megjelentek töb- 

t bek között gróf Széchenyi Pál volt földmivelésügyi mi­
niszter, Erdödy Rudolf, Esterházy Béla, Széchenyi 
Béla, Esterházy László, Szapáry Péter grófok, 
Trauttenburg Frigyes, Vay Dénes bárók. Egervéiry 
Gyula orsz. vadászati felügyelő stb. A kiállításnak külö­
nösen a nyílt területen lőtt szarvasok agancsai igen szé­
pek. A vadaskertekben lőtt szarvasok agancsai között is 
több rendkívül erős példány látható. Két érdekes dám­
vad lapát is van a kiállításon, a melyeket Roburg 
Fiilöp herczeg küldött be a vacsi pusztáról, ezen kívül 
szép számmal vannak képviselve az Ősz-agancsok s zerge- 
kampók. A kiállítás naponkint látogatható s azt valószí­
nűleg a király is meg fogja nézni.

Béos, okt. 20. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A bécsi októberi lóverseny-meeling 3-ik napjának 
eredménye:

I. Schweninger gátverseny. 4800 kor. 3é. és id. 
lovaknak. 280Ó méter. Lederer S. lovag 3é. sga m. 
Marquis küzdelem után jó fejhoszszal első, Mr. Sittov 
3é sp. Morny második, 5 hoszszal Donauquelle har­
madik, aztán Kominek. Corinne, Gretchen, Blitz, Rajna. 
Totalizator: 5 : 24. Helyrefogadások : I. 25 : 36. U. 
25:35. Ili. 25:41.

II. Eladó-Handicap. 2800 kor. kétéveseknek. 1000 
méter. Fáv-Halász G. p. k. Katinka\ nyak hoszszal 
könnyen első. Lederer S. lovag p. m. Balek második, 
nyakhoszszal Jablunka harmadik, aztán Gioster Belle, 
Gagnante. Magvas, Vájjon, Poseuse, Mujkos. Tota­
lizator : 5:25. Helvrefogadásot: : 1. 25:53. Ii. 25:137. 
III. 25 : 48.

III. Handicap. 2S00 kor. 3c. és id. lovaknak. 2000 
méter. Gróf Forgách László 3é. p. k. Belle Minette 
fél hoszszal könnyen első, gróf Esterházy Miklós 4é. 
sga k. Interregnum második, báró Rothschild N. Joschko 
fejhoszszal harmadik, aztán Mont Rose Ethelswitha, 
Ruabn. Bohócz. Totalizator : 5 : 32. Helyrefogadások:
l. 25 : 56., II. 25 : 68., III. 25 : 00.

IV. Abonnent-Handicap. 7000 korona. 2 éves lo­
vaknak. 1200 méter. Gróf Batthyány E. p. k. Margót 
igen könnyen másfél hoszszal első, báró Uchtritz Zs. 
p. m. Harry második, két hoszszal Haza harmadik, az­
tán Chignon, Bottine, Generalin, Kópé, Palócz, Ginger, 
Hasdy, Old Jack Dickinson. Totalizator: 5: 47.
Helyrefogadások : I. 25 : 73., II. 25 : GL, III. 25 : 71.

V. Eladóverseny 2800 korona. 3é. és id. lovaknak. 
1300 méter. Lovag Welteni Wiener R. 6é. p. ni. 
Leonidas erős küzdelem után fejhoszszal első ; Péciiy 
A. 2é. f. h. Vígszínház második ; két hoszszal Párta1- 
harmadik; aztán Sanct M-arco, Zenit, Madelaine, Pamela. 
Totalizator: 5:31. Helyrefogadások: I. 25:42, II. 
25:33. ..III. 25:42.

VI. Őszi hadseregi vadászverseny. 4000 korona. 
4000 méter. Gr. Sehaffgotsche F. 4é. sga in. Bácsi 
naírv térdönvnyel első: báró Podmaniczkv Endre 4é. p.
m. Monopol második: Dynast. Pickerel kitörtek, Ossi 
elbukott. Totalizator 5:21. Helyrefogadások: I 25:70, 
II. 25 : 66.

VII. Maiden-verseny. 2800 korona. 2 éveseknek. 
1100 méter. Báró Üchtritz Zs. sga m. Cavt. Violet egy 
hoszszal könnyen első. Capt. George p. k. Rose of Kil­
dare második, fél hoszszal Statesman harmadik, aztán 
Anatole, Etoile. Renard, Journalist, Vigarda. Tota­
lizator: 5 : 10. Helvrefogadások : I. 25 : 34. II. 
25 : 56. 111. 25 : 45.'

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Uj építkezések. A mngánépitési bizottság leg­

újabban a következő épitőengedélyek kiadását javasolta: 
tiatala Józsefnek. Vili. kér. Szerdaheiyi-u. 6433. hr.-sz. 
háromemeletes házra. Dr. Kresz Gézának, V. kér. 
visegrádi-u. 1324. hr.-sz. háromemeletes házra. Kulka 
Adóiménak, I. kér. Attila-u. 541. hr.-sz. háromemeletes 
házra. Teschauer Venczelnek, II. kér. Nagy-Rókus-u. 
3250. hr.-sz. kétemeletes házra. A cs. és kir. katonai 
építészeti osztálynak. VI. kér. Lehel-utcza 1758—1765. 
hr.-sz. elszállásoló épületre. Bella Venczelnek, I. kér. 
Németvölgy-dülő 7985. hr.-sz. földszintes nyaralóra. 
Hartyányi Sámuelnek, VII. kér. Alsó-Rákos 1937Mir.-sz. 
földsz. házra.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— A magyar történelmi társulat november 5-én 

délután öt órakor az akadémiában választmányi ülést tart.
— A kisdednevelők orsz. egyesületének buda­

pesti osztálya holnap, szerdán délután három órakor a 
Török-utczai óvóintézetben gyűlést tart. A gyűlésen 
Biuer Szidónia óvónő gyakorlati előadást tart. Peres 
Sándor pedic vitatételeket ad elő a játékszerüségről.

A budapesti emberbarát-asztaltársaság, 
mely Dürr Károly posta- és távirdaigazgató védnöksége 
alatt áll, e hó 25-én este fél hétkor a főpostaépület levél- 
hordó termében rendkívüli közgyűlést tart, a melyen az 
e hó 18-ára kitűzött tárgy felett határoznak. A gyűlésre, 
a melyen a jelenlevők számára való tekintet nélkül 
határoznak, a tagokat az elnökség ezer az utón is meg­
hívja.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A budapesti törvényszék elnöke nyug­

díjban. Bogisich Lajosnak, a budapesti törvény­
szék érdemekben gazdag elnökének nyugdíjba vo­
nulásáról hozott hírünket, a kormány német nyelvű 
félhivatalosa ma megczáfolta. Nem kutatjuk, minő 
alapon tette ezt. de megjegyezzük, hogy mi a hí­
rünket, mint azt majd a legközelebbi jövő igazolni 
fogja, sokkal kompetensebb forrásból kaptuk, mint 
laptársunk.

— Perben álló színház. Hatvani Károly szín- 
igazgatónak — az ó-budaiak nagy örömére — az az üd­
vös gondolata támadt, hogy Ó-Budán állandó színházat 
építtet. Érintkezésbe tette magát Freund Jakab ó-budai 
háziúrral és Beruihaler és Bayer építészeti czéggel, 
hogy tervét megvalósíthassa. Freund Jakabbal egy oly 
értelmű bérszerződést kötött, hogy Freund átengedi a 
Ili. kér. Lajos-utcza 147. számú telkén, üzemén kívül 
álló kékfestőgyárat 15 évre és ezért évenkint 1000 frt 
bért fizet, azonkívül a háztulajdonos egy örökös páholyt 
kap. Bernthalvr és Bayer czéggel pedig olyképen lépett 
szerződésre, hogy a kékfestőgyárat kizárólag Hatvani 
Károknak alakítja át színházzá és az átadás napjától 
15 évig Hatvani mint bérlő évenkint 1500 Irtot tizet. 
Kötelezte magát a ezég még arra is, hogy az építési 
engedély vétele után. hogy a színház november havában 
megnyitható legyen, nyomban hozzá fog az átalakulási 
munkálatokhoz. Hogy azonban az építés pénzhiány miatt 
fennakadást ne szenvedjen, megállapodtak abban, hogy 
Hatvani Károly és az építési ezég aláírásával 5 forint 
kölcsönjegyeket adnak ki 10.000 frt értékben. Ezen 
külcsönjegyek közül évenkint 100 kisorsolandó cs 5%-al 
beváltandó. Az átalakítási munkálatok megkezdésekor az 
első hét után köteles Hatvani 50 drb kölusönjegy után 
járó 250 forintot he Lenki nt az épiU^i ezéguek átadni. 
Ezen szóbeli szerződések folytán Hatvani színigazgató 
színtársulatot szervezett havi 3000 frt fizetés mellett. A 
fővárosi tanácsnál az építkezési engedély iránt megtette 
a kellő lépéseket és azt egy csekély feltétel mellett meg 
is kapta. Most. hogy az ügy már a megvalósulás stádiu­
mába lépett, Seriy Lajos karmester fellépett Hatvani? 
ellen egy nagyobb összegű pénzzel az építési ezégnéí. 
Demonstrálván azt. hogy ő rögtön fedezi az átalakítási 
költségeket, mig Hatvaninak pénze nincs, a maga részére 
óhajtotta az építő ezéget megnyerni. Az építészek rámen­
tek ? csábitó ajánlatra és Hatvani Károlyival megszakí­
tották a további összeköttetést, kijelentvén egy napilap­
ban, hogy Serlv Lajosnak építik a színházat. Most már 
Hatvani Károly, miután a ezég nem akarja elismerni a 
szerződés hatályát és miután az erre vonatkozó bizonyí­
tékokat most még megszerezheti, dr. Keszler Zsigmond 
pert indíttatott a VI. kér. járásbíróságnál jogviszony lé­
tezésének megállapítása miatt, hogy szerződésszegés, illetve 
a felépítendő színház átadása iránt indítandó perben 
bírói!ag megállapított jogviszony alapján léphessen fel.

— Megbüntetett zsoké. Október 1-én Ignácz csúf 
vereséget szenvedett egy futamban. A publikumnak az a 
része, mely ezúttal is bízott benne és elvesztette rajta a 
pénzét, valami összejátszást látott a dologban és mikor 
Ignácz bekullogott Sharpe Frank zsokéval, nagy abezu- 
golás hangzott fel. Sőt, a mint a derék paripa és lo­
vasa a mázsáidhoz közeledtek, egymásután botok is emel­
kedtek a magasba. Ekkor Sharpe zsoké az ostorával 
ráhúzott dr. R.-re, kinek panasza következtében a VII. 
kér. rendőrkapitányság a zsokét nyolcz napi elzá 
rásra ítélte. Ez ellen dr. Kosa Vilmos felebbezett Rud- 
nay főkapitányhoz, kérve, enyhítő körülménynek venni, 
hogy a publikum viselkedésével provokálta a zsokét. Ma 
hozta meg a főkapitány Ítéletét, melylyel Sharpe bünte­
tését 50 forint pénzbüntetésre szállítja le. Azt a vé­
dekezést, hogy a zsoké lovát akarta csak a botok elől 
megóvni, nem fogadta el a főkapitány sem.

— Elitéit Istenkáromló. Berlinben — mint nekünk 
onnan táviratozzak — ma tartották ott meg a második 
tárgyalást Szedlacsek, az antiszemita «Generalanzeiger» 
szerkesztője ellen istenkáromlás és a zsidó vallás becs­
mérlése miatt, melyet «A legújabb rituális gyilkosság»

czimü czikkben követett el, azt állitván, hogy a vér­
vétel a zsidó vallás intézménye. Az első tárgyaláskor 
annak idején felmentették, de a birodalmi törvényszék 
megsemmisítette az Ítéletet és az ügyet újabb tárgya­
lásra a második országos törvényszékhez utasította, mely 
Szedlacsekot háromhavi fogházra Ítélte.

Vizsgálóbírók kirendelése.
Az igazságügyminiszter az 1891. évi XVII. törvény- 

czikk 33. §-a alapján vizsgálóbirákul, illetőleg állandó 
helyettesekül a következő kir. törvényszéki bírákat ren­
delte ki :

I. A budapesti kir. ítélőtáblához tartozó kir- 
törvényszékek közül: 1. a b.-gyarmati törvényszék terüle­
tére vizsgálóbíróul: Sárkány Lajos törvényszéki bírót; ál­
landó helyettesül: Porubszky Lajos törvényszéki bírót;
2. a beszterczebányai kir. törvényszék területére vizsgáló­
bíróul : Zelcnka Károly kir. törvényszéki bírót; 3. az 
Ipolysági kir. törvényszék területére vizsgál óbiróul: Lyp- 
ták Nándor kir. törvényszéki bírót; állandó helyettesül: 
Szécsányi Kajetán kir. törvényszéki bírót; 4. a kecs­
keméti kir. törvényszék területére vizsgálóbíróul: dr. 
Nagy Mihály kir. törvényszéki bírót; állandó helyette­
sül : Sebastiani Károly kir. törvényszéki bírót; 5. a 
pestvidéki kir. törvényszék területére vizsgálóbíróul: dr. 
Bucz Lajos kir. törvényszéki bírót; 6. a székesfehérvári 
kir. törvényszék területére vizsgálóbíróul: Tömöry Jó­
zsef kir. törvényszéki bírót; állandó helyettesül Vlassies 
Sándor kir. törvényszéki bírót; 7. a szolnoki kir. tör­
vényszék területére vizsgálóbírói állandó helyettesül: 
Saáry Zsigmond kir. törvényszéki bírót.

II. A debreczeni kir. Ítélőtáblához tartozó kir.
törvényszékek közül : 1. a debreczeni kir. törvényszék
területére vizsgálóbíróul: Harsányt Gusztáv kir. tör­
vényszéki bírót; állandó helyettesül: Szalay József kir. 
törvényszéki bírót; 2. a nyíregyházai kir. törvényszék
területére vizsgálóbíróul: dr. Sarvay János kir. tör­
vényszéki bírót; állandó helyettesül: Borbély Sándor 
kir. törvényszéki bírót; 3. a szatmárnémeti kir. törvény­
szék területére vizsgálóbíróul: dr. Papolczy Gyula kir. 
törvényszéki bírót.

Ili. A győri kir. ítélőtáblához tartozó kir. tör­
vényszékek közül : 1. a győri kir. törvényszék területére 
vizsgálóbíróul: Németh Pál kir. törvényszéki bírót ; 
állandó helyettesül: Sipos László kir. törvényszéki bí­
rót ; 2. a komáromi líir. törvényszék területére vizsgáló­
bíróul : Pinkovich János kir. törvényszéki bírót ; 
állandó helyettesül : Skoday László kir. törvényszéki 
bírót; 3. a soproni kir. törvényszék területére vizsgáló­
bíróul : Elő Ferenc/ kir. törvényszéki birót; állandó 
helyettesül : Pecz Gusztáv kir. törvényszéki birót: 4. a 
szombathelyi kir. törvényszék terűidére vizsgálóbírói 
állandó helyettesül : Szalay Imre kir. törvényszéki 
bírót: 5. a veszprémi kir. törvényszék területére vizs­
gálóbírói : Takács Lajos kir. törvényszéki birót ; 
állandó helyettesül : Kisfaludy Miklós kir. törvény­
széki birót; 6. a zalaegerszegi kir. törvényszék terü­
letére vizsgálóbíróul : Szalay László kir. törvényszéki 
birót.

IV. A kassai kir. Ítélőtáblához tartozó kir. tör­
vényszékek közül: 1. a beregszászi kir. törvényszék terü­
letére vizsgálóbíróul: Malonyay Gyula kir. törvény- 
széki birót; 2. az eperjesi kir. törvényszék területére 
vizsgálóbíróul: Kádas Miklós kir. törvényszéki birót; 
áiiandó helyettesül: Urban Gyula kir. törvényszéki 
birót; 3. a kassai kir. törvényszék területére vizsgáló- 
bíróul: Bognár Fercncz kir. törvényszéki birót; állandó 
helyettesül: dr. Juhász Andor kir. törvényszéki birót; 
4. a lőcsei kir. törvényszék területére vizsgálóbíróul: dr. 
Matavovszky Aladár kir. törvényszéki birót: 5. a 
miskolezi kir. törvényszék területére vizsgálóbíróul; 
Bnlyovszky Gusztáv kir. törvényszéki birót; állandó 
helyettesül: Hildák Andor kir. törvényszéki birót: 6. a 
rimaszombati kir. törvényszék területére vizsgálóbíróul: 
Vozáry György kir. törvényszéki birót; állandó helyet­
tesül : Altdorfer István kir. törvényszéki birót; 7. a 
sáloraija-ujhelyi kir. törvényszék területére vizsgáló­
bíróul : Reresztessy Lajos kir. törvényszéki birót.

V. A kolozsvári kir. ítélőtáblához tartozó kir.
törvényszékek közül: 1. a deési kir. törvényszék terüle­
tére vizsgálóbíróul: Kertész József kir. törvényszéki 
birót: 2. a gyulafehérvári kir. törvényszék területére
vizsgálóbíróul: Uelberg Ottó kir. törvényszéki birót; 
állandó helyettesül; Rolumoán Antal kir. törvényszéki 
birót: 3. a kolozsvári kir. törvényszék területére vizs­
gálóbíróul Reinbold Arthur kir. törvényszéki birót; 
állandó helyettesekül: Nesztor László és Theil István 
kir. törvényszéki birót; 4. a nagyszebeni kir. törvényszék 
területére vizsgálóbíróul: Gödri Sándor kir. törvény­
szék: birót; állandó helyettesül: Bán Fercncz kir. tör­
vényszék: birót; 5. a tordai kir. törvényszék területére 
vizsgálóbíróul: Sándor Kálmán kir. törvényszéki bi­
rót : állandó helyettesül; Pozsonyi Antal kir. törvény- 
széki birót.

VI. A marosvásárhelyi kir. Ítélőtáblához tar­
tozó kir. törvényszékek közül: 1. a brassói kir. törvény­
szék területére vizsgálóbíróul: Arzt Mihály kir. törvény- 
széki birót; állandó helyettesül: Buday Gábor kir. tör­
vényszéki birót; 2. a Csíkszeredái kir. törzényszék terü­
letére vizsgálóbíróul: eTorzsák János kir. törvényszéki 
birót; 3. a kezdi vásárhelyi kir. törvényszék területére 
vizsgálóbíróul: Máiké Albert kir. törvényszéki birót; 
állandó helyettesül: Gál István törvényszéki birót; 4. a 
marosvásárhelyi kir. törvényszék területére vizsgáló­
bíróul Schuller József kir. törvényszéki birót; állandó 
helyettesül: dr. Illyés Lőrinc/ kir. törvényszéki bi­
rót ; 5. a székelyudvarhelyi kir. törvényszék terü­
letére vizsgálóbíróul: dr. Simó Balázs kir. törvényszéki 
birót; állandó helyettesül: Demény Ferencz kir. tör­
vényszéki birót.

VII. A nagyváradi kir. Ítélőtáblához tartozó 
kir. törvényszékek közül : 1. az aradi kir. törvényszék 
területére vizsgálóbíróul: Köller János kir. törvényszéki 
birót; áiiandó helyettesül : Földes János kir. törvény- 
széki bírót; 2. a gyulai kir. törvényszék területére 
vizsgálóbíróul : Balogh Samu kir. törvényszéki birót ; 
állandó helyettesül : dr. Kalucsay Kálmán kir. tör­
vényszéki birót ; 3. a nagyváradi kir. törvényszék te­
rületére vizsgálóbíróul : Bige Gyula kir. törvényszéki 
birót.

VIII. A pécsi kir. Ítélőtáblához tartozó kir. tör­
vényszékek közül: 1. a kaposvári kir. törvszék területére 
vizsgálóbíróul: Kazinczy Gábor kir. törvényszéki bi­
rót ; állandó helyettesül: Perczel Ákos kir. törvény­
szék! birót; 2. a pécsi kir. törvényszék területére vizs­
gálóbíróul : Rerese Miklós kir. törvényszéki birót; 
állandó helyettesül: Jobst Béla kir. törvényszéki birót;
3. a szegzárdi kir. törvényszék területére vizsgálóbíróul: 
dr. Szabó Gyula kir. törvényszéki birót; állandó helyet­
tesül : Abay Leo kir. törvényszéki birót.

IX. A pozsonyi kir. Ítélőtáblához tartozó 
kir. törvényszékek közül: 1. az aranyosmaróthi kir. 
törvényszék területére vizsgálóbíróul: Piry Sándor kir. 
törvényszéki birót; állandó helyettesül: Olsavszky 
Lajos kir. törvényszéki birót; 2. a nyitrai kir. tör­
vényszék területére vizsgálóbíróul: Török Vincze 
kir. törvényszéki birót ; 3. a pozsonyi kir. törvényszék 
területére vizsgálóbíróul: Vladár István kir. törvény- 
széki birót; állandó helyettesül; Würtzler Ödön kir. 
törvényszéki birót; 4. a rózsahegyi kir. törvényszék terü­
letére vizsgálóbíróul: Ujjady Béla kir. törvényszéki 
birót; állandó helyettesül: Pollág Gyula kir. törvény­
széki birót; 5. a trencsényi kir. törvényszék terüle­
tére vizsgálóbíróul: Sztrechay Vincze kir. törvényszéki 
bírót; állandó helyettesül dr. Brandisz Pál kir. 
törvényszéki birót.

X. A szegedi kir. Ítélőtáblához tartozó kir. tör­
vényszékek közül: 1. a nagy becskerek i kir. törvényszék 
területére vizsgálóbírói állandó helyettesül : dr. Sely- 
messy Sándor kir. törvényszéki birót; 2. a szabadkai 
kir. törvényszék területére vizsgálóbíróul : Bogáromy 
János kir. törvényszéki birót ; állandó helyettesül : dr. 
Eperjesy Béla kir. törvényszéki birót; 3. a szegedi 
kir. törvényszék területére vizsgálóbíróul: Molnár Ele­
mér kir. törvényszéki birót; állandó helyettesül : Ma- 
gay Lajos kir. törvényszéki birót; 4. az újvidéki kir. 
törvényszék területére vizsgálóbíróul : Vaikó Pál kir. 
törvényszéki birót; állandó he^ettesül : Rehák Fe­
rencz kir. törvényszéki birót; 5. a zombori kir. törvény­
szék területére vizsgálóbíróul; Hettesheimer Henrik 
kir. törvényszéki birót.

XI. A temesvári kir. Ítélőtáblához tartozó kir. 
törvényszékek közül: 1. a tehértemplomi kir. törvényszék 
területére vizsgálóbíróul; Popeszku Traján kir, törvény

széki birót; állandó helyetteséül: dr. Péscha Mihály 
kir. törvényszéki birót; 2. a karánsebesi kir. törvényszék 
területére vizsgálóbíróul: Stein József kir. törvényszéki 
birót; állandó helyetteséül: dr. Jurka János kir. tör­
vényszéki birót ; 3. a lugosi kir. törvényszék területére 
vizsgálóbíróul : Bagyik János kir. törvényszéki birót; 4. 
a pancsovai kir. törvényszék területére vizsgálóbíróul: 
Nádasky Dusán kir. törvényszéki birót; állandó helyet­
teséül : Éácz Lajos kir. törvényszéki birót; 5. a temes­
vári kir. törvényszék területére vizsgálóbírói állandó 
helyetteséül: Farkas Sebő kir. törvényszéki birót.

GYÁSZROVAT.
Pantocsek Rezső, Nagyszombat eddigi képviselője a 

lipótmezei tébolydában tegnap meghalt. Megírtuk annak 
idejében, hogy két hét előtt a rendőrségnél járt, a hol 
a miniszterelnököt kereste. Onnan vitték a tébolydába, a 
hol azóta csöndes tompultságban élt. Tegnap végre a 
halál megszabadította szenvedéseitől. Életrajzi adatai a 
következők: Pantocsek Rezső 1830-ban Nagy-Tapolcsány- 
ban született. Középiskolai tanulmányait Nagy-Szombat­
ban végezve, a gyógyszerészi tanfolyamot látogatta 
Becsben s itt Rottenbacher tanár mellett a vegyész! la­
boratóriumban dolgozott. Visszatérve, mint törvényszéki 
vegyész működött, végre 1860-ban mint gyógyszertár­
tulajdonos telepedett meg Nagy-Szombatban. 1881-ben a 
naiv-szombati kerület képviselővé választotta Emmer 
Kornél ellenében s 1887-ig mérsékelt ellenzéki párti 
programmal ezt a kerületet képviselte. Tagja Pozsony­
in egye törvényhatósági és közigazgazgatási bizottságának. 
Nagy-Szombat városának 1861 óta városi képviselője, 
elnöke az ottani takarékpénztárnak s tűzoltó főparancs­
nok. A pánszláv terjeszkedések megakadályozása érdeké­
ben fejtett ki nagyobb tevékenységet. Az 1887-iki ország- 
gyűlésnek nem volt tagja; 1892-ben szabadelvű párti 
programmal is Nagy-Szombatban választatott meg. Tagja 
volt a gazdasági bizottságnak.

Tisseraud, az obszervatórium igazgatója — mint 
Párisból táviratozzak — ma 71 éves korában meghalt.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. Az igazságügy miniszter Máthé József 

kaposvári kir. járásbirósági aljegyzőt a beregszászi kir. 
törvényszékhez, Kabdebo János nagyszebeni kir. járás- 
bírósági aljegyzőt a nagyszebeni kir. törvényszékhez, és 
Korinszky Győző nagyszebeni kir. törvényszéki aljegy­
zőt a nagyszebeni kir. járásbírósághoz nelyezte át. Szász 
Gusztáv kunhegyes! ev. ref. segédlelkészt a X. fizetési 
osztály harmadik fokozatába való sorozás mellett a bu­
dapesti orsz. gvüjtőfogházhoz ev. ref. lelkészszé nevezte 
ki. — A kereskedelemügyi miniszter Markó Gusztáv 
kir. főmérnököt a kőműves-, kőfaragó- és ácsmesteri 
képzettség megvizsgálására Kassán szervezett bizottság 
elnökévé. Midler Miksa okleveles mérnököt az állam- 
építészeti hivatalok létszámába kir. segédmérnökké ne­
vezte ki. — A vallás- és közoktatásügyi miniszter Gát­
falvi Ferencz okleveles tanítót a gerendi állami elemi 
népiskolához rengés tanítóvá, Scriba Lajos okleveles 
tanítót a mesterházai állami elemi népiskolához, Rilin 
György okleveles tanítót a tasolyai állami elemi népisko­
lához, Futó Lajos okleveles tanítót az ilosvai állami 
elemi népiskolához, Révay Béla okleveles tanítót a ti- 
vadari állami elemi népiskolához, Paulovich Károly 
okleveles tanítót a bucsu-szent-lászlói állami elemi nép­
iskolához, Czirják Irma okleveles tanítónőt a gyürgy- 
falvi állami elemi népiskolához nevezte ki, Mák János 
szilágy-kövesdi állami iskolát tanítót a kraszna-ezégényi 
állami iskolához és Benedek János szász-bonyhai állami 
elemi okleveles tanítót a küküilő-széplaki elemi népisko­
lához helyezte át.

Névmagyarosítás. Weisz Manó sepsi-szentgyőrgyi 
lakás vezetéknevének «Fejér»-re, — Schwarcz Zsig­
mond sepsi-szentgyörgyi lakos, valamint kiskorú Margit 
nevű leánya vezetéknevének «Hajdú»-ra, — Fidschi
Fülöp budapesti lakos vezetéknevének «Fodoréra, — 
kiskorú Glück Mihály szegedi lakos vezetéknevének 
<íGelIéri»-re, — kiskorú Rohn Jakab Jenő kun-félegy- 
liázi lakos vezetéknevének «Heltai»-ra, — Fóliák Ernő 
zalaegerszegi lakos vezetéknevének «Pogány»-ra, — kis­
korú Lőwy Jakab szépavári lakos vezetéknevének 
<Váradi»-ra. — Rosenbaum Sándor budapesti lakos, 
valamint kiskorú Erzsébet nevű leánya vezetéknevének 
<Rodosi»-ra kért átváltoztatását a belügyminiszter meg­
engedte.

EZREDEVES KIÁLLÍTÁS.
A megvásárolt tárgyak elszállítása. A közönség 

vásárló kedvének emelése ezé Íjából, s hogy az iparosok 
a kiállításon minél több tárgyat adhassanak el, Dániel 
Ernő kereskedelmi miniszter1 mint az országos bizottság 
elnöke megengedte, hogy azokat a tárgyakat, a melyeket 
az elárusító osztály közvetítésével vásárolnak s az áru­
kat készpénzben a felügyelő kezéhez lefizetik, a kiállítás 
utolsó hetében, e hónap 26-ikátói kezdve a vevő azon­
nal elvihesse a kiállításból. A felügyelő személyzet a vá­
sárlás után azonnal kiállítja az elviteli engedélyt, úgy, 
hogy a vevőnek a kapuknál semmi fennakadásuk nem 
lehet.

*
A kiállítás látogatása,. Az ezredéves kiállítást teg­

nap hétfőn, október 19-én 9542 fizető napijegyes 1-Uogató 
nézte meg. 1885. október 19-én az akkori kiállításnak 
7405 látogatója volt.

— Oroszok a kiállításon. A máramarosi Hahóról 
e hó 22-é.n Pogány Zsigmond főszolgabíró vezetése alatt 
száz orosz jön a kiállítás megtekintésére. A hangyaszor­
galmú, magyar érzésű nép küldöttei bizonyára szives fogad­
tatásra találnak a fővárosban. Az oroszokat könnyű lesz 
fölismerni, mert a férfiak mind a csak Rahó vidékén 
szokásos vörös nadrágot viselik. A nőket is felismerhe­
tővé teszi szép termetük. Rabon és a szomszédos Lubin 
laknak ugyanis a legszebb orosz nők.  

TÁVIRATOK.
Bécs, okt. 20. A költségvetési bizottság albizottsága 

ma, lovag Bilinski pénzügyminiszter jelenlétében, dr. 
Russ elnöklete mellett ülést tartott és vita nélkül elfo­
gadta az összes, a kormány által javasolt tételeknek a 
beruházási budgetbe való sorozását.

Bécs, okt. 20. A «Pol. Corr.» értesülése szerint 6 fel­
sége Lemarchandnak, a franczia nagykövetség tanácso­
sának a csillagdiszes Ferencz József-rend középkeresztjét 
adományozta.

Bécs, okt. 20. Gleispach igazságügyminiszter az ügy- 
védgyülés tagjainak tiszteletére a miniszterelnöki palota 
pompás termeiben fényes estélyt rendezett, a melyben az 
ügyvédgyülés tagjain kívül Badeni miniszterelnök, ma­
gas állami méltóságok, Abrahamovic a képviselőház 
alelnöke és a sajtó képviselői resztvettek. Az igazságügy­
miniszter a legkedvesebb módon fogadta a vendégeket.

Bécs, okt. 20. Grünwald Miksa banküzlettulajdonost, 
ki Becsben Heumarkt 13. szám alatt lakott, a sorsjegy­
törvénynek több rendbeli áthágása, külföldi tiltott sors­
jegyek árulása miatt elfogták. Eddigelé megállapítot­
ták, hogy az ügyfelek mintegy 8000 forinttal károsultak. 
Grünwald a megkárosítás! szándékot határozottan ta­
gadja.

Lemberg, okt. 20. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Lengyel lapok jelentése szerint Moszkvában 
Tolsztoj pópát letartóztatták és Nisni-Novgorodba szál­
lották, a hol a papi konzisztórium előtt felelősségre fog­
ják vonni a katholikus vallás iránt tanúsított rokon- 
szenve miatt. Tolsztoj, a ki egy régi nemes családból 
származik, azelőtt Uruszov herczeg házi káplánja volt. 
De hirtelen eltűnt és később Olaszországba ment, a hol 
a katholikus vallást dicsőítő czikkeket irt. A nisnij- 
novgorodi konzisztorium felhívta, hogy jöjjön haza és 
védekezzék. Mikor a felhívásnak nem engedelmeskedett, 
papi méltósága elvesztésére ítélték. Most, hogy visszatért 
Oroszországba, letartóztatták és a papi hatóságnak ki­
szolgáltatták. (N. Fr. Pr.)

Róma, okt. 20. Az aostai herczegi pár a ná- 
dolyi herczeg esküvőjéhez ide érkezett. A genuai

özvegy herczegasszony és a tuvini gróf holnap 
érkeznek meg. Napokon Viktor herczeg ma este 
Laetitia herczegasszonynyal Genusból ide utazik. 
Mária Pia, portugalli anyakirályné és az oportoi 
herczeg holnap érkeznek. A király Brochetti ten­
gernagyot és Santore szertartásmestert, valamint 
Verdinois őrnagyot a határra küldte. Bariból 
rendkívüli élénkséget jelentenek. Igen sok idegen 
érkezett oda, a kik a holnapi ünnepen jelen akar­
nak lenni.

Stockholm, okt. 20. A kormány a birodalmi 
tanácstól több rendbeli hitelt szándékozik kérni 
és pedig tiz milliót egy pánezélos hajó építésére 
nagyobb összegeket torpedó-csónakok és czirkáló 
hajók beszerzése czéljából s mintegy hat milliót a 
norbotteni nagyobbszabásu erődítési munkálatok 
megkezdésére.

London, okt. 20. Egy Colchesterben meg- 
tartott bankettnél lord Rosebery Curtleynek azt 
a politikáját, hogy Anglia Cyprus szigetéről le­
mondjon és Egyiptomot kiürítse, szédelgésnek 
mondta, a mely csak egy gazember és egy tök­
öl kó közt történhetett meg. Nagy nemzet ezt 
időtöltésül sohasem engedheti meg magának. Lord 
Rosebery egyetért Salysburyval és ismételten ki­
jelenti, hogy Angliának külön intervencziója európai 
háborút okozna. 1

Konstantinápoly, okt. 20. A szultán kör­
nyezetében azzal a tervvel foglalkoznak, hogy tt 
szultáni méltóságtól a kalifátust szétválasesiák ■ a 
szultánt, csak mint világi császárt akarják prokla- 
málni s a papi méltóság legmagasabb állásának 
viselésére egy kalifát külön kinevezni.

A czár utazása.
Wiesbaden, okt. 20. Miklós czár, Szergius 

nagyherczeg és a hesseni nagyherczeg délutáni 
12 óva 40 perczkor érkeztek ide. Vilmos császár 
a pályaháznál orosz egyenruhában fogadta a ven­
dégeket. Miklós czár porosz egyenruhát viselt. A 
pályaháztól a várkastélyig katonaság áttolt sor­
falat. A közönség a felségeket élénk ovácziókkal 
fogadta.

Wiesbaden, okt. 20. (Az Egyetértés távirata.) 
Tegnap délután a közönség között, mely a királyi 
palota előtt a császárnak Darmstadlból való vissza­
érkezését várta, egy suhancz állott, a ki azzal vonta 
magára a ügyeimet, hogy puska volt nála. Egy 
rendőr rögtön az őrhelyre vezette, de innen nvom- 
ban elbocsátották, mert kitűnt, hogy csak egészen 
véletlenül jött lőfegyverrel a kastély elé. A fegy­
vert azonban a rendőrség, arra az időre, a mig"a 
császár el nem utazott, konfiskálta.

Wiesbaden, okt. 20. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A két császár már tegnap ha­
tározta el Darmstadtban, hogy a mai látogatás 
rövid tartamú legyen, mert Vilmos császár nem 
akarta, hogy a czárné a rá nézve üdülési szem­
pontból szükséges darmstadti időzését hosszabb 
időre félbeszakítsa. A két császár ma úgy a czár 
megérkezésénél, mint elutazásánál ismételten meg­
csókolta egymást. A kastélyban is oly szívélyes 
volt az érintkezés köztük, mint még eddigelé soha, 
különösen pedig az ebédnél. Egy főméltóság, a 
kit megkérdeztek, hogy a mai összejövetelnek 
van-e politikai jelentősége, azt felelte, hogy ám­
bár a látogatás csak családi látogatás volt, mégis 
a békét jelenti. (X. Fr. Pr.)

Wiesbaden, okt. 20. Miklós czár délutáni 2 
óra 30 perczkor visszatért Darmstadtba. Vilmos 
császár az orosz ezárt kikisérte a pályaházhoz.

Berlin, okt. 20. A „Nordd. Alig. Zíg,‘ irja: 
Az orosz czár darmstadti látogatásának és a né­
met császár Wiesbaden! látogatásának összetalál­
kozása természetszerűleg eredményezte a két ural­
kodó találkozását, a mely minden hivatalos jelleg­
től menten a legbizalmasabb természetű volt és a 
két uralkodó hagyományos barátságának és közel 
rokoni viszonyának felel meg. Mint a ,Nordd. 
Alig. Ztg.‘ értesül, a német felségek hivatalos vi­
szont látogatása az orosz czári párnál a jövő 
nyárra állapíttatott meg.

Köln, okt. 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
Kölnische Zeitung a német császár és a czár teg­
napi találkozásáról a kővetkezőket irja: A több­
szöri találkozás, mely a két uralkodó között levő 
személyes viszony kifolyása, híján van minden kü­
lönös politikai élnek, annyival inkább, mert az 
uralkodókat nem kíséri egy politikai személy sem.

Bariin, okt. 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
Vossische Zeitung azt a hirt közli állítólag diplo- 
macziai forrásból eredt hírek alapján, hogy :.iaga 
a czár volt az, a ki másodszor is találkozni akart 
Vilmos császárral. A czár visszatérvén Frauczia- 
országból, szükségét érezte annak, hogy Vilmos 
császárral beszéljen s elejét vegye annak, hogy a 
párisi ünnepélyeket félremagyarázzák. Azt hiszik 
Berlinben, hogy ez kijózanítja majd a francziákat

A helyzet Szerbiában.
Belgrad, okt. 20. Garasanin Milutin, a ha­

ladópárt vezére, kijelentette, hogy családi viszonyai 
miatt nem veheti át a kormányt. — A szkupstina 
haladópárti többsége vonakodik a költségvetést 
megszavazni addig, mig nem lesz biztosítva arról, 
hogy rendszerváltozás nem fog a közel jövőben 
történni. A jelenlegi haladópárti kabinet helyébe 
hir szerint egy Nikolajevics-miniszterium fog lépni, 
mely Magyarországhoz való szoros csatlakozásra 
fog törekedni. A szkupstinát széjjelkergetik, az al­
kotmányt teljesen felfüggesztik. Mindezen intézkedé­
sekkel a hadsereg állítólag teljes egyetértés­
ben van.

Belgrád. okt. 20. Milán király novem­
ber elején ide érkezik, miből azt következ­
tetik, hogy ismét államcsíny van készü­
lőben.

Belgrád, okt. 20. Garasanin pénteken érke­
zik ide, hogy a skupstina elnöki székét átvegye. 
Az ellenzéki szabadelvű töredék a skupstinából 
való kilépés kérdésében tanácskozik.

A maczedóniai mozgalom.
Szófia, okt. 20. A maczedón bizottság elha­

tározta, hogy az örmény menekülteket felfegyverzi es 
Maczedóniába küldi.

Szaloniki, okt. 20. A porta fegyvereket es 
lőszereket osztat szét az arnauták között. Attól 
tartanak ugyanis, hogy a tavaszszal Maczedóniában 
kiüt a keresztények általános felkelése..
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Mohrenheim visszahívása.
Paris, okt. 20. (Az Egyetértés távirata.) Ma az 

Eclair is közli azt a hirt, hogy báró Mohrenheim 
nagykövetet nemsokára visszahívják Párisból. mert 
elvesztette a czár kegyét. E közlés szerint Mohren­
heim azzal idegenítette el magától a czart, 
hogy félreismerve a párisiak hangulatát, urat 
sok látogatástól visszatartotta, mert veszé­
lyesnek tartotta azokat A czár nagyon mdznányoi
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yje" volt Mohrenheim iránt. Cherbourgban 

szóit hozzá egy-két szót, mig Fredericis báró­
val0 barátságosan kezet szorított. Olga nagyher-

„nét is nem a nagykóvetné, hanem Fredericis 
báróné gondjaira bízták. Nagyon feltűnt az is, 
how a czár az operában nem hívta meg theára 
a nagykövetet. Állítólag Giers lesz Mohrenheim 
ctódja. ,

paris, okt. 20. Az orosz nagykövetség 
6 leghatározottabb alakban alaptalannak je- 
lentf ki a báró Morenheim nagykövet vissza­
hatásáról szóló jelentést. Teljesen alapta­
lan hogy báró Mohrenheim Miklós czárnak 
ezt’tanácsolta volna, hogy ne jöjjön Párisba.

Az egyiptomi kérdés.
Bécs, okt. 20. (Az Egyetértés távirata.) Orosz­

ország. hír szerint, nem sokára felveti majd az 
egyiptomi kérdést s arra fog tőrekedni, hogy 
Egyiptom semlegesittessék.

Berlin, okt. 20. (Az Egyetértés tudósi­
tójának távirata.) A Vossische Zeitungnak 
jelentik Bécsböl, hogy ottani diplomácziai 
körökben megfőni olás tárgyát képezi annak 
lehetősége, hogy az egyiptomi kérdés a czár 
párisi látogatása következtében újra szőnyegre 
kerül Oroszország Egyiptom semlegesítésére 
vonatkozó indítványával meg akarja mutatni 
a francziáknak, hogy a Keleten Angliával 
szemben védelmezni akarja őket. (N. Fr. Pr.)

A közönség köréből.
felülmúlhatatlan háziszer mindama gyomorbajoknál,
melvekből a ro*sz emésztés és székrekedés szokott kelet­
kezni. A gyógyszertárakban Moll készítménye kérendő 

eredeti dobozokban 1 forintjával. 2S0S0

E®ICM CSBSS5A

hirdetési irodája
Budapest, V., Wurm-utcza 3. sz.

Legpontosabban és legolcsóbban eszközöl hirdeté­
seket az összes bel- és külföldi hírlapokban. 29056

KÖZGAZDASÁG.
Paris. okt. 20. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Cocháry pénzügyminiszternek mai kije­
lentéséből az alkohol elárusitása és előállítása ellen­
őrzésének szigorusitására vonatkozó törvényjavas­
lat tárgyában azt következtetik, hogy a kormány 
az alkohol monopóliumot akarja behozni. Azok az 
adótervek, melyek a jövedelem és a járadék meg­
adóztatására vonatkoznak, mindenesetre fel vannak 
adva és csak az alkohol-monopólium áll előtérben. 
(X. Fr. Pr.)

Athén. okt. 20. Az Orosz- és Görögország közt folyt 
kereskedelmi szerződéses tárgyalások végkép megakadtak, 
tnivé. a petróleum és mazsolaszőlő vámjára vonatkozó­
lag nem tudtak megállapodásra jutni.

Newyork, okt. 18. Busa októberre 83%, 
deczemberre 85%, májusra 88%. Tengeri má­
jusra 35%.

Chikago. okt. 18. Búza májusra S3. Ten­
gert májusra 29’/4.

Komló termel esünk.
Amaz ujabb^gazdasági növények közül, a melyek az 

intenzív gazdálkodási rendszer terjedése mellett hazánk­
ban leginkább meghonosultak, a komló mindenesetre 
r:!ső sorban áll. A sorárpatermeléssel lassankint, — bár 
aránylag is sokkal csekélyebb mértékben — a komló is 
terjedni kezdett s leginkább Vas, Somogy, Tcrontál és 
egyes erdélyrészi vármegyékben kezdte a gazda közönség 
a komlótermelés nagy hasznát belátni. Dombos, szelek­
től ment vidéken, homokos agyag föld, a legrosszabb 
minőségű is, kitűnő komlót termel. Közepes évben, egy 
hold jól müveit föld 120—150 forint tiszta jövedelmet 
ad, holott tudvalevő dolog, hogy a komlótermelés nagy 
költséggel jár.

c-ét művelési módja van: az alacsony drót és a magas 
karómivelés s az utóbbi hazánkban sokkal jobban van 
elterjedve. Ez drágább ugyan, de sokkal kevesebb 
vesztnek van kitéve a gazda, hogy a szél és eső leveri 
a virágot, mint az alacsony mivelésnél. A kiállítás mező- 
gazdasági csarnokában mindkét mivelési ág, igen 
tanulságos modellekkel van bemutatva. A komló- 
íermelés egyik főapostola. Biedermann Ottó állította 
ki, í- kinek mozsgói uradalmában már eddig is mintegy 
fcven holdon termelnek komlót s vármegyéjének az uj 
mezőgazdasági ág behozatalával nagy szolgálatot tett 

Biedermann és egy torontálmegyei néptanító, Martis 
Albert buzgó lkodnak főleg a komlótermelés terjesztése 
mellett, s ha fáradozásuk sikerrel fog járni, nagy hasz­
not tesznek vele az országnak.

A mozsgói uradalom épen azokat a földeket, a me­
lyeket még ákáczosnak sem használhatott s évszázado­
kon keresztül kopáran álltak, alakította át komlóteleppé, 
3 ma a sivár homiokdombokon a komló dúsan jövedel­
mező termelési ága a különben is mintaszerüleg kezelt 
gazdaságnak. Természetesen sok fáradozás, gondos mive- 
ks szükséges a komlótermeléshez, s ha megvan az ara- 
^ mé? csak ezután jön a nehéz része a dolognak: a 
czélszerü eladás. Sörgyáraink közül igen sokan még 
fccst is Saazban és bajor telepeken szerzik be komló- 
J^nksegletüket, s nem akarják elhinni, hogy a magyar 
omló legalább is épen olyan jó. Ekklatáns példa erre 

jellemző eset. Egyik nagyobb uradalmunk nem 
tudván Magyarországon czélszerüen értékesiteni komlóját, 
‘-»»zoa, a fő komlópiaczra küldte el terményét Megvet­
ek mdermázsáját, úgy tudjuk 130 forintért Nehány 

°uapra reá az uradalom tiszttartója a pécsi sörgyárhoz 
^ent e*’ hogy még megmaradt komlóját ott igyekezzék 

c esitem, de a gyár igazgatója mosolyogva jelentette 
hogy Saazból szerzi be szükségletét 

Ez a komló, uram, mondta a gyáros, s megmutatta 
* tiszttartónak hozatott komlóját, a melyben az saját 

nnesztményükre ösmert A zsákok belseje igazolta is 
feltevését.

Csekélység, de Jellemző p#ia ez. Hiába fognak addig 
Úttörő gazdáink bármit csinálni, mig a gazdasági egye- 

k * ’ a fuldmivelésügyi kormányzat nem gondoskod- 
«-* h°gy o. magyar termesztmény legalább 

Utáljon piaczot, különben hiába való az 
örök lelkes munkássága. A gyárosok, kereskedők, 

Megszokták már, hogy a komlót külföldről szerzik be s 
kegyelmüket illetékes helyről nem terelik a magyar 

k*zony a statusquo-ante megmarad.
^ ugy az állandó, mint az ideiglenes kiállításon kitűnt, 

^87 gazdáink az újabb időben szívesen foglalkoznak komló- 
^esztássel. Épen a mozsgói uradalom, a melynek ta- 

yos kiállítását ki is tüntette a jury, modellekkel és

EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTOBER 21.
fényképekben mutatja be a komló-termelés minden moz 
zanatát s rendkívül érdekes táblázatban statisztikai ada­
tokkal mutatja ki a költségeket és a termelés eredmé­
nyét s hasznát A modellek és táblázatok a tulajdonos 
készségéből az alapítandó gazdasági múzeumban lesznek 
elhelyezve s igy azok a gazdák, a kik a komlótermesz­
tést meg akarják kísérlem és esetleg a vidéken nincs 
még komlótelep, a múzeumban elhelyezendő tárgyakból 
legalább a berendezést illetőleg világos képet kapnak. A 
komlótermelésben a gazdának nagy előnye az, hogy kü­
lönben teljesen használhatatlan földjét tudja értékesíteni.

' Hogy mennyire, ezt még megközelítőleg sem lehet előre 
kiszámítani, mert semmiféle terménynek sincs olyan vál­
tozó árfolyama, mint épen a komlónak. Érdekes például 
a következő táblázat, a melyet Oderszlcy Lajos, egyik 
legjelesebb gazdatiszt állított össze, az általa a saazi 
piaczon eladott komló-árakról:

Egy mm. komló ára volt 18S9-ben 160 forint
» » > » » 1890-ben 110 »
» » » » > 1891-ben 172 »
» » » > » 1892-ben 185 »
» » » » » 1893-ban 310 »
» » » » » 1894-ben 125 »
, > > > » 1895-ben 116 »

Látni való tehát, hogy a komlóárak nagyon változók, 
de még a 100 forintos áraknál is tisztességes hasznot 
ér el a gazda. Ezt állítják mind a kiállítók s mind ezt 
bizonyítják a táblázatok, a melyeknek helyességében 
nincs okunk kételkedni. A komlótermelés ezenkívül, ha
sikerül úttörő gazdáinknak az országban minél jobban 
elterjeszteni, egy másik nagy hasznot is fog hozni. Igen 
sok munkás kezet foglalkoztat művelése s szocziális 
szempontból ez sem megvetendő dolog.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í Luxusvonat Fiúméba. A magy. kir. államvas­

utak igazgatóságának értesülése szerint a Budapest keleti 
p. udvarról minden kedden és szombaton reggel 7 óra 
15 perczkor Fiúméra induló s innen minden hétfőn és 
pénteken este 8 óra 15 perczkor Budapest keleti p. 
udvarra érkező 1009. és 1010. számú luxusvonatok 
további rendelkezésig ez évi október hó 31-én túl is for­
galomban fognak maradni.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Olcsó marhasó. Már hetekkel ezelőtt jelezhet­

tük, hogy a pénzügyminisztériumban egy törvényjavas­
lat készül, a mely oda irányul, hogy marhasó az egész 
országban olcsó áron hozassék forgalomba. Ha egy 
ellenzéki lapnak erre csak az a megjegyzése, hogy ezen 
törvényjavaslat csupán az osztrák kormány nyomása 
alatt készül, állítólag a legilletékesebb helyről kapott érte­
sülésünk folytán, állítja a Búd. Tud., hogy a magyar 
kormány már régen, egészen önszántából határozta el a 
marhasónak olcsó árak mellett forgalomba való hozását, a 
mint erről a pénzügyminiszter már az országgyűlésen is 
nyilatkozott, és hogy e határozatra az osztrák kor­
mánynak mi befolyása sem volt és a dolog természeté­
nél fogva nem is lehetett. Ha Ausztriában szintén 
hasonló intézkedésre határozták el magukat, az csak 
onnan van, mert ott az érdekelt körök szintén hasonló 
kívánságokat terjesztettek elő, a melyeknek az osztrák 
kormány szintén eleget vélt tehetni.

* Az országos magyar gazdasági egyesület 
igazgató-választmánya ma délután gróf Desseivfty 
Aurél elnöklete alatt ülést tartott. A gyűlés kezdetén 
őrgróf Pallavicini Ede üdvözölte gróf Desseivffy 
Aurélt és szerencsét kívánt valóságos belső titkos taná­
csossá történt kineveztetéséhez. Ezután áttértek a napi­
rendre. Választottak egy szükebb körű bizottságot azzal 
a megbízással, hogy a gazdaegyesületek országos szövet­
ségének alapszabálytervezetét a felmerült kívánalmakhoz 
képest dolgozza át, illetve módosítsa. — A IV. országos 
gazdakongresszus munkálatainak eredményéről Rubineh 
Gyula titkár tett jelentést, a melyet tudomásul vett a választ­
mány. A nemzetközi gazdakongresszusra vonatkozó je­
lentést gróf Széchenyi Imre terjesztette elő. Javaslatára 
köszönetét szavaztak Darányi Ignácz földmivelésügyi 
miniszternek a kongresszus rendezése körül kifejtett buz- 
góságáért és áldozatkészségéért, úgyszintén köszönetét 
mondottak a nemzetközi gazdakongresszus titkárjának. 
Ezután kisebb fontosságú ügyeket intéztek el. A bur­
gonyaültető és kiemelő géppróbáról szóló jelentést nagy 
érdeklődéssel hallgatta meg a választmány. Elő­
terjesztették a sopronmegyei gazdasági egyesületnek 
véleményét, a gazdasági cselédekről szóló törvény- 
javaslat tárgyában. Tudomásul vették a nyitramegyei 
gazdasági egyesület meghívását az augusztus 17-iki árpa- 
vására. A sárosmegyei gazdasági egyesület múlt évi mű­
ködéséről szóló jelentését megküldte. Tudomásul vették a 
nyitramegyei gazdasági egyesületnek a végrehajtási tör­
vény korszerű módosítását ezélzó inditványát, a mely a 
minisztériumhoz lesz felterjesztendő. Ezután még számos 
kisebb fontosságú ügyet intéztek el.

IPARÜGYEK.
— Érempályázati felhívás. Az országos iparegye­

sület a hazai iparosokat előmenetelre buzdítani s az ipar 
előmozdítása körül szerzett érdemeiket elismerésben ré­
szesíteni s ezek által a hazai ipart előmozdítani kíván­
ván : kiváló iparosok számára az alább megjelölt érmek 
kiadását határozta el.

I. Diszérem oly iparosok számára, a kik gyakorlati 
működésűk által a hazai ipar előmenetelét idézték elő. 
Ez érem elnyerhetésére igazolandó : hogy az illető iparos 
valamely, hazánkban még nem űzött iparágnak vagy 
ipari eljárásnak feltalálója és életbeléptetője, vagy pedig 
bevezetője és meghonosítója, vagy hogy már előbb is 
űzött iparágat gyakorlati ipari működése által a tökély- 
és versenyképesség magasabb színvonalára emelte. Ez 
érem illető iparág közgazdasági fontosságához, az illető 
iparos működésének többé-kevésbbé jelentékeny voltához 
és a hazai ipar fejlődésére való hatásához képest három 
fokozatban adatik és pedig aranyban, ezüstben és 
bronzban.

II. Diszérem oly iparosok számára, a kik a rendszeres 
műves iparban (kézművesség) ipari jelességük által ki­
tűnnek. Ez érem elnyerhetésére igazolandó, hogy az illető 
iparos iparát rendszeresen megtanulván, ismereteit és ipari 
képességét folyton tökéletesíteni igyekezett és készítmé­
nyeinek jelessége által bebizonyította, hogy szakában 
.jeles mesternek» tekintendő. Ez érem két fokozatban 
és pedig ezüstben és bronzban adatik.

III. Diszérem oly iparosok számára, a kik a kor 
igényeinek és a külfölddel való versenyképesség feltéte­
leinek megfelelő ipartelepet (gyár, műhely) hoztak létre 
s annak helyes vezetése által versenyezni képesek. Ez 
érem elnyerhetésére igazolandó, hogy az illető ipartelep 
megfelelő helyiségben, hajtóerő, gépek, dolgozó gépek 
vagy készülékek és eszközökkel ugv van felszerelve, a 
mint a külföldi hasonló telepek; továbbá hogy a mun­
kások száma, valamint bér- és képzettségi viszonyai 
a versenyképes gyártás feltételeinek megfelelnek; 
továbbá hogy a készitmény az árhoz arányosított 
jóság tekintetében más hazai és külföldi készít­
ményekkel versenyezhet; vagy ezek helyett igazo­
landó, hogy az illető iparos figyelemreméltó mérvben 
kivitelre is dolgozik és készitményeinek a külföldön is 
kelete van. Ez érem az illető telep mérvéhez és a be­
rendezés és üzem tökéletességéhez képest két fokban 
adatik és pedig ezüstben és bronzban.

IV. Diszérem oly iparosok számára, a kik iparukat 
művészeti irányban fejlesztik és e tekintetben figyelemre­
méltó sikert képesek felmutatni. Ez érem elnyerhetésére 
igazolandó, hogy az illető iparos vagy önmaga, vagy e 
czélra berendezett ipartelepe által oly iparczikkelyeket 
állít elő, melyek művészeti értékkel bírnak, vagy a jő 
müizlés kívánalmainak teljesen megfelelnek.

Minden egyesületi tagnak jogában van javaslatot 
tenni valamely — véleménye szerint — érdemesült 
iparos kitüntetése iránt. Pályázata minden Magyaror­
szágban lakó, illetőleg Magyarországon iparteleppel biró 
egyén jogosítva van.

Munkás érmek. Mivel az ipar előmenetele nagy­
részt a munkásosztály jelességétöl függ, az orsz. ipar- 
egyesület jutalmazó elismerésben akarja részesíteni ama 
gyári szakvezetőket, kézműves segédeket és kiválóbb gyár­
munkásokat, a kik hosszabb ideig egy munkaadónál 
dolgozván, szorgalmas és buzgó magukviseletével vagy 
elismerésreméltó jelességükkel, vagy a kőzvetetlen fel­
ügyeletük alatt levő munkásoknak és tanulóknak okszerű 
vezetésével, vagy oktatásával a hazai ipar körül érdeme­
ket szereztek. A pályázatnak nem szükséges egyébből 
állani, mint egy egyszerű levélből, a melyet a pályázd 
mestere, gyárigazgatója, szóval munkaadója, az ipar- 
egyesülethez intéz és a melyben elő vannak adva az 
illető munkásnak jutalmazásra méltó jeles tulajdonságai. 
A pályázók ügyességének föltüntetésére egy-egy saját 
készítésű mintadarab is beküldhető.

Ösztöndíjak. Az orsz. iparegyesületnél elhelyezett 
Szabóky Adolf-alapitvány kamataiból évenkint tíz 
darab cs. és kir. aranyösztöndijat Ítélnek meg, jóviseletü, 
szakukban elói törekvő iparossegédeknek. Pályázhatnak a 
főváros területén legalább három év óta gyakorlatilag 
foglalkozó ama kézmüiparossegédek, a kik az orsz. köz­
ponti katholikus legény-egyesület, vagy ehez hasonló ro­
kon egyesületnek voltak , vagy jelenleg is tagjai. A Pos- 
ner-féle ösztöndíjból évenkint 10 darab cs. és kir. 
aranyat adnak ki, a melyre azonban csakis a kő- és 
könyvnyomdászattal, könyvkötészettel, vagy kartográfiá­
val foglalkozó segédek pályázhatnak.

A megítélendő kitüntetéseket és ösztöndíjakat az ipar­
egyesületnek 1897. évi május havában tartandó közgyű­
lésén adják át.

A kellően fölszerelt pályázati kérvények az orsz. ipar­
egyesület igazgatóságához 1896. évi deczember hó 31-ig 
nyújtandók be. Bővebb fölvilágositást naponta a délelőtti 
órákban az egyesület irodája (Budapest, VI. kerület, uj- 
utcza 4. sz.) nyújt.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A spanyol pénzügyi válság. A spanyol érté­

kek heves árhanyatlása a párisi tőzsdén nagy mértékben 
károsítja a franczia közönséget. Spanyolország összes 
külső adósságai a franczia és belga tőke birtokában van. 
Spanyolország pénzügyi helyzete már évtizedek óta ked­
vezőtlen és a legújabb időben nagyon megrosszabbodott 
az Antilla-szigeteken támadt felkelés által okozott enor- 
mis költségek következtében. A kormány zavarában a 
legrosszabb és legveszedelmesebb eszközöket alkalmazta, 
a mennyiben a spanyol jegybanktól vett fel óriási köl­
csönöket. A spanyol bank alapszabályszerüleg kötelezve 
van arra, hogy a kormánynak állandóan 150 millió 
frank előleget adjon. De a kormány ezenfelül különböző 
czimletek elzálogosítása ellenében még 600 millió frank 
előleget vett fel a banktól. Ez olyan időszakban történt, 
mikor a kubai felkelés még nem tört ki és még nem 
gyakorolta pusztító hatását a financziákra. A spanyol 
bank természetesen nem adhatott ilyen óriási összeget 
a sajátjából, hanem kénytelen volt a kormánynak adott 
előlegekért megfelelő összegű uj papírpénzt kibocsátani. 
Ezért a spanyol bank jegyforgalma végül 1069 millió 
frankra emelkedett. Ennek magas ázsió volt a termé­
szetszerű következése, mely a bankjegyforgalom szaporí­
tásával emelkedett és az utóbbi időben már 20 és 24 
százalék között váltakozott. Ilyen körülmények között ki 
van zárva, hogy a bank újabb kölcsönöket adjon a kor­
mánynak és ekkor a kormány elhatározta, hogy egy 
milliard pasetára rugó külső kölcsönt végyen fel. 
Ez aranyban mintegy 840 -850 milbó frankot tesz ki. 
Spanyolország csak Francziaországhoz fordul evvel a 
tervvel, de a spanyol kormány és a franczia piacz között 
komoly differencziák vannak a spanyol garantált vasutak 
miatt, melyeknek részvényei és elsőbbségei szintén na­
gyobbrészt Francziaország birtokában vannak. Spanyol- 
ország ugyanis csak spanyol pénzben fizeti a garantált 
jövedelmeket és nem effektiv aranyban, a mi által a 
franczia kötvény- és részvénybirtokosokat ázsióvesztesé, 
gek érték. A spanyol kormány, hogy a franczia piaczot 
engedékenyebbé tegye, törvényjavaslatot nyújtott be a 
spanyol vasutak konczesszióinak hosszú évekre való 
meghosszabbításáról. A spanyol parlament azonban biz­
tosra akart menni és belevette a törvénybe azt a feltételt, 
hogy a vasutak tartoznak azt a milliárdos kölcsönt meg­
szerezni. De a czimleteknek egyebekben nem akartak 
nagyobb biztosítékot adni mint az eddigieknek és nem 
akarták nevezetesen magukat a vasutakat jelzálogilag 
lekötni. Ez a körülmény aztán lehetetlenné tette a 
további tárgyalásokat és Spanyolország a legnagyobb 
pénzzavarban nem tud pénzt szerezni. Ilyen körülmények 
között nem csoda, ha a párisi piaczot a spanyolországi 
helyzet a legnagyobb aggodalommal tölti el.

** Az Unió magyar általános foszformentes 
gyufagyár részvénytársaság tegnap tartotta közgyű­
lését Jankovich Aurél elnöklete alatt. A felolvasott 
igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés, valamint a 
mérleg és a nyereség- és veszteség-számla tudomásul 
vétetvén, a felmentvény megadatott. Elhatározták, hogy 
az alaptőkét 800 darab egyenként 150 korona névértékű 
elsőbbségi részvény kibocsátásával, melyek elhelyezése 
már biztosítva van, 60.000 írttal felemelik és az alap­
szabályokat megfelelőleg módosítják. Egyhangúlag bevá­
lasztattak az igazgatóságba : Baumgarten Lajos, Braun 
Jenő, cserkuti Engel Miksa, Hanke Jenő, Jankovich 
Aurél, Jeney Lajos és lovag Posner Alfréd; a felügyelő­
bizottságba : Doktor Gyula, Hermann Sámuel, Radvánszky 
György és Szende Károly.

** A budapesti ipar-részvénytársulatok üzlet- 
eredményei az 1895. évben. A fővárosi statisztikai 
hivatal havi füzeteinek legújabb száma szerint az iparos 
részvénytársulatok a múlt évben 17 vállalattal és 21% 
millió forint tőkével szaporodván, az 1895. év végén 
116-ra rúgott 124 millió fi t tőkével és 15"3 millió forint 
tartalékkal. Ezen részvénytársulatok közül 84 dolgozott 
nyereséggel és 1895-ben 10V3 millió frt tőkéjével 1V2 
millió forintot nyert. Az előző évről áthozott nyereség 
beszámításával ezen társulatoknak 12,460.000 frt állt 
rendelkezésre, mely merleg szerinti nyereségből fordit- 
tatott osztalékra 8,229.194 forint, rendes tartalékra 
1,171.878 frt, rendkívüli tartalékra 219.038 frt és juta­
lékra 1,087.538 frt. 31 társulat veszteséggel dolgozott, 
a mennyiben 22,826.000 frtnyi részvénytőkével 1.615.400 
forintot, vagyis tőkéjének 7'1%-át vesztette. Ha már 
most a múlt év összes nyereségeiből, annak veszte­
ségeit levonjuk, azon végeredményre jutunk, hogy 
az iparos vállalatokba fektetett 124 millió forintnyi 
töke 10 millió frt tiszta jövedelmet eredményezett volna, 
a miből a fentebbi kulcs szerint osztalék fejében mintegy 
kétharmad rész, vagyis a tőke 5'3%-a jutott volna kifi­
zetésre. Daczára tehát azon fényes eredményeknek, me­
lyeket egyik-másik iparos részvénytársulat felmutathat, 
veszteségek figyelembe vétele mellett, egészben véve 
mégis csak azon eredményre jutunk, hogy a részvény- 
iparos vállalatokba fektetett tőke a múlt évben a pol­
gári kamatnál többet nem hozott. Némileg eltérő 
eredményre jutunk természetesen, ha a tényleg kifizetett 
osztalékot viszonyítjuk a működő tőkéhez. Ezen szokáso­
sabb számítás mellett, mely a veszteségekre ügyet nem 
vet, az iparos részvénytársulatokba fektetett tőke átlag 
6.6°/0-ot hozott volna. Az 1873. évtől fogva, a mai napig a 
részvénytársulatok átlagos osztaléka 5'0 és 10'9°/0 közt in­
gadozott. A legnagyobb osztalékot fizették 1895-ben a Salgó­
tarjáni köszénbánva r.-t. 32%-ot, a kőbányai gőztégla­
gyár 31 *25°/0, a magyar pamutipar r.-t. 3067, a kőolaj- 
finomító (Fiume) 30.—, a Ganz és társa vasöntöde- és 
gépgyár r.-t. 25.—, a Magyar petróleumipar r.-t. 23"33, 
az I. magyar részvényserfőzde 23-33, az Athenaeum- 
nyomda 20.—, a magyar aszfalt r.-t. 16.—, a Pesti
könyvnyomda r.-t. 16.—, a magyar ruggyantaáru-gyár 
r.-t. 15.—, az 1. budapesti gőzmalom r.-t. 12.—, a
Gschwind-féle szeszgyár 12.—, a fiumei rizshántoló és 
keményítőgyár r.-t. 12.—, a rimamurány-salgőtarjáni
vasmű r.-t. 12.—, a köszénbánya és téglagyár r.-t. 12.—, 
a Budapest—szent-lörinczi téglagyár 12.—%"Ot. A múlt 
évben a legnagyobb veszteséggel dolgoztak : a Farina és 
vegyi termékek gyára 45-90/,,, a Concordia vegyészeti 
r.-t. 41.%, az Unió gépgyár és vasöntöde r.-t 29.2%,

a selypi ezukorgyár r.-t. 20.5%, a Corvina irodalmi és 
nyomdai r.-t. 17.1°/0-kal.

** Bankkimutatás. A német birodalmi bank kimu­
tatása - mint Berlinből táviratozzák — a kővetkező: 
Aktívák: érczkészlet kurráns német pénzben, arany- 
rudakban vagy külföldi pénzekben fontját 1392 
márkával számítva 819,281.000 (-)- 15,041.000) márka, 
birodalmi pénztári jegyek 21,161.000 (-j- 1,101.000) 
márka, egyéb bankjegyek 11,842.000 (+ 748.000) 
márka, váltók 741,307.000 (— 20,680.000) márka, 
lombardkövetelések 103,736.000 (— 44,209.000) márka, 
értékpapírok 5,618.000 (+ 395.000) márka, egyéb 
aktívák 48,213.000 (— 1,492.000) márka. Passzívák: 
Alaptőke 120,000.000 márka (változatlan), tartalékalapok 
30.000.000 márka (változatlan), bankjegyforgalom 
1.138,557.000 (— 68,036.000) márka, egyéb naponta 
esedékes kötelezettségek 440,403.000 (+ 17,053.000) 
márka, egyéb passzívák 22,198.000 (+ 2,437.000) márka. 
Ez a kimutatás aránylag meglehetősen kedvező. Október 
7-én még 79 millió márka adóköteles bankjegy volt for­
galomban, most pedig már 71 millió márka adómentes 
bankjegytartaléka van.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren-
Verein a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Schönberg Irén divatárusnő Újvidék, Wohlliöfner János 
kereskedőezég St.-Jakab, Havlena J. (hagy.) kereskedő 
Prága, Schneider Lipót és társa kézmüárukereskedö 
Prága, Groszmann és Hahn kereskedőezég Brod, Pet- 
schauer Miksa czipökereskedő Budapest király-uteza 
20., Wilner Ede bőrkereskedő Kroensdorf.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 20. —

Gabonatőzsde.
A felemelt árak ma nagyobb kínálatot idéztek elő a 

gabonatőzsdén, minek folytán búzában lényeges forga­
lom fejlődött, mig a vételkedv is elég élénken alakult, 
ámbár a malmok nem voltak teljes számban képviselve. 
A forgalom * mintegy 70.000 métermázsára rúgott, 
melynél waggonárut 5 krral, rakományokért pedig 10 
krral magasabb árakat fizettek. A későbbi szállításokat 
ma rendkívül nagy előnyben részesítették és a nagyobb 
rakományokat, melyek közt felénél több becskereki búza 
volt, csak november—deczemberi szállításra vették. Szerb 
búza is ismét nagy mennyiségben került eladásra. Egyes 
malmok erősen hozzáláttak téli szükségletük fedezéséhez, 
mert külföldről, különösen Angolországból nagy liszt- 
megrendeléseket kapnak, a mióta az amerikai gyártmá­
nyok aránytalanul megdrágultak. A legmagasabb ár 
8.32% frt volt 80-5 kilós tiszavldéki búzáért, mig a leg­
alacsonyabb ár 7.80 frt 75 kilós fehérmegyeiért. Egyéb 
gabonanemüekben nagyon csekély volt a forgalom és az 
árak változatlanok maradtak. Rozs 6.75—7.— frton 
kelt el gyenge forgalom mellett. Árpa csendes, égetni 
való áru 6.— frton kelt el, mig takarmányáru 4.20 
frton jegyez. Zab valamivel javult. Tengeri szilárd, 
helyben 4.30 frton kelt el.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki: 200 mm. 81 k. és 450 mm. 
80 k. 8.30 frton, 1000 mm. 80'5 k. 8.32% frton, 
100 mm. 80'5 k. 8.32% frton, 100 mm. 80'5 k. 
8.05 és 100 mm. 80 k. 8.20 forinton, 150 mm. 80 k. 
8.25 frton, 100 mm. 80 k. 8.25 frton, 200 mm. 80 
k. 8.25 frton, 100 mm. 80 k. és 100 mm. 79'5 k.
8.15 forinton, 600 mm. 79.7 k. 8.20 forinton, 200
mm. 79.5 k. és 100 mm. 79 k. 8.15 forinton, 600
mm. 79 k. 8.20 forinton, 100 mm. 79 k. 8.20 forin­
ton, 100 mm. 79 k. 8.— frton, 200 mm. 79 k. 8.— 
frton, 100 mm. 79 k. 8.10 frton, 400 mm. 79'5 k., 
400 mm. 79 k. és 1400 mm. 78-5 k. 8.20 frton, 100 
mm. 78'7 k. 8.17% forinton, 100 mm. 78.5 k. 8.10 
frton, 300 mm. 7S'5 k. 8.20 forinton, 100 mm. 78.5 
k. és 200 mm. 78 k. mm. 8.15 frton, 100 mm. 77 k. 
8.05 frton, 5100 mm. 78'5 k. 8.30 frton (novemberre), 
mind három hónapra.

Pestvidéki: 300 mm. 80 k. 8.20 forinton, 100 
mm. 79 8 k. 8.20 frton, 100 mm. 79 k. 8.10 forinton, 
2000 mm. 80 k. 8.25 frton, 300 mm. 78-5 k. 8.10 
frton, 250 mm. 77 k. 7'95 frton, mind három hónapra.

Fehérmegyei : 500 mm. 75 k. 8.05 forinton, három 
hónapra.

Becskereki : 15.000 mm. 77 k. 8.15 frton, 15.000 
mm. 77 k. 8.20 forinton (novemberre), mind három 
hónapra.

Bácskai: 3000 mm. 76-7 k. 8.22y2 frton, 2000 
mm. 76-2 k. 8.25 forinton, 400 mm. 76 k. 8.— 
frton (szívós), mind három hónapra.

Szerbiai: 1300 mm. 76 k. 7.25 forinton, 3500
mm. 76 k. 7.25 frton, 1600 mm. 75’7 k* 7.25 frton,
2500 mm. 75-7 7.25 frton (novemberre), tranzito, mind
három hónapra.

Zab 100 mm. 6.05 frton, 100 mm. 6.— frton, 100
mm. 5.92 V., frton, 200 mm. 5.90 frton, 100 mm. 5.75
frton, készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak: írtról írtig
Busa bánsági uj ... 77—81 klg. 7.80—8.2Ú

„ tiszavidéki uj ... 77-81 „ 7.95-8.30
— pestvidéki uj ... 77-81 „ 7.9C—8.55
— tehérm. uj ... 77-81 „ 7.90—8.55
— bácskai uj ... 77—81 „ 7.95—8.35
— roman n ... 76—78 „
— szerb „
— bolgár „ ........ ... 76-----„ 7.10-7.15

Rose elsőrendű uj ... 70-72 „ 6.90—7.—
— máso h. m C./5—6.S5

Árpa takarmány „ ... 60—<52 n 4.-----4.30
— égetni való e ... 62—64 „ 5.20—5.9C
— sörfőzdéi „ ... 64—66 „ 6.50—8.—

Zab - uj ... 39-ti „ 5.^5—6. —
Tengeri bánsági ó 4.25—4.30

— másnemű uj 4.15—4.20
Repcze káposzta uj ... —„ 11.25—11 75

— bánsági „
Köles ó ... —„ 5.15—5.30

Határidőüzlet. Az amerikai 2% cent magasabb 
jegyzés folytán piaczunkon szilárdan indult az üzlet, a 
nélkül, hogy az árak lényegesen változtak volna, később 
azonban nagy visszaesés állott be, mert a spekuláezió 
erős realizálásokat eszközölt. A magas árak mellett az 
eladási kedv is jobban előtérbe lépett, minthogy a na­
gyobb készáru hozatalok és a helybeli beraktározott 
készletek után Ítélve, melyeket 1% millió métermázsára 
becsülnek, a contremine nem tart attól, hogy egyhamar 
áruhiány beállhasson, tehát a mostani árakat túlzottnak 
tartja. A forgalom nagyobb áringadozások mellett igen 
élénk volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbnza tavaszra mintegy 20.000 mm. 8.36, 

8.34, 8.33, 8.30, 8.28, 8.25, 8.23, 8.20, 8.19, 8.21, 8.23, 
8.25 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 25.000 mm. 7.22, 
7.20, 7.16, 7.14, 7.10 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 40.000 mm. 4.52, 
4.50, 4.47, 4.45. 4.40, 4.39, 4.43 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 12.000 mmázsa 6.13, 
6.10, 6.11, 6.10, 6.09, 6.07 forinton.

Hivatalosan felmondatott 1000 mm. szokvány- 
búza és 1000 mm. szokványrozs október 25-én törté­
nendő átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén kissé szilárdabban indult az üzlet, de 

a forszírozott realizálások hatása alatt csakhamar újból 
ellanyhult az irányzat és az árcsökkenés gyenge forga­
lom mellett folytatódott. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 15.000 mm. 8.20, 
8.18, 8.16 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm. 4.40, 
4.39, 4.38 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 8000 mm. 6.07, 
6.06, 6.05 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1S96. őszre ........... frt 7.90—8.—
Szokványbuza 1897. tavaszra .......................frt 8.29—8.21
Szokvanyiozs őszre .......................................írt 7.------ 7.10
Szokványrozs tavaszra .................................. frt 7.09—7.11
Tengeri 1897 május—júniusra ...................... frt 4.39 — 4.40
Szokványzab szeptember—októberre .........frt 5.70—5.72
Szokványzab tavaszra........................................ frt ti.05—6 08

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban Berlinnek */2 márkával ma­

gasabb zárlata nem elégítette ki a spekuláezió várakozó*

5
sát, minek folytán a lanyhulás még nagyobb mérveket 
öltött és az árak 2—6 krral csökkentek a déli zárlathoz 
képest. A forgalom meglehetős élénk volt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 16.000 mm. 7.90, 
7.89, 7.87, 7.88, 7.86, 7.85 forinton.

Szokványbnza tavaszra mintegy 25.000 mm. 8.19, 
8.18, 8.15, 8.16, 8.14, 8.15, 8.13, 8.12 frton.

Szokványroza őszre mintegy 10.000 mm. 7.01 
7.—, 6.98, 6.99, 6.98 frton.

Szokványroza tavaszra mintegy 15.000 mm, 7.10, 
7.09, 7.08, 7:07, 7.08, 7.06, 7.05 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm. 4.39, 
4.40, 4.38, 4.36, 4.37, 4-35, 4.36, 4.34, 4.33, 4.32, 4.31 
forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 15.000 mm. 6.07, 
6.05, 6.03, 6.02, 6.01 frton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
Szokványbuza 1896 őszre.................................. Irt 7.85—7.8o
Szozványbuza 1897 tavaszra .......................frt 8.13—8.14
Szokványrozs 1896 őszre ............  frt 6.98—6.92
Szokványrozs 1897 tavaszra.............................frt 7.05—7.06
Tengeri 1897. május—júniusra....................  frt 4.32—4.34
Szokványzab 1S96 szeptember—októberre frt 5.68—5.69
Szokványzab 1897 tavaszra..........................  frt C.01—6.02
Káposztarepcze 1897 aug.—szeptemberre frt 11.05—11.10

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk lanyha irány mellett 

üzlettelenek voltak ; szilva szilárd és teljes árakon kelt. — 
Köttetett:

Szilva boszniai 80 —85 szemes készáru 15.62 frton 
és szerbiai 95—100 szemes 15.18 frton, boszniai október— 
novemberre 13.85 forinton.

Szesz jegyez nyersáru 14.25—14.50 irtot.
Hivatalosan felmondatott e hónap 25-ikére 100 mm. 

szilva.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma mindvégig barátságos maradt. 

A nyugoti piaczokon ma is folytatódott az árrombolás, 
de az emelkedő gabona-árfolyamok ezúttal sem tévesz­
tették el hatásukat. Sőt midőn később Berlin s London 
javult jegyzéseket küldött, kisebbszerü hausse fejlődött ki 
s az üzérkedés! értékek, főleg pedig a magyar hitelbank 
s az osztrák-magyar államvasut jelentékenyebb árelőny­
nyel kerültek ki a forgalomból. Magyar bankok iránt 
fokozódó keresleti érdeklődés nyilvánul. A helyi piacz 
hangulata úgy a pénzintézetek, mint az iparértékek iránt 
is egyaránt kedvező. Valuták és érczváltók nem vál­
toztak.

Blőtőzsde.
A külföldi esti tőzsdék magas zárlatai s a czár talál­

kozása a német császárral barátságossá tették az elő- 
tőzsde hangulatát. A spekuláezió élénken érdeklődött az 
üzérkedés! értékek, főleg a magyar hitelbank részvényei 
iránt, melyek javult árakon voltak forgalomban. — 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 366.30—366.80-ig, ma­
gyar hitelbank 405.25—407-ig, magyar jeizáloghitelbank 
II. kib. 244.50—246-ig, osztrák-magyar államvasut 363.50 
363.75-ig.

11 óra 16 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 366.60—366.70, magyar hitelbank 407.----- 407.20,
magyar leszámitoló- és pénzváltóbank 250—250.25, ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bank 104.40—104.50, ma­
gyar jelzáloghitelbank II. kib. 246.50—246.75, osztrák­
magyar államvasut 363.50—363.75, déli vasút 101.50— 
101.75, rimamurányi vasmű 243.50—243.75, magyar 
koronajáradék 99.25—99.30, magyar aranyjáradék 121.60 
—121.65, budapesti városi villamos vasul 269—269.50.

Déli tözzde.
A déli tőzsdén Páris lanyha hírei gyengítették a han­

gulatot, realizálások túlnyomók s az üzérkedés! értékek 
fél forinttal alacsonyabban kinálvák. A leszámitolóbank 
s a jeizáloghitelbank keresettek. A helyi piaczon kőszén- 
bányák s malmok favorizáitattak. — Köttettek : Osztrák 
hitelrészvény 366—366.60-ig, magyar hitelbank 406— 
407-ig, magyar leszámitoló- és pénzváltó-bank 249.50— 
250-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 104.50— 
105-ig, magyar jelzáloghitelbank Ll. kib. 246—246.50-ig, 
osztrák-magyar államvasut 363.25—363.75-ig, déii vasút
101.50— 102-ig, rima-murányi vasmű 243.50—244-ig, 
magyar koronajáradék 99.25—99.30-ig, magyar arany- 
járadék 121.60—121.70-ig, budapesti villamos városi 
vasút 269.50—270-ig. Helyi értékekben közül forgalomban 
voltak: egyesült fővárosi takarékpénztár 1135 -1140, 
hazai bank 107—108, Luiza-malom 180—184, Viktória- 
malom 152—154, észak-magyarországi kőszénbánya 208— 
209, Danubius 108—109.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész-
vény 366.50—366.70, magyar hitelbank 407.----- 407.20,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 250.----- 250.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 104.50—104.75. 
magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 246.50—246.75, 
osztrák-magyar államvasut 363.50—363.75, déli vasút
101.50— 101.75, rimamurányi vasmű 243.50—243.75, ma­
gyar koronajáradék 99.25—99.30-ig, magyar aranyjára­
dék 121.60—121.75, budapesti villamos városi vasút 
269—269.50.

Fraemiumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.50
—3.—, nyolez napra 6.----- 7.—, ultimo novemberre
14—15 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén a nyugoti piaczok javult hangulata az 

üzérkedési értékek árfolyamára előnyösen hatott vissza, 
a két hitelrészvény s az osztrák-magyar államvasut je­
lentékenyen emelkedtek s bár a legnagyobb jegyzéseket 
nem voltak képesek főntartani. mindazonáltal fél frtnyi 
árelőnynyel záródtak. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 
366.30—367.90-ig, magyar hitelbank 406.25—407-ig, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 250.----- 250.25-ig, ma
gyár ipar- és kereskedelmi bank 104.50—105.—ig, ma­
gyar jeizáloghitelbank II. kib. 244.50—245.50-ig, osztrák­
magyar államvasut 303.25—364.25-ig, déli vasút 101.50— 
102.—ig, nmamurányi vasmű 243.50—244.—ig, ma­
gyar koronajáradék 99.25—99.30-ig, magyar arany- 
járadék 121.60—121.70-ig, budapesti villamos városi 
vasút 269—269.50-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 367.20— 
367.30, magyar hitelbank 406.50—406.75, magyar leszá­
mitoló- és pénzváltóbank 250.----- 250.25, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 104.50—104.75, magyar 
jelzáloghitelbank II. kibocsátás 245.50—245.75, osztrák- 
magyar államvasut 364.25—364.50. déli vasút 101.50—
101.75, nmamurányi vasmű 243.50—243.75, magyar 
koronajáradék 99.25—99.30, magyar aranyjáradék 
121.60—121.65, budapesti villamos városi vasút 269.50—
269.75.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 20. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Öreg közép (páronxint 300
—400 kilogramm súlyban) —■■ kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 54 --56. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm súlyban) 
—kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban)-------- kr. 11. Magyaráz . U: >. INehéz
(páronkint 2S0 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr.
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) ------
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páromant 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép' pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—kr. IV. Romániái eredeti (Stachl): 12 Nehéz 
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) 50—51 kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felük súlyban) 54—56. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban)
— kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások m ellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1896. évi okt. hó 18- napján volt 
készlet 6140 darab, okt. 19-ik napján felhajtatott 168, 
1896. okt. 19-ik napján elszállittatott 279, 1896. 
október hó 20. napjara maradt készletben 6029. 
A hízott sertésüzlet irányzata : változatlan.
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Budapesti konzum-sertésvásar.
Budapest, október 19. (A budapesti Közvágóhíd és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenczvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvárir árjegyzése.
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Magánhaj ók forgalma.
— Október 20. —

Budapetre érkezett: «Testvér» Dunafoldvárről 1115 
mm. búzával. «Árpád» Mitroviczáról 2950 mm. búzával, 
6. sz. u. Csurogról 1760 mm. árpával, «Nina» Becske­
rekről 4000 mm. búzával, «József» O-Kanizsáról 4642 
mm. búzával, «Anna» Becskerekről 2081 mm. buzaval 
és 1900 mm. zabbal. «Miklós» Becskerekről 3000 mm. 
búzával. «Péter» Becskerekröl 4450 mm. búzával, «Ber­
talan» ’ Vukovámü 3311 mm. buzival, «Bernhart» 
Belgrádból 5537 mm. búzával, «Katarina» Újvidékről 
44l>0 mm. búzával. «Veronka» Újvidékről 3170 mm. 
árpával. «Tibor» Sósvárról 3093 mm. búzával, «Sala­
mon» Kamaniczáról 2765 mm. búzával.

Budapesten áthaladt Győrbe>: «Száva» Szeged­
ről 3500‘ mm. búzával. «Apatin» Verbászról 2000 mm. 
búzával és 2000 mm. zabbal. «Péter» Sziváczról 4o0 
mm. búzával és 4-200 mm. zabbal, «Erős» Sósvárról 
3000 mm. búzával.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Béos, okt. 20. (Az Egyetértés távirata.) A gabona 
folytonos áremelkedése a világpiaczon a mai előtőzsde 
irányára is mérvadó volt és mindenekelőtt a magyar 
bankokra hatott emelkedő irányban. A hangulat javulá­
sához hozzájárult még a tegnapi esti tőzsdék nyugodtabb 
jelentései, továbbá az a körülmény, hogy az angol ban­
kok ma nem vontak el több aranyat. Mindamellett pan­
góit az üzlet, mert a két hitelrészvény kivételével a 
többi értékekben csak egyes kötések jöttek létre. Valu­
tákban nem volt forgalom és ezek szilárdak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 366 50. 
magyar hitelbank 406.75, anglo-bank 154.50, unionbur-k
292.50. Länderbank 247.75, osztrák-magyar államvasut 
363.37] déli vasút 101.25. alpesi bánya-társaság 84.25, 
rimamurányi vasmű 242.75, májusi járadék 100.95, 
német birodalmi márka 58.87.

Déli tőzsde,
A déli tőzsde szintén üzletiden maradt és az árfolya­

mok gyengébbek. — Jegyeznek: Osztrák hitelreszvény 
366.—. magyar hitelbank 406.25, Länderhank 247.50, 
unionbank 292.—, anglo-bank 154.o0. bankegyesület 
261,—, osztrák-magvar államvasut 363.25, déli vasul 
101.25, elbavölgyi vasul 277.25, észak-nyugoti vasút
272.50, alpesi banyatársaság 84.10, rimamurányi vasmű 

nrárrai vasinar 667.—. májusi járadék

gyár
elbavölgyi vasút 
varsó bécsi vasút 
Gotthardt-vasut 
126.40, union

hitelrész- 
, osztrák

242.50, prágai vasipar 667.—, májusi járadék 100.95,
magyar koronajáradék 99.25, török sorsjegyek 46. ,
német birodalmi márka 58.87.

Később a berlini tőzsde gyengébb megnyitási árfolya­
mára itt teljesen pangott a forgalom, de azután Berlin­
ből megint szilárdabb árfolyamokat jelentettek, mire 
tőből javult az iránv. Váltók és valuták nem változtak.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 367.37, magyar hitelbank 406.50, anglo-bank 
154.—. union-bank 292. — , Länderbank 247.75, bank- 
euvesület 261.—. osztrák-magyar államvasut 363.87, 
deli vasút 101.75, elbavölgyi vasút 277.50, Duna- 
gózhajőzási részvények 511.—, alpesi bányatársa­
ság 84.50, májusi " járadék 101.05, qpztrák korona- 
járadék 101.10,"török sorsjegyek 46.20. magyar ko- 
ronaiáradék 99.15. német birodalmi márka 58.87. Szi­
lárd.' Páris és Berlin jobb irányt jelentenek, London 
nyugodt.

Bécs, okt. 20. fMagyar értékek tárlata.) 4"/u-os 
aranvjáradek 121.45. tiszai és szegedi kölesönsorsjegy
137.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.75, magyar 
kel. vasút all kötvény 12!.—, magyar leszámítoló- és 
váltób.-reszvény 248.—, magyar kereskedelmi bank 
1175, magyar koronaiáradók 99.15, 4* ,-os magy. föld- 
tehermentesitési kötv. 97.25, magyar hitelbank-részvények 
406.25, magyar nyeremény-L-sorsjegy 155 —, tásás­
od erbergi vasut-rászvény 194.—, rima-murányi vasmű 
244.-.

Bécs, okt. 20. (Osztrák értékek zárlata.) 4-26/,-os 
papír-járadék 101.05, 4u/,-os osztrák aranyi áradék 
121.90, 1860. sorsjegy 144.25, osztrák httelsorsjegy
196.75, angol-oszti'ák bank 154 25, bécsi Bankverein 
261.—, osztrák-magyar bank 943.—, déli vasút rész­
vény 101.75, dunagőznajózási társulat 509.—, dohány­
részvény 151.—, cs. és kir. vert arany 5.69, német 
bankváltók 58.85, 4 -2', ,-os ezüstjáradék 101.10, osztrák 
korona’járadék 101.10. 1864. sorsjegy 190.—, osztrák
hitelintézeti részvény 367.50, umem-bankrészvény 292.50, 
osztrák Länderbank 248.—, osztrák-magyar államvasut 
364.—, elbavölgyi vasút 277.50. alpesi részvények 84.50, 
20 frankos arany 9.53, londoni váltóár 119.95. — 
Szilárd.

Délmtánl magán forgalom.
Bécs, okt. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 367.3/, 
magyar hitelbank 406.50, angol-osztrák bank 154.—, 
bankegyesület 261.—, union-bank 293.—, Länder­
bank 247.75, osztrák-magyar államvasut 364.—, déli 
vasút 101.50. elbavölgyi’vasút 277.25, északnyugoti 
vasút 272.25, török dohányrészvény 153.—, rimamurányi 
vasmű 243.50, alpesi bányarészvények 84.70, májusi 
járadék 101.10, magyar koronajáradék 99.25, tö­
rök sorsjegy 46.»0, német birodalmi márka készpénzen 
58.87, ultiméra 58.87.

BECS! GABONATŐZSDE.

Béos, okt. 20. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Amerikából ma ismét mintegy 4 centtel magasabb jegy­
zések érkeztek, de a hír hatása nem volt jelentékeny, 
mint az utóbbi napok oly élénk emelkedése és lázasan 
izgatott forgalma után ma bizonyos fokú kimerültség volt ész­
lelhető. Valamivel lanyhább magatartás mellett pangott az 
üzlet. — Köttetett: búza őszre 8.60. frton, tavaszra 
8.70, 8.74, 8.64 írton, rozs őszre 7.45 frton, tavaszra 
7.64—7.55 frton, zab őszre 6.30, 6.28 frton, tavaszra 
6.52, 6.50 frton, tengeri május—júniusra 4.83, 4.85. 
4.79 frton. Felmondatott 500 mm. búza, 1000 mm, 
rozs és 1000 mm. zab.

Délután igen lanyha volt az irány, mert a külföldi 
tőzsdék sem igen vettek tudomást a mai amerikai emel­
kedésről és úgy Páris, mint Berlin is csak nagyon jelen­
téktelen javulást jeleznek. A zárlat minden czikkben jó­
val alacsonyabb, mint tegnap volt. — Köttetett: búza 
tavaszra 8.63—8.56, 8.57 frton, rozs tavaszra 7.50— 
7.48 frton, zab tavaszra 6.47, 6.46 frton, tengeri má­
jus—júniusra 4.78—4.73 frton, repeze szeptember 
októberre jegyez 12.80—12.90 frtot, január—februárra 
11.30—11.70 frtot. Az őszi határidők üzletieknek 
voltak.

Készáruban szilárd a hangulat és az árakat 
előre még nem érintették a határidők csökkenései.

Szesz ára általános tartózkodás mellett tartva 1 
Kész kontingentált szesz jegyez 14.80—15.10 frtot

külföldi értéktőzsdék.
Berlin, Ükt. 20. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Eleintén egy sokat emlegetett nagy spekuláns eladásaira 
lanyha volt a tőzsde, de később határozottan javult, 
mert London ösztönző jelentéseket küldött és a pénz- 
Tiszonyok itt javultak, noha a magánkamatláb változat­

lan maradt. Különösen bányaértékekben voltak nagyobb 
vásárlások. Érdeklődés volt a helyi spekuláczió részé­
ről a dortmund-gronaui és emsehedi kőszénvasutak 
iránt. Végül az alacsonyabb spanyol árfolyamok 
az üzérkedés! piaci elgyengülését idézték elő. — 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 230.25, Disconto-Com- 
mandit 204.75, darmstadti bank 153.12, Deutsche 
Bank 185.87, drezdai bank 154.50, Handelsgesell­
schaft 148.50, nemzeti bank 139.37, osztrák-ma- 

államvasut 154.60, osztrák déli vasút 43.50, 
139.15, bustiehradi vasút 271.—, 
264.50. Svájczi vasutak gyengébbek. 

161.50, svájczi északkeleti vasút 
vasút 83.—, svájczi központi vasút 

132.25. Olasz vasutak : meridionál vasút 117.25, közép­
tengeri vasút 93.25. Német vasutak szilárdak, dort­
mund-gronaui 164.12. Magyar aranyjáradék 102.87, 
magyar koronajáradék 99.50, orosz consolok 102.60, 
orosz 3(4“/,-os aranyjáradék 98.10, orosz 4“ ,,-os 
államjáradék 66.20, orosz bankjegy 217.25, olasz 
járadék 87.50, török sorsjegy 93.75, mexikói 91.80, 
német birodalmi kölcsön 97.50. Bányaértékek : ja­
vultak. Laura-kohó 158.90, dortmundi 38.75, bo- 
chumi 157.25, gelsenkircheni 169.50, harpeni 165.25, 
Hibernia 174.87, Trust 180.90. észak-német Lloyd-rész- 
vények 109.87, hamburg-amerikai csomaghajózási rész­
vények 131.50. Magán-kamatláb 4*/2%-

Berlin, okt. 20. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
102.90. magyar koronajáradék 99.40, osztrák h 
vény 229.90. osztrák-magyar államvasut 154.50, 
déli vasút 43.50. Ingadozó.

Frankfurt, okt. 20. (Esti tőzsde.) Osztrák hitej- 
részvény 310.50, osztrák-magyar államvasut 307.37, 
osztrák déli vasút SS3 ,. Tartva.

Hamburg, okt. 20. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103.—. osztrák aranyjáradék 104, osztrák ezüstjáradék 
86.30, osztrák hitelrészvény 310.50, osztrák l_860-as 
állami sorsjegy 126.—. osztrák-magyar államvasut 768. ,
osztrák déli vasút 214.—, olasz járadék 87.50. Szilárd.

Hamburg, okt. 20. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
310.10. Elgyengült.

Fáris, okt. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde újabb árfolyameséssel indult. Spa­
nyol járadék 57'/,-ra esett arra a hirre, hogy Canovas 
miniszterelnök kijelentette, hogy a kormány egy belső 
kölcsönt akar kötni, mert ebből azt következtették, hogy 

tárgyalások a franczia pénzemberekkel meghiúsultak» 
Az oltomán értékek kezdetben erősen hanyatlottak; 
ottomán bankrészvények 509-re estek, későbben azonban 
lényegesen javultak. B-sorozatu török járadék 28.40, 
G-sorozatu 18.75, D-sorozatu 18.50. Spanyol külső jára­
dék is javult későbben, hogy zárlatkor ismét visszaessék 

,-ra. Beszélték, hogy az angol banktól ismét ara" 
nyat vontak el, A franczia járadék szilárd volt. Jegyez­
nek : 3*/,-os franczia járadék 101.32, türleszt-
hető járadék 100.35, S'A'A-os járadék 105.27, Banque 

Prance 3650.—, Credit Foncier 660.—, Szuez rész­
vények 3302.—, egyip'.omi kölcsön 510.—, spanyol külső 
járadék 55*/,6, magyar aranyjáradék 1031/,, olasz jára­
dék 87.90, orosz 104.15, uj 3*/„-os orosz kölcsön 99.75, 
portugál 3*/,-os kölcsön 255/„ Ottoman bank 513.—, 
isztrák Länderbank 539.—, osztrák-magyar állam­

vasut 776.—, osztrák déli vasút 229.—, Rio-Tinto réz­
bánya 592.—.

záródnak : 3“/„-os franczia 
járadék 105.27, törleszthető 

aranyjáradék 103.25, osztrák 
anyjáradék 103.15, olasz járadék 87.90, osztrák­

ra agyar államvasut 778.—, osztrák déli vasút 230.—, 
osztrák földhitelrészvény 1430.—, osztrák Länderbank 
535.—, alpesi bányatársaság 185.—, török dohányrész-, 
énv 323.—, Banque de Paris 768.—, Ottoman bank. 

511. Bágyadt.
London, okt. 20. (Megnyitás.) 23/„%-os angol consol 

lOS'/u, osztrák déli vasút 9.—.
London, okt. 20. (Zárlat) Magyar aranyjáradék 

102*4, osztrák déli vasút 9.—, ezüst 30* 4, 23/4°, 
angol" consol 107**/,, uj spanyol járadék 567/8, 
járadék 87'/,. 4“/„-os rúpia 60.—, Canada Pacifi 
58'4- Magánkamatláb 3%.

Xtlföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illeti helyi szokványok szaruit készpénzben medió vagy 

timóra'értendők, • szerint mailekéit paritás ;s kézpénzre vagy médiára, 
!e:ö!eg ultimöra értendő. A készpénz-árfolyamok K-vil, a mediora M-ruel, 

az ultiméra Ü-va.1 vannak megjelölve. Magútól értetődik, hogy a fenti át­
számítások hoz meg a trans&kczió-köítsvgek, továbbá a medici- es ultirnó- 

fulyamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti prolongaczió-tételek 
számításba veendők. A *-spl jelölt értekek a budapesti tőzsdén o-na 

jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 marka »ista = S3 írt 90 ts.

óra Jj.0 perczkor 
járadék 101.32, 3’4%-os 
járadék 100.35, magyar

olasz
vasút

ICO trank vista :

Október 20.

'Franczia B*'s-os járadék — — — — I
Osztrák-magyar all am vasút __ — M
Osztrák déli vasút ....... — — —M‘Osztrák foidhitel-reszvénytársaság M | 
’Franczia törleszthető járadék — —U ‘ 1
Magyar V ,-oit aranyjaradók — — ül 1 •Ott oman-bank— .. — — —U 1 511.—
’Osztrák Länderbank_ — — — K , oóo.—
Törek dohanvresivény — — — —M ^23. —
’Banque de Paris—_— — — K j «68 —
•Alpesi bányarészvény _ — — -dl * 185 —
Osztrák aranyjaradek— — .*• j 108.1a

BEHLI3f.
Osztrák 4-2* ,-os papirjaradek — ~K 1 —•—. 4-2° ,-os ezüstjaradák_ — K , lPl-40

. 46 ,-oí aranyjaradek _ —K 103 50
Magyar 4® 0-os aranyjaradek — — X ! 1°2 90. 4- e-os koronajaradék _ —U j 99.53
•Elbavölgyi vasút— .. — — — ü 1----Osztrák hitelreszvény _ _ _ —ü 23? 50Osztrák-magyar államvasut — — L’ 154 50
Osztrák déli vasút — — — — —U 43 60
•Karoly-Laios vasút —   —. — U
Kassa-oderbergi vasút _ __ — —K
•Orosz bankjegy_ _ — —
Váltó becsi piaczra__ _ __ — — 169.75

nuuncruBT.
Osztrák 4-2*',-us papirjaradék   —K

, 4‘9* #-os ezüstjáradék _ _ K ;
x 4*.’,-os aranyjáradék _  K 1

Magyar 4®’,-os arany járadék   _ ü ;
4®,,-os kororrajáradak __ _U :

Osztras hilelrészvenv— .. __ __ 0 j
Osztrák-magyar banJt — — _ —K
Osztrák-magyar államvasut     U
•Károlv-Lajos vasút _ __ _ —U
Osztrák deli vasút _ _ — — U
Váltó bécsi piaczra_____ _ __ —
Uuior.Dank — _ __ __ __
•Villamossági részvény_ __ __ _U
•Alpesi bányatársaság ■» — — K

Só 90 
103.40

3'.0.25 
800.50 
306.75

88.87 
169 87

88.80
71.20

1C1.53
121.9C
121.42
29.63

367 93 
363 50

131 43 
1*1.84 
121.42 
99.68 

366 t>8 
948 46 
562.82

102 25 
58.81

0.18
0.12
0.10

Glasgow, okt. 19. Nyers vas 47 sh. 2*4 penny. 
London, okt. 19. A gabonapiacz nagyon mozgal­

mas, búza 4, fehér búza 4—5, liszt 2—4, gömbölyű 
tengeri 1, sima */2 shillingéi drágább. Felhozatal: 
39.799 quarter búza, 17.325 quarter árpa, 80.124 
quarter zab.

Bréma, okt. 20. Petroleum szilárd, helyben 
márka.

Havre, okt. 20. Kávé októberre 62*/2, négy hónapra 
623/4 frank.

Newyork, okt. 19.Az ellenőrizhető készlet 
54,808.000 bushel.

Külföldi Árutőzsdék zárlata.
Számítási árfolyam német placzokra 100 márka rista = 58 rt 90 kr. 

100 fre vista — 47 írt 55 ír.

6.80

búzából

Október 20.

, Különbözet az 
: Buda- ! utolsó zarlat- 

! hoz kepest 
egyemeg qsjJj ei tökben

PÁBIS.
Búza folyó bora— — —- — — —

— novemberre — . — — —
— novembertől 4 hóra — — —
— 4 első hóra — — — — —

Liszt tolve bóra— — — — — —
— novemberre — — — — —
— novembertől 4 hóra — — —
— 4 első hóra • — — -- —

Olaj folyó hóra — — — — — —
— novemberre — — — — —
— november—deczemberre — —
— 4 első hóra — — — —

Szesz folvó hóra— — — — — —
— novemberre — — — — —
— november—deczemberre — —
— 4 első hóra _— — — —

BÉRLIK.
Búza októberre — — — — —

— duezetn bérré — — — — —
Rozs októberre — _ — — — —

— deczemberre_ — — — —
Zab októberre — — — — — —

— deczemberre — — — — —
Olaj oKtóberre _ — — — — —

Szesz októberre — — — — —
— májusra_ — — — — —

STETTIN.
Búza októberre _ — — — —

— okt.—novemberre — — —
Rozs októberre — — — — —

— okt.—novemberre — — —
Olaj októberre— — — — — —

— nov.—deczemberre — — — 
Szesz 70-os helyben 70 marka fogyasztási

— deczemberre 70 márka fogyasztási

— júliusra márka fogyasztási

KÖLN.

Olaj októberre — — — - — —
— helyben — — — — —

BOEOSZLd
Bnza helyben — — — — — —
Sárga búza helyben — — — —
Rozs helyben _   — — — —
Znb helyben — — — — — —
Repoze helyben— — — — — —
Szósz tőO-eeJ októberre— — — —
Szósz i70-es) októberre_— — —
Tengeri (100 kilonkint)— — — — 
Olaj deczemberre _ — — - —

— májusra — — — — — —

^Ar- Buda

egyenleg

Különbözet az
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékben

28.10
52.50 
22.60 
22.8C
45 -
45.75 
45.90
46 30
58.75 
59.- 
59 25
60.25
29.75
50.25
30.50 
31.53

172.50 
174 - 
132.-
132.75
133.75 
133.75
55 10 
54.8» 
41.90 
43.1C

10 51 
10.60 
10 75 
10.84 
13.40 
13 63
13.66 
13 80
87.67 
87.79 
87 91 
28 38 
15.63 
ló 94 
16.07 
16.59

10.81
10.24 
7.78 
7.86 
7.66 
7.36 

32.11 
3 5.26 
25.28 
25.39

10 06 
7.66 
7.66 

38.C9 
31.31

0.39
0.42
0.15
0.15
0.30
0.40
0.08
0.02
0.36
0.24
0.24
0.18
0.13

0.13

0.03 
0 03 
0.07 
0.07 
0.01 
0.01 
0.29 
0.29 
0 06 
0.12

tony 20—25 krajezárig, fejes 
-120 krajezárig, ugorka savanyítani való 1Wi üarao 
40—50 krajezárig, ugorka savanyu 100 drb. ^ 
krig, zöld ‘paprik- 100 darab 8-30 
zöld bab hüv, 1 kfc. 6-6 krajezang, zöld bab 1 zsák 
60—70 krig. — Az ujvásárterre a szokott koz 
ségekből szekéren körülbelül 900 quarter gyalog- 
árusok által körülbelül 20 <íuart“’..,£e ift6’1. 
által körülbelül 300 q., összesen ko"'lbflal „ 1“i". q' 
vegyes zöldség hozatott. A forgalom élénk volt Arak a 
következők: Burgonya 1 zsák 4o-llü krajezárig, 
burgonya 1 q. 135-170 krajezárig, fejes káposzta 
100Sdb 150-400 krig, kelkáposzta 100 drb 80-1-0 kr, 
paradicsom 100 darab 20-40 k!IaJczar,s^. P^0q 
dicsőm 1 puttony 20-25 krajezárig, zöld paprika 100 
darab 8-50 krajezárig, zöld bab hüvelyes 1 zsák
50—100 krajezárig. . . ,

Gyümölcs. A Ferencz József-rakparti piaczra, vaspályán 
kb. 1000 q., hajón kb. 400 q., kocsin kb. 10 q., helybeli 
árusok által kb. 400 q., összesen kb. 1810 q. vegyes 
gyümölcs hozatott. A vásár élénk volt. Arak, nagy­
ban : fajalma 1 q. 1300 - 2400 krajezang, közön­
séges alma 1 q. 500-1200 krajezárig, fajkorte 
1 q. 1500 - 2400 krig, közönséges körte 1 q. /00-
1400 krajezárig, közönséges dió 1 q- l'iOU 
krajezárig, gesztenye belföldi 1 q. 900—1000 krajezang. 
gesztenve olasz 1 q. 1600-1900 krajezárig narancs 
1 láda 350— 400 krajezárig, fuge 1 kilogramm
17—IS krajezárig, baraczk őszi 1 kilogramm -0—24 
krajezárig, szőlő közönséges 1 q. kraP
czárig, szőlő csemege 1 q. 2600—3600 krajezá­
rig. — A Hunyadi-téri piaczra felhozatott a szokott 
községekből, vaspályán körülbelül 15 q., kocsin körül­
belül 20 q., helybeli árusok által körülbelül 15 q.. 
összesen 50 q. A forgalom élénk. — Arak a 
következők: Fajalma 1 kilogramm 16—2d kraj­
ezárig, fajalma 1 darab 2-5 krajezárig, közönsé­
ges alma 1 kg. 10—14. közönséges alma 1 drb 1—2 
krig, körte faj 1 klgr. 28—40 krajezárig, körte faj 1 
db” 2—4 krig, szőlő csemege 1 kilogr. 30—45 krig, 
szőlő közönséges 1 kilogramm 20-26 krajezárig.— Az 
ujvásártéri piaczra felhozatott a szokott községekből, vas-

10 02
9.90

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, okt. 20. Nyersczukor készáru Aussigban 

12.05 frt, november—deczemberre 12.10 frt, finomított 
készáru Prágában 34 frt.

Trieszt, okt. 20. A czukorpiacz gyönge. Centri- 
fugál-pilé, készáru 13—131/,, szállításra 13V4—13% 
frt. Kávé Rió 66—76 forint. Santos 68—77 forint, 
változatlan. Szesz készáru vagy szeptember—deczem­
berre 27.75 frt.

Berlin, okt. 20. Búza, rozs bágyadt, zab szilárd, 
olaj javult, szesz lanyha.

Hamburg, okt. 20. Nyersczukor októberre vagy 
novemberre 9.05, deczemberre 9.17*4, január—már- 
cziusra 9.421/,, májusra 9.72*/,, augusztusra 10 márka 
50 kilonkint. Hamburgban. Nyugodt.

Hamburg, okt. 20. Kávé októberre 513/4, deczem­
berre 52*4, márcziusra 52J/4 fillér fontonkint.

Hamburg, okt. 20. Petroleum szilárd, helyben 6.80 
márka.

Antwerpen, okt. 20. Petroleum szilárd, 18.50 
frank.

Páris, okt. 20. Nyersczukor (80 fok) készáru 
24.50 24.75 frank, nyugodt, fehér ezukor októberre 
26.87*4 frank, novemberre 27.12*4 frank, szilárd, 
novembertől három hónapra 27.37*4 Hank, a négy 
első hónapra 28.— frank.

Páris, okt. 20. Búza, liszt szilárd, olaj tartott, Szesz 
nyugodt. Idő: borult.

55.000 darab. A for- 
íövetkezők: tojás friss 
100 darab 220—250 
2800—3300 kr, (16-19

piaczra
körülbelül

uj
pályán 
q., gyalog- és 
60 q., összesen 
élénk. Árak a

20 q., kocsin körülbelül 48
helybeli árusok által körülbelül 
körülbelül 128 q. A forgalom 

következők: fajalma 1 kg. 18—25
krig, 1 fajalma darab 3-5 krajezárig, közönséges alma 
1 kilogramm 8--12 krig, közönséges alma 1 darab 
*4—2 krajezárig, körte faj 1 kg. 20-25 krajezárig, 
körte faj 1 db 3-5 krajezárig, szőlő csemege 1 kg 
40—50 krajezárig, szőlő közönséges 1 kg. 20 26 
krajezárig.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Élelmiczikkek a budapesti hetivásáron.
Budapest, okt. 20. (A székesfővárosi vásárigazgató­

ság jelentése az Egyetértés számára.)
Halvásár. A belvárosi piaczokra helybeli halászok 

és halkereskedők által 50 q. és vidéki kocsikon 4 q., 
öszszesen 54 q. kevert hal hozatott. A vásár középszerű 
volt. Az árakmétermázsánkint 2—8 írttal csökkentek az 
apró a középnagyságú halaknál a nagy kínálat és cse­
kély kereslet folytán. Viszontelárusitók fizették a hal 
mm.-ját: nagy élő 100—120, nem élő 60—/5, közép- 
nagy, élő 60—70, nem élő 30—50, apró élő 16— 
25, nem élő 8—10 forintig.

Vad. Hozatott a fővámtérre vaspályán 400 drb, hajón 
50 drb, koesin 150 db, gyalogosok által 100 db, össze­
sen 700 drb. A forgalom élénk volt. Jegyeztetett: nyúl 
darabonkint: 120—160 krajezárig, vadrécze 50—70 
krajezárig. fogoly 50—80 krajezárig.

Baromfi. Hozatott a fővámtérre vaspályán körülbelül 
1000 darab, hajón körülbelül 2500 darab, kocsikon kö­
rülbelül 2000 drb, helybeli árusok által körülb. 2000 
drb, összesen körülbelül 16.500 darab. A vásár élénk 
volt. Árak, nagyban : tyuk 110—130 krajezár, csirke 
65—120 krajezár, kappan hízott 140 — 160 krajezár, 
kappan sovány 120—130 krajezár, lúd (liba) hízott 
400 — 650 krajezár, lúd (liba) sovány 280—360 kraj­
ezár, pulyka hízott 380—420 krajezárig. pulyka sovány 
300—350 krajezár, gyüngytyuk 120—130 kr, galamb, 
pecsenyének 35—60 kr. " — Az István-téri piaczra 
élő baromfi helybeli és vidéki árusok által körül­
belül 1200 pár" hozatott fel. A forgalom élénk 
volt. Arak a következők: páronkint: tyuk 120— 
150 krajezár, csirke 70—130 krajezár, kappan hízott 
160—200 kr, kappan sovány 110 — 140 kr, récze hízott 
ISO—200 kr, récze sovány 120—140 krajezár, iud 
(liba) hízott 450—600, kid (liba) sovány 300—350, 
pulyka sovány 300—350 krajezár. Tisztított baromfi, 
helybeli és vidéki árusok által körülbelül 3000 darab 
hozatott. A forgalom élénk volt. Arak darabonkint: 
jércze 80—100 kr, csirke 35 —70 kr, kappan hízott 
100—120 kr, récze hízott 90—100 kr. récze félkövér 
70—80 kr, lúd (liba) hízott 250—300 krajezár, lúd (liba) 
félkövér 200—220 kr, pulyka hízott 200 — 300 kr, pulyka 
félkövér 160—180 kr, ludmáj 20—100 kr. — Az 
ujvásár-téri piaczra felhozatott a szokott községekből, vas­
pályán kb. 950 darab. kocsin kb. 1120 darab, 
gyalogárusok által körülbelül 200 darab, helybeli 
árusok által körülbelül 1000 darab, összesen körül­
belül 3270 drb. A forgalom élénk. Árak a követ­
kezők páronkint: tyuk 120—130 krajezár, csirke 60— 
1-20 krajezár, kappan bízott 150—160 kr. kappan so­
vány 120—130 kr, récze hízott 180—300 kr, récze 
sovány 130—140 krajezár, lúd (liba) hízott 450— 
700 kr., lúd (liba) sovány 320—340 kr, pulyka hízott 
300—340 krajezár, pulyka sovány 230—240 krajezár.

Tojás. Az ujvásár-téri piaczra felhozatott a szokott 
községekből, vaspályán körülbelül 17.000 darab, kocsin 
körülbelül 15.000 darab, gyalogárusok által kürülbelől 
3000 darab, Helybeli árusok által körülbelül 20.000 
darab, összesen körülbelül 
galom élénk. — Arak a 
1 darab 2*4—3 krajezár, 
krajezár, 1 láda (1440 darab) 
darab) á 40 krajezár, meszes 1 db 2*/,—3 kr. (16—17) 
darab) á 40 kr. — A fő vám-térre, vaspályán körül­
belül 30.000 db, hajón 12.000 db, koesin 10.000 db, 
helybeli árusok által 30.000 db, összesen kb. 82.000 
db. A vásár élénk volt. Árak, nagyban: 100 db.
250—260 krajezár, 1 láda (á 1440 db) 3200—3400 
krajezár.

Zöldség. A Ferencz József-rakpartra vaspályán kö­
rülbelül 400 q., hajón körülbelül 1000 q., kocsin 
körülbelül 80 q., helybeli árusok által körülbelül
1500 q., összesen körülbelül 3700 q. vegyes zöld­
ség hozatott. A forgalom igen élénk volt. — Árak 
a következők: sárgarépa 100 kötés 40—500 kraj­
ezárig, petrezselyem 100 kötés 40—600 krajezárig, 
zeller 100 darab 60—140 krig, karalábé 100 darab 
80—160 krajezárig, vöröshagyma 100 kötés 35—200 
krig, vöröshagyma 1 q. 300—350 krig, foghagyma 100 
kötés 800—1200 krig, foghagyma 1 q. 900—1000 krig, 
fehérrépa 100 db 160—200 krig, vörösrépa 100 darab 
60—100 krajezárig, fejes káposzta 100 darab 150— 
400 krajezárig, kelkáposzta 100 darab 70—100 krig, 
vöroskáposzta 100 darab 300—600 krajezárig, fe­
jessaláta 100 darab 100—180 krig, burgonya 1 
q. 180—220 krajezárig, fekete retek 100 darab 80— 
120 krajezárig, ugorka savanyu 100 darab 100 
—120 krajezárig, zöldpaprika 100 darab 10—60 
krajezárig, tők 100 darab 500—800 krajezárig, 
paradicsom 100 db. 80—120 kr, zöldbab 1 kg. 8—12 
krajezárig, zöldborsó fejlett 1 lit. 40—50 krig, zöld ten­
geri 100 eső SO—90 krajezár. — A Hunyadi-téri piaczra 
szokott községekből, szekéren körülbelül 200 q., helybeli 
árusok által 200 q., öszszesen körülbelül 400 q. ve­
gyes zöldség hozatott. A forgalom élénk. Arak a kö­
vetkezők: Burgonya 1 zsák 60—90 krig, 1 q. 170—200 
krig, fejes káposzta 100 darab 300—650 krajezárig, 
kelkáposzta 100 darab 80—120 krig, paradicsom 
100 darab 30—60 krajcárig, paradjeso» 1 put-

Budapesti takarmányvásár.
(A IX. kér., mester-uteza végén.)

Budapest, október 20. (A székesfővárosi vásári 
igazgatóság jelentése az Egyetértés számára.) Fel­
hozatott a szokott községekből 45 szekér réti 
széna, 60 szekér muhar, 35 szekér zsupszalma, 7 
szekér alomszalma, 8 szekér egyéb takarmány (lóhere, 
luezerna, zabos bükköny, köles, stb.), 1000 zsák 
szecska. A forgalom élénk. Árak: q.-kint a követke­
zők: Réti széna 2—2.60 forintig, muhar 1.80—2.50 fo­
rintig, zsupszalma 1.60—1.80 forintig, aloinszalma 1.20 
1.60 forintig, sarju 1.80—2.40" forintig, szalma­
szecska 2—2.20 forintig. Összes kocsiszám 165. Összes 
súly 132.000 kilogramm.

Csődmegnyitás. A nagy-kanizsai kir. törvényszék 
részéről Lakosy Jenő keszthelyi bejegyzett füszerkeres. 
kedő ellen. Csődbiztosul dr. Szüts Miklós törvényszéki 
bíró, tőmeggondnokul Stieder Lajos keszthelyi, helyette, 
séül dr. Plosszer István nagy-kanizsai ügyvédek nevez- 
tettek ki. Bejelentési határidő november 30.

Csődmegszüntetés. Az aranvos-maróthi kir. t5p- 
vényszék részéről Friedmann Armin özvegye lévai 
kereskedő ezég ellen a csőd megszüntetett.

Pályázatok. A budapesti kir. Ítélőtáblánál irnoki, 
— az aszódi kir. javitó-intézetnél könyvnyomdái és 
könyvkötészeti munkavezetői, — a szakolezai kir. adó­
hivatalnál adótiszti, — a csákóval kir. járásbíróságnál 
telekkönyvvezetői, — a pestvidéki kir. törvényszéknél 
irodatiszti állásra.

Szerkesztői üzenetek.
Lemondás. Eleven élet lüktet ebben is, mint minden ek 

beszélésében, csakhogy megint a mese az, a minek lényeges 
hiányai vannak. Nem szabad tudniillik olyan történetet Írni 
a min könnyű kifogni, nem szabad kétségbeejteni a szí 
replö alakokat olyan helyzetekben, a melyek, hogy éppen, 
seggel nem kétségbeejtők — a gyermek is észreveszi. Egy 
asszonynak rossz férje, jó kedvese és menyasszony leánya 
van. A vőlegény szülei követelik, hogy az asszony válasz- 
szón a kedvese és a leánya közt, az egyikről le kell mon­
dania. Ezt a helyzetet kétféleképen is meg lehet oldani. A 
jellemes asszony elválik a rossz férjétől és elvéteti magát a 
jó kedvesével (az ön alakjai mindezekre hajlandók is) a 
jellemtelen asszony megválik a leányától vagy a kedvesétől 
az esküvő előtt, esküvő után pedig folytatja, a hol elhagyta. 
Az ön ferde helyzetű érdekes asszonyának nincs jobb dolga 
csak töprengeni, sirni, jajveszékelni, hogy ő milyen boido». 
tálán, az élet hozzá mily kegyetlen. Elhigyjük-e neki ? Soha, 
Az olvasó rögtön kész a tanácscsal: hibásan cselekszik 
nagysád, ne sirdogáljon, hanem vegye hasznát az eszének. 
Csakhogy az végtelen nagy baj ám. mikor az olvasó kezd 
tanácsot adni az alakoknak, voltaképen az írónak ad akkor 
tanácsot, magyarán mondva : felülkerekedik rajta. Pedig 
éppen ellenkező czélból írunk : az írónak kell felülkereked­
nie az olvasón.

S. L. Nem közölhető.
D —a. Gábor halála 100. évfordulójára. A czikk szára­

zon van megírva. Ily modorban tartott életirás csak akkor 
lenne közölhető, ha uj adatok volnának benne ; például, ha 
arról a boldogtalan viszonyról tudna valami részletet eimoa- 
dani, a mi a fiatal költő korai halálát okozta.

B -Szhely. Hát bizony az ország nem azért állította és 
tartja fenn nagy költséggel azokat az intézeteket, hogy a régi 
jó idők slendriánját tovább engedje virágzani és még párt­
fogolja is azokat, a kik a vallás törvényeire való hivatko­
zással ugyan, de voltaképen egész más indokból azokat aj 
intézeteket félig-meddig átok alá szíveskedtek vetni. Elég 
nagyfokú liberalizmus, hogy ezt eltűrte a kormány és a mi 
gánuton képzett papokat el nem tiltja működésüktől, de hogy 
még tábori lelkészszé is kinevezze őket, ez egy kissé naiv 
kívánság. Bizony nem érvényes az államban az ilyen 
„akármelyik szent lelkésztől“ kiállított eertificat!

Bécs
9851 sertés

Sertésvásár.
(St. Marx), okt. 20. (Távirat.) A mai vásárra 
tés volt bejelentve, ebből a megnyitásig fel­

hajtatott 4431 süldő és 4052 magyar fajta hízott sertés, 
összesen 8483 sertés. Változatlan irány mellett jegyez­
nek: elsőrendű sertés 49—51 kr, közép és öreg sértés 
46—48 kr, könnyű sertés 42—45 kr, süldő 32— 
40 kr kilonkint élő súlyért fogyasztási adó nélkül.

október 21.

9 órától d.

Napirend: 1898,
íaptár: Szerda, október 21. Róm. kath. Orsolya. — 
Prot.: Orsolya. — Görög-orosz : (október 9.) Jakab. 
— Zsidó: March. 14. — Nap kel: 6 óra 13 perczkor, 
nyugszik : 4 óra 42 perczkor. — jHold kel: 4 óra 12 pérező­
kor délután, nyugszik : Gorakor reggel. — Holdtölte 5 
óra 17 perczkor délután.

A lorvát miniszter fogad délelőtt 11 órától d. U. 1-ig. 
a Lnther-társaság közgyűlése d. u. 5 órakor a Deák-

téri egyház nagytermében.
Nemzeti múzeum, képtár- nyitva d. e. 9-töl d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett^ 
Országos képtár az akadémiában nyitva d.

Beák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 2 
órától 5-ig.

Missziói kiállítás a nemzeti mnzeum előcsarnokában meg­
tekinthető egész nap.

Az 1848—49-iki Kossnth-mnzenm Dnna-utcza 16.
Rózsa-tér sarkán, nyitva egész nap.

Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. Nyitva reg­
geli 7-től cs i 8 óráig. Az esti órákban villanyvilágításnál. 
Belépti dij reggel 7—9 óráig 30 kr. Délelőtt 9-től estig 
50 kr.

A Pokol-körkép nyitva reggeli 9 órától egész nap, esti 
is; belépődíj 50 kr.

Kivonat a hiv. lap okt. 20. számából.
Árverések a fővárosban. Stein Manó 1139 frtra

becsült ingós. október 23. VI. kér. váczi-körut 27. 
szám. Sessler Felix 1001 forintra becsült ingós. októ­
ber 22. VII. kér. Rotlenbilier-utcza 37/b. szám. Fried­
mann Vilmos 704 frtra becs. ingós. október^ 22. VII. 
kér. Murányi-utcza 59. szám. Cserna Lajos 788 frtra 
becs. ingós." október 22. V. kér. nádor-uteza 18. szám. 
Láng Mihály 2027 frtra becs. ingós. Október 31. VI. 
kér. király-ulcza 72. szám. Muhlberger Zsigmond 398 
forintra becs. ingatl. október 22. VII. kér. nefelejts- 
utcza 58. szám. Jelfy Gyula 4189 frtra becs. ingatl. 
október 22. IV. kér. szervita-tér 5. szám. Fleischer 
Károly 311 frtra becs. ingós. október 27. VII. kér. 
nagydiófa-uteza 32. szám. Balogh Ödön 3861 frtra becs. 
ingós. 3861 frtra becs. ingatl. október 29. IV. kér. váczi- 
utcza 22. szám. Fischer és Hcintzl 2455 frtra becs. 
ingós. október 22. VII. kér. Erzsébet-körut 26. szám. 
Bebernik József 342 frtra becs. ingós. október 29. IV. 
kér. sütű-utcza 4. szám. Eingier E. 2873 frtra becs. 
ingatl. október 21. VI. kér. gyár-uteza 39. szám. Kor­
mos Adolfod 628 frtra becs. ingós. október 21. VII. 
kér. Erzséb-körut 9. szám. Botyilc Jánosné 597 frtra 
becs. ingós. október 23. Vili. kér. Baross-utcza 98. szám. 
Szabó Érnő 1030 frtra becs. ingós. október 27. VII. 
kér. István-ut 32/b. szám. Szcndrü József 4U3 frtra 
becs. ingós. október 29. V. kér. Arany János-utcza 15. 
szám. Duneitz Emil és neje 762 frtra becs. ingós. 
október 29. VII. kér. dohány-uteza 10. szám. Neszvadba 
Károly 579 frtra becs. ingós. október 21. VI. kér. Iza- 
bella-utcza 80. szám. Özv. Rosenthal Adolfné 328 
forintra becs. ingós. október 29. VII. kér. Murányi-utcza 
59. szám. Husziy Ilona 242 frtra becsült ingós. októ­
ber 21. VII. kér. csömöri-ut 23. szám. Goldmann 
Ernő 1070 frtra becs. ingós. október 27. VII. kér. Iza- 
bella-utcza 19. szám. Yándory Fen nes 905 frtra becs. 
ingós. október 21. VII. kér. Izabella-utcza 63. szám. 
Kutin S. A. 1388 frtra becsült ingós. október 24. V. 
kér. váczi-körut 62. szám. Fuchs Tamás és neje 336 
frtra bees, ingós. október 22. IX. kér. Tclepi-utcza 12. 
szám. Brammer Henrik 10.122 frtra becs ingatl. októ­
ber 29. Vili. kér. József-körut 14. szám. Roszivall J. 
János 377 frtra becs. ingós. október 22. Vili. kér. Sán- 
dor-uteza 38. szám.

Árverések a vidéken. Ferenczy Gyula 2345 
frtra becs. ingatl. október 26. Alsó-Szőllős (Érsekújvár). 
B. Kincse András 320 frtra becs. ingatl. november 6. 
Szlget-Szcnt-Mikiós (Ráczkeve). Streub András és neje 
519 frtra becs. ingatl. október 31. Budakesz. Major 
László és Major Auréllá 2160 becs. ingatl. november 2. 
M.-Ludas. Bukaresti Jánosné 2058 frtra becs. ingatl. 
október 31. Dicső-Szenl-Márion. Mertl József 158 frtra 
becs. ingatl. november 9. Ráczkeve. Fischer Márton 
947 frtra becs. ingatl. október 26. Bethlen. Malonyai 
Jánost 2375 frtra becs. ingós. október 27. Tásnád. 
Veres Lászlóné 3485 frtra becs. ingatl. november 4. 
Debreczen. Schneider Ferencz és Anna 6963 forintra 
becs. ingatl. november 12. Károlyfalva. Flavsits Voin 
és társai 1800 frtra becs. ingatl. 1897. január 9. To­
polya. Matyei Riszta 1000 frtra becs. ingatl. november 
4. Nagy-Szent-Miklós. Nikolits Szilárd 549 frtra becs. 
ingatl, október 2(, Szeqt-Esdíe.
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[való hivatko- 
|ol azokat az 

vetni. Elég 
hány és a ma- 
jsüktöl. de hogy 
ty kissé naiv 
han az ilyen 
Bt!

király
lloda.

Continental
lloda.

őherczeg
oda.

[erencz Két 
szálloda.

szálloda.
I La„tiLa és ki-

hába-3attyáa 

Raoa-Baítány 

k j Becs
fur-

>. Becs 
inj» Szarajevó 

Zürich

I Naricberg 
" <..* n*je Lemi&tt

, Kőin

1896 EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 21;
tülkeim J-Síi SÄT 

»““TÍ'-lSS®*
sSSt« R. ScböQÍeld

Nemzeti szálloda.

Er' E. Kolozsvár
”r- ír c=erm>vicz 
£‘ Laoghammer 6y. Be«»
Br' c de Loetgen Becs^anov-ki L. Lemberg 
Br. . x Hamburg

J. Sát-P«“”
J3s A. Sy.-fttarv*
«Ä,,

Klen
&*4f.í5í

Dr. AM Re.^bmt

ISSfj. RrE==íb,ire
'■

Anster. í. Ber-m
ÄUp-AT-ln.

Kiepe tar L. Pra?a
|SÁ-V E^‘“il«*rt
Bamr.er K. Becs
Dr. Kocdratoncs S. Varsó
Bo '-st: L- « neje Svájca
aÄus C. Milano
B -Acbkv L. Le berg
Ferenczy" £. Veszprém
íiEcny. B. Bars
Kürtié" G. 5p rőt tan
Pr:aav I. Nyitra
Jooss A. Mönchen
Pacaliv K. Boroszló
Waiter Lujza « leánya BerLa
Krebs F. Becs
Leuprecbt X. és neje Innsbruck
Gcníry J. es leány a Xográd
jgakowsky F. Lvon
Bidtngharst R. rV-ie
rischer K Frankfurt
W-nüle C. H. Oldhaa
Vsán J. D. Oldham
Goldner J. Becs
Rotb J. Be« v
5cb=t.r: F. Xonnberg
Halts-:r S. ős neje Arai
Boiowsky R- Licking 
Pemtt-ch Lu-ra Becs 
Ecthoí E. Berhn
GreuUvh J. Be«

Daní rta C. A. Pirii 
Zotrraf-í:*. M. G. Szaloniks 
SíTvUir^y P F. Szál aika 
ComtoVií D. Szaiomka 
Barthils Gy. Barmen

Vadászkürt szálloda.
JssLh £. T.-Próna 
Szer.nvanyi M. Szenti .-any 
Saativaryi J. Szent: vany 
Karacsoyi A. Be odra 
Patss A. Temesvár

Main er N. Berlin
Jatmann V. Berlin 
Tészáry L. Abony 
Weiner E. Kőin 
Hauck E. Becs 
Hoheuesrger A. KarlshOtte 
Braun W. C. L. »w-Yotk 
Smith A. M. New-York 
Reichler M. Amsterdam 
Heinleth C. Reichenhall 
Wünsche J. Becs 
Raster M. Grácz 
Müller J. Drezda 
Wein H. Lemberg 
Pfeiffer K. Eszek 
Obauer A. Komárom 
Terric E. Komárom 
Knaller F. München 
Heinrich A. Klagenfurt 
Morello Giuseppe Fiume

Bristol szálloda.
Gr Chapon R. Brüsszel
Gr. Desselier J. Brüsszel
Gr. Credaro L. Mailand
Credaro M. grófnő Mailand
Soendson N. Christiania
Brüssel P. Pária
Haller J. London
Coot G. B. Manchester
Blyt A. Chicago
Diner ö.-né és leánya Anorcs
Kissi inger J. F. es neje N.-Kikinda
Guttmann A. N.-Várad
Telecsky R. N.-Kikinda
Strausz S. D.-Földvar
Strassburger A. Turkeve
Uhler E. es neje Ernichhofen
Neisziedler és leányai Pozsony
Kubics V. Bécs
Popovits I. Újvidék
Deutsch L. Belgrád
Guttmann H. Becs
Pasquall G. Róma

Páris szálloda.
Mr. Harison W. és neje Yarmsnth 
Benden E. Berlin 
Moranetz A. Eipel 
Pollák H. Eioel
Eisenstátter 5. és nővére Ä.-Sziget
Frauneider J. Sz.-Pölten
Landau J. Homona
An scher M. Lugos
Klein J. Lugos
Cäicska J. hassa
Grau J. Szeged
Kerpner E. Siklós
Nagy J. Siklós
Popper C. Pécs
Horovits B. Somkut
Frey A. Szombathely
Grünwald J. D.-Szerdahely
Berzer H. S. Becs
Matburg E. Becs
Weisz H. Liben
Drowei Ch. és neje Manchester 
Calochicrinos N. es neje Szar.ika 
Rhen A. W. ee neje Stockholm

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

fián ran I. Harzfeld
Rapoold S. Tirol 
Ban ív M. Bukareszt 
Anderhtzka W. Becs 
Balog I. Becs 
Grossman I. Bécs 
Zsedonvi 0. Rosznék 
Kinart K. Szolnok 
Kenafner I. Stambel 
Ker.derlitzky P. .'-íamh 
Pillasse K. őtambul 
Éltető A. M -vásárhely 
Trombitás J. Torda 
Czetényi I. Szolnok 
Raffer I. Szolnok 
Hajós I. Komarom 
Schadhr.szky J. BukaresM 
Faciaa E. Eelső-Ireg 
Bnisroth S. Gyoma 
Szakai B. Losoncz

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

Elhaltak névsora 1896 okte 20-án.
K ss R a 17 é. Lak-u.
V:gj ,k Róza .0 é VI. Rózsa-n. 83.
Va?'ü:hs y 2- é. Kvácsi-ut 53.
W.-xrt Ní'.r: ; e VI. Hunyadi-tér 11.
Sehwartz Actai 15 é. X.-fuvaroe-u. 2.
B:c?r.er s?. Garai Mari Vizafogó 1423.
Abeci-’r Ágoston 38 é. I. Abroncs-u. A.
Ke.ez I. f3 e. I. Uri-u. 41.
Kcrr-mann Juua 2 e. Vedgát-n. 12.
Béa-.y ?z. Zitterbasch Lujza 45 é. I Yárosmajq|-0.
Parari Íren 7 e. VI. Hungariar-ut 103.
C».nu-i -. 3 e. VII. DemLmskv-u. 9.
K.far. J. 53 é. Vili. Tömő-n. Í3.
Lersch M. 35 e. X. Gyömrői-ut 7.
Lazics P. 22 é. XVI. korház.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1896. okt 21-én. 

Zárva.

vígszínház.
Budapest, 1896. okt. 21-én.

Dnrandés Durand.
Bohózat 3 felvonásban. Irta 
Ordonneaux és Yalabrégue. 

Fordította Kürthy Emü. 
Személvek:

Coquardier Szathmáry
Durand Góth 5.
Durand Fenyvesi E.
Javanon Sziklai K.
Barbatier Szerémv Z.
Charvet Magyari J.
Théodore Szép Aladár
Tourellené Szilasi R.
Inna Nógrádi J.
Páquerette Haraszthv H.
Louise Kalmár P.
Chilissé Munkácsi M.
Államügyész Kassai Gy.
Tőrv. elnök Váradi A.

Kezdete 7 órakor.

várszínház.

Budapest. 1896. okt. 21-én.
Parasztbecsület.

Melodráma 1 felvonásban. 
Zenéjét szerzetté Mascagni 

Péter. Szövegét Írták Tar- 
gioni-Tozetti és Menasci. 
Fordította Radó Antal. 

Személyek:
Santuzza M. Rotter G.
Lola Gábos Nelly
Turiddu Arányi
Alfio Várady
Lucia Válent Vilma

Utána:
A korrigán.

Fantasztikus ballet három kép­
ben, két felvonásban. írtak 
Coppée F. és M érán or L. 
Zenéjét szerzetté Widor 

Károly. A szövegmagyarázatot 
irta Salamon Ödön. 

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1896. okt. 21-én. 

Évi bérlet 210. Havi bérlet 10.
A PÁRISI.

Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Gondinet Edmund. Fordította 

Paulay Ede. 
Személyek:

Brichanteau Náday 
Savourette Vízvári 
Pontaubert Hetényi 
De Fougerolles Horváth 
Gontran Faludi
Geneviéve Palotai P. 
Pontaubertné Lendvainé 
Leonide Cs. Alszegi I.

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest. 1896. okt. 21-én.
Toto és Tata.

Operette 3 felvonásban. Írták 
Paul Bilhaud és Albert Barré.

Fordította Makai Emil. 
Zenéjét szerzetté Antoine 

Banés.
Személyek :

Bemard Németh
Toto )
Tata ) Küry Klára
Tanfelügyelő Solymosi
Dupalet Újvári
Aurelie M. Csatai
Cabestan Tollagi
Cesarine
Gaston Raskó
Tanár Mihályi
Egy nagydiák Molnár
Egy kisdiák Ripp
Első diák Harinath
Második diák Hében

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1896. okt. 21-éa.
Gustavo Salvini,

a hírneves olasz tragikus és 
társulatának 7-dik vendég- 

szereplése.
G. Salvini jutalomjátéka.

KEAN.
Komédia in 5 atti. 
Kezdete 6 órakor.

A vigsilnház játítrendje: Csütörtökön, október hó 
22-én Az öreg. Pénteken, október hó 23-án először : Húsz 
perez egy esernyő alatt. Fry Pál megházasodott és Jipps és 
Nibbs Szombaton, október bó 24-én másodszor: Húsz perez 
egy esernyő alatt. Fry Pál megbazasodott és Jipps és Nibbs. 
Vasárnap, október hó 25-én délután: Éljen a kisiparos, 
este: Durand és Durand.

FOLSES CAPRICE
Ma színre kerül

A szerelem gyermeke
énekes bohózat.

Ezt megelőzi:

Rosenkranz Mundy.
Fellép az újonnan szerződött

Reisnann LessS k. an
Herold Flóra k. a.

és

XI Rosé k. a.
Előkészületben:

Messalina.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaház játékrend.je : Csütörtökön, 

október hó 22-én Faust. Stehle Achilles vendégfelléptével. 
Évi bérlet 105. szám, havi bérlet 15. szám. Rendes helyárak. 
Pénteken, október hó 23-án Aiár. Évi bérlet <06. sz. Havi 
bérlet 16. sz. Szombaton, október hó 24-én Fidelio. Sedlmair 
Zsófi k. a. vendégfelléptével. Évi bérlet 107. szám, havi 
bérlet 17. szám. Rendes helyárak. Vasárnap, október hó 
25-én Rigoletto. Stehle Achilles vendégfelléptével. Tous les 
trois. Évi bérlet 108. sz., havi bérlet 18. szám. Rendes 
helyárak.

Ä nemzeti színház játékrendje: Csütörtökön, októ­
ber hó 22-én Rosenkranz és Güldenstem. 59-ik általános 
bérletszünet. Pénteken, október hó 23-án Honthy háza. 
Évi beriet 211. sz. Havi bérlet 11. sz. Szombaton, október 
hó 24-én Létért való küzdelem. 60-ik általános bérletszünet. 
Vasárnap, október hó 25-én Az arany ember. 61-ik 
általános bérletszünet.

A népszínház játékrendje: Csütörtökön, október hó 
22-én 1000 év. Pénteken, október hó 23-én A falu rossza. 
Szombaton október hó 24-én 1000 év. Vasárnap, október 
hó 25-én délután: A szultán, este: A siroki románcz.

i«SF5éa®.

NYÁRI ORPHEUM
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben
Óriási siker. Óriási tetszés.

sássá e IP «»tti/gs Hassam
bohózat.

Paul Wendars és Little Ella,
mutatványai a trapézen.

Diamantizii Vermei
szenzáezios énekmüvésznő vendégfellépte.

Mile Adi Légere Floresco trió
nemzetközi énekesnő. hölgy hármas.

X£:r:ne^t
legjobb illusionista a világon.

Tarantella
a legkaczagtatóbb bohózat.

Ünnep- és vasárnapon két előadás.
Jegyek előre válthatók: Steinev-trafik Andrássy-ut 26. 

Jegyek előre váltva: páholyülés 1 frt 20, földszint és erkély 
GO kr., karzat 30 kr.

A közvetlen szomszédságban Herzmann:kávóház a fővá­
rosban időző artisták gyülekező helye. Éjjel-nappal nyitva.

2809

Somossy-Eulató
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-utcza 5. 431. telefon

Az előadások 8 órakor kezdődnek 
és 12 órakor végződnek.

Ma

HÜMGÄRSÄ
2080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Rácz Pál
ismert s kedveit zenekara játszik

Kezdete 8 órakor

NAGY ELŐADÁS,
Miss Käthe Dare, athleta-nő.
Emeline Ethardo, artisztikai egyveleg.

Továbbá

Wallace, Frankie és Minnie,
a fenomenális

Gyermek-kerékpáros-hármas
3 Sisters Stawlight és Hawthorn

és

Asszony párbaj.
A következő szenzáczió:O'TE^O.

Az egyedüli spanyol nö, versenytárs nélkül.
Jegyek az OTERO előadásaihoz, mely e hó 26-án 
kezdődnek, már mától fogva kaphatók a nappali 

és esteli pénztárnál.

A kávéházi téli kertben reggeli 3 óráig
Munczy Ivajos

zenekara játszik.

Egyedüli j egy-elárusitó hely, dohány 
tőzsde, Andrássy-ut 38.

Inn:
Schärding

Duna:
Passau . .

Bécs . . . 
Pozsony . 
Komárom 
Budapest . 
D.-Füldvár 
Mohács . . 
Gombos . 
Újvidék . . 
Zimonv . . 
Píyicsova . 
Drenkova 
Orsóvá . .

Vág:
Szered . .

Rába:
Győr . . .

Dráva: 
Zákány . . 
Barcs . . .

Mitrovicza

Vízállás, 1896. október 20-án.
CienliBikt P

+
Cientimite 

+ 11K 3-

. +22I< S + 13 
, — 2fi<ll + Ifi 
. — 4S<!7 14
. -f- £C7<21 4-12 
. +278< 7+11 
. + 2»4>20 + 10

! +2flS>15+ 2
. + 428 >24 + 16 
• +32H>31 + 17 
. 4- 2ti3> 4 + 19 
. +218> 3 + 1: 
. +21S>2! +17 
. +ÍC3< 5 + 11

. + 62> 4 + 12

. +270

. +16ü<33 + 10 

. + 207<45 + 12 

. + 347>23 + 11

+ 71C<1G - 
+.3ű0>!4-

Kiszetó . . . + 37 < 3 
Temesvár . 72> 5 4- 12
N.-Becskerek — 4V< 2 + 1

Tisza:

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1896. okt. 20-án reggel 7 órakor.

M.-Sziget . . + 
Tekeháza . -f- 
Tisza-Ujlak . — 
V.-Namény . — 
Záhony (Csap)— 
Tokaj . . . . — 
Tisza-Füred — 
Szolnok . . — 
Csongrád . . — 
Szeged ... — 
Török-Becse 
Titel . . . . +

Körös

Sebes :N.-Várad— 
Fekete: Tenke + 
Fehér: B.-Jenö — 
Kettős: Békés -f- 
nármas: Gvoma —

30 4-3
4 4-14

46 4-14
74CÍ04-13 

152>12+ 7 
58 < 2 4-1° 
37 < 3 4-1° 
42 < 2 4- 15 
67 < 4 4-16 
9< 6 4-17 

45 4-18
241 > 3 4-16

7 4-16

16> 4 4-14 
12< 2 4-Dr>
10< 2 4-14

Maros:
4-12

4* 14
Jegyek magyarázata: -f- null fölött. — null alatt. > áradat 

< apadat, liőmérsék Celsius szerint.

Makó
— 137 4-15
— 2u< 14-17

Állomások

■3 +
II
65
3 =

A hő-
nérséklet
Celsius

Szól
iránya és

s

'X

1 .!e
5-S - 
3

;| is
111 H =
Hősin K

Árvaváralja — _ — — — — —
Trencsén — — s 7 2
Selmeczbánva — Ő2-3 + 94 NE 1 © 3 FI 8
Kis-Kartal — — 51 6 + 10.4 s rs 4 18 £6
Magyar-Ó vár — 47 6 + 13.2 SE 2 4 6 18 FI
Ó-Gvalla — — 48-8 + 134 SE 5 4 — 16 12
Budapest — — 50-9 + 108 — © — 17 9
Sopron — — 466 -f 114 sw 5 2 —
Herény — — 46 5 + 12.3 s 4 4 18 10
Keszthely — — 48-1 + 14.4 SEJ 3 3 — 18 10
Paks — — —
Csáktornya — 45 8 + 14.C SE 2 3 — 17 12
Zágráb — — 46-9 + 15.9 S 3 2 — 18 10

47 1 + ',8.5 S 5 e 9 19 11
Cirbvenica— — 46-7 + 20 4 SE 4 2 — 2C 13
Pan csóva — — 53-8 + 15.6 SE 3 • — 19 12
Orsóvá — — 58-1 + 11-6 SE 1 0 — 20 8
Zsombolva — 540 + 12.4 s 4 4 21 11
Arad — — — 53-8 + 14.0 SE 5 4 18 12
Szeged — — 52*0 + 16.4 S 7 4 — 18 11
Szolnok — —
Eger — — — 53-3 + 12.4 S 1 4 1 16 8
Debreczen— — Ü3-C + 11.2 S 3 3 1 16 9
Késmárk — — 51 8 + 10.0 S 4 4
Ungvár — — 55$ + 13 0 SE 5 3 4 15 11
Akna-Szlatina — + 8.3 E 2 0
Szatmár — — 564 + 11.1 SE 4 2 1 16 10
Nagv-Várad — 5t-3 + 146 E 1 3 — 17 12
Kolozsvár — — 5ö6 + 9.2 E 1 3 19 6
Nagv-Szeben — 57-7 + 11.2 SE 18 7

+ 12.8 S 4 4 — 13 9
Salzburg — — 28-9 + 7! NW 4 1 — 18 5
Klagenfurt— — 4-2-8 + 13.8 s 6 ® 10 14 4
Póla — — — 45C + 17.6 E 4 ® 5 19 17

5-2 0 + 20.8 SE 8 4 2 — —
Sarajevo — — 52-6 + 17.2 SE 4 4 — 18 11

4-2-C 4- 8.3 s 2 23 10 8
Flórencz — — 45-0 + 16 2 w 0 7

4ó-2 + 20.4 SE 6 4 26 —
Nápoly — — 52.2 + 21.3 SW 3 4 2 — —
Brindisi — —
Palermo — — 539 + 25.8 sw 6 4 — — —
Malta — — — 50‘5 + 23.9 s 2 3 — — —
Zürich — — 46 6 + 1.4 18
Biarritz — — 51-6 + 11.6 w 5 1 27
Nizza — — — 43 3 + 10.1 sw 2 0 — — —
Páris — — — 4i*5 -t- 5.8 sw 3 e — — —
Kupenhága — 44-0 + 67 N 2 4 Í1 —
Hamburg — — 44*1 + 6.C N 1 4 7 —
Berlin — — 42 0 4. 9.6 NE © —
Christiansund — 45*0 + 6.6 E 1 —
Stockholm— — Í6-7 + 9.3 SE 4 4 5 —
Szent-Pétervár 56’S + 4.-2 SE 1 —
Moszkva — — 6-2-4 + 5-9 S 1 4
Varsó— — — 46*7 + 96 s 4 —
Kiew — — — 59.8 + 9.7 s c 4 —
Odessza — — —
Sulina — —
Szófia— — —
Konstantinápoly 63-8 + 19.3 sw 0 C

A szélirányok jelölése: N = észak, E — kelet, S dél 
VV = nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több 
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult, 
= 4 egészen borait, © = eső, $£ = hó, s = kőd 
K = zivatar.

Az alacsony légnyomás nyugatról Közép-Európába 
és itt nagykiterjedésü barometrikus depressziót a 'o , -1.
nek befolyása alatt az idő Európaszerte felhős 
helyütt esős. A depresszió hátsó oldalán lehülea -ap = ^
— Zürichben ma reggel havazik — ellenben Kele - 
Európában a hőmérséklet magas.

Hazánkban tegnap szórványosan esett kevés eső. Az i 
envhébb lett. A szelek délkeletről fújnak es a nagy nyo­
mási különbségek következtében élénkek, sőt viharosak.

Bcrus, esős és szeles idő várható, lehűléssel.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1896. október 20.

*S‘ I

Időjárás eső Vízállás reggel 7 órakor 261 cm. Hőmérő reggel 7 órakor -f-13° C. Légsulyinérő reg. 7 o. 753 m/m.

A) Á rutőzsde.
1. Gab ©nőneműek.

a) Kész Ara.

MinÖeegrl enly hektollterenkint

F » j 76 kp. 77 kpr- 78 kg. 80 kg. 81 kp. 82 kp.

bán^ápi... _j
hsxa vidéki—!

pest vidéki_

febérmefjrei

írttól írttól írtig írttól írtig írttól írtig írttól frtig írttól frtie írttól frtig

7.80 7.90 7.90 7.95 8-- 8.C5 8.05 8.1 J 8.15 8.20

/. 95 8 - 8.- 8.05 8 1C 8.15 8.15 8.20 8.25 8.30 —!—

7.SO 7.95 7.95 9.- 8.CS 8 10 8.10 8.15 8.20 8.25
7.90 7.95 7 95 8 - 8.03 8.10 8.1C 8.15 8.2u 8.25

7.10 7.15
7 95 8.05 8.- 8 10 8.10 8 20 8.20 8.25 8.25 8.35

—.-

Bczs______

Ó
vagy

nJ
Faj

Minőségi

hektoiiterenk.
Írttól Frtig

oj elsőrendű____
másodrendű —

70—72 6.90
6.75 6.85

Árpa aj Ukarmánv _ 60-62 <- 4.30
Oj egeim való _ 62-64 5.10 5.90

•---------- oj sörfőzésre------- 64-56 6.50 8.-

Zab____ Qj 39-41 5 45 6.-
•---------- — 39-41

Tangert _ e bánsági ------- — 4.25 4.30
- ó másnemű------- ~ 4.15 4.20

Bepcze____ Oj káposzta — — — 11.25 11.75
• - — »J —

Köles 6 - - 5-15 530

bi Határidőre.
Usance-minösépü 100 kiloprammonklnt.

td

11 11 11 11 11 11

Batáridő
Pénz Áru
frt frt

szép t.—okt----------------
márcz.—apr. — — —

7.90
8 19

8. -
3.*1

ROM--------------- ---- márcz.—ápr. —-------
szept.—okt.---------------

7.09
7.-

7.11
7.10

Tenger1— - - - - 1897. máj.—jun.-------

október --------------------

4.39 4.40

Zab_______________ márcz—.apr. —------
szept.—okt,-----------

6.05
5.70

6.07
5.72

KAp.-Repcze------ — 1896. aug.—szept.... 

II. Különféle termények.

legyen hordó Disznózsír

F • J
Pénz J Áru

frt j frt

::::::::: 57.5C 58.-

- Szalonna —

magyar la legenszáritott vidéki-----------
városi legenszáritott. 4 darabos— — —

» .-----------
füstölt

52*.-
54.
56.-

53*.- 
55 - 
57 -

Zsákkal együtt

I e^ngyeuly tisztaruly

helyetti

Minőség
1 500 gramm int
i

Szilva____
Kész áru

boszniai, 18*5. évi, usance-minóseg —
„ , 120 darabos -------

\ „ . 85 „-------
szerbiai, „ . usance-minőség —

„100 darabos -------
. . 85 . - -

13*75
15.25
16.-
13.75
15.25
16.-

14.75
15.75 
16.50 
14.25
15 75 
16.50

Szilva _—
Határidőre

boszniai,_______________
__________ 120 darabos

* _____________100 „
;  w „

szerbiai,_____________usance-min.
_ __ 100 darabos: -Zz — « .

13>S 
15.25 
16.- 
13.75 
15 25 
16.-

14.25
15 75 
16.53 
14.25 
15.75 
16.2<

fiigyen hordd
Bzllvaiz —

áru
szlavóniai 1895 — — — — —-----------
szerbiai 1895--------------------—--------

17.25
15.—

17 75
15.5C

Szllvaíz _
Hatandó re

szlavóniai-----------------------------------------
szerbiai-----------------------------------------

17 25 
15 25

17.75
15.7b

- Heremag —
lurzurna megvár. 1895 --------------------
vörös aprószem ü 1895------------------- -
vörös középszem ti 1835 --------------------

44.— 
42.— 
46.— 

i 50.-

50 - 
44.— 
48.- 
52-

ni. A hajószállitás favar díj­
tételei Budapestre.

Honnan kr

Pan csóva — —------- 28-31
Újvidék____ _____ —

Kalocsa-------— — — 14—16
. Dunafőldvár — — — 13—16

Srentee — _ _ 32—35
Szeged — — — — — 31—Si

Tisza Zen la____ —-------- 29-38
Titel_______________ 85-28

Száva ^ Mitrovicz-----------— 35-38

Temesvár------ — — 42 46
Bég» \ Nagy-Becskerek------ 30—33

Győrbe a fuvardijtétel 8—10 krral maga 
sebb a budapestinél.

A hajódijtátelek 100 kilogrammonkiut, a axál- 
litiai adóval és a biztosítási díjjal ér­

tetnek.
A Béga-állomásokról a burcselláxáat beleértve.

B) Értéktőzsde.
Kamat-

Ián ! rtékpepirok.

I. Államadósság.

s) Magyar Államadósság.

AraBFj- 1Ö0, 500,1000 frt névért, dr bókban, adóm. 
4#1 » 10,000 frt névért, darabokban, adóm. —
M* ^ronaértékü járadék, adómentes—-------— —
41 * Q*?- ^cletí vasúti Allamk. aranyb., adólev. l0®/e
411 évi államvasuti aranykölesön, adómentes—
■ * - , ezüstkölcsön---------------
- ' vask.czélj. arany adóm.,200 K. névért.
__ 1 evi nyereménykölcsőn, 100 frtoe darab —

4ff \t‘ * e 50 m » —
41 1 regále-kárt. kötvény, adómentes--------2* : g<«iUei.«oe . . ._______
400 1 fo.diehermentaeitém kötvény, adómentes
V. I Horrat-wz] ivón „ , .

Tj5241 és szegedi nyereménykölcsőn___ __ —
-jj^va-sziavop ,ei2. földv. kötv. adólev. 7«/. -

Utolsö árfolyam
pénz áru

121.25 121.75

99.10 99 60
121 — 122.-
12Z.- 123.-
101.— 102.—
89.25 90 25

155.25 156 25
153.75 154.75
100.- 101.—
100.- 4 01. -
97 50 98.25
97.50 98.SC*

138.- 139.-

^láb1 r t é k p a p írok.

t) O.ztrák tll»m*dós»Ag.
£gj-esJt«tt járadék papírba
EgyJttatt járadék «oätb« =

Aranyjáradék, adómente.-------—-----------------
Koronaértékü járadék — —--------- ": r" "-j"
ÁUalMorsj. 1854. évb. 850Ért. p. p. adóle». 80»/.

. 1860. . 500 , o. é. . .
_ 1860. , 100 e . .
, 1864. , 100 ...-----------------
, 1864. . 50...-----------------

Idegen állam adó.aágok.
Bolgár államvaauti zálogkőleafin--------------------
Szerbia ny.-kslctón 100 frapk ar._ _ — ——

„ „ 100 . . (Mátk-

II. Más keskaiciönők.
Bosnyák-herczegovmai om. kCloan 1895. érbSl 
Budapest fóváros 1690. évi kólcsöne, adóment«« 
Temes-bégavölgyi

E r t ó k p
Utolsó árfolyam

4*/.°/

5 e/o 
4*/.7e

pénz áru

101.10 101.60
101.10 101.60
101.1C 101.60
101.10 101.60
121.75 122.25
101.- 101.50
144 25 145.25
144.50 145.50
155 50 156 50
191.- 192.—
191.- 192.—

111.50 112.50
31.— 32.-
34.25 35.-

97.75 98.75
99.75 10C.7S

102- 104.-

ITT. Záloglevelek és kölcsönkötv. 
a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. — —-----------
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár-------—

e e e „ koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint--------------—

e e „ 50*,’, évre koronaér.
. „ , 50V, évre------------

Magyar földhitelintézet papírban— ---------------

* * koronaértékben 50 évre
, „ koronaértékben 63 évre
. e szabály, és talaj jav. —

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 501/, évre— — 
w . 50 évre kor. ért

e . . »SO évre 105%
Magyar jelzáloghitelbank------------------- --------

közs. k. 50 é., vf. 110 frt.
közs. kötv 50 évre------
közs. kötv. 50 évre------
nyer.-kötv—-------— —

_ osztr. felülb—

9 , nyer.-kötv. , * —
Magyar orazágos kőzp. takarékpénztár -

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja — 
Magj'ar takarékpénzt. kőzp. jalzaiogb. kor. ért.

Osztrák-magyar bank 40*/* évre--------------- —

Pesti hazai első takarék p. közs. kötv.-----------

lit Zilogl. kor. ért. —
Pest m. keresk. bank--------------- ’------------—

* * * * közs. k. vissz. 110 frt —
- - e . közs. k. vissz 210 k. —

b) Vidék és külföldi Int. klheosátAeaL
Albina takarék- és hitelintézet — —-----------
Aradi polgári takarókp. 40 évre-------------------

e m m 40 é. visszafiz. 110 frt.
, , , 40 évre --------------------

Aradmegj’ei takarékpénztár--------------- — —
Erdélyr. m. jelzálognitelb. 40 évre — —-------

„ „ ,40 évre visszafiz. —
Horvát-szlavon országos jelzálogbank-----------
N&gyszeb. ált. takp. SÍ1/, é., vissz. 110 frt —

, , , 40 évre, vissz. 106 frt —
, , , 40 évre III. kib.------------
, , , 35 évre IV. kib.------------

Nagyszebeni földhitelintézet------------------------

’ . n. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv—------ —

, „ nyer. «jegy---------------
Temesvár első takarékpénztár----------- — —

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt--------
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. —
Budapest-pécsi vasút-------—------------ --------
Déli vasút —____ _____ — —---------------------
Első cs. kir. szab. dunagőzhaiózási társ.-------
Első pesti spódium- es csontlisztgyár r.-t. —
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst-------— —

. , 1889, arany----------------
, , 1891, ezüst ----------------
, , 1891, arany —-----------
, , (oszt. von.) 1889, ez. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t— — —
Magyar-gácsorazági vasút I. kib---------------------

, . II. kib--------------------

Magyar ny. v. (székesf.-győr-gráczi vonal) —
, , , 1874. kib------------------------------

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany — 
Osztrák-magyar allamvasút 1883.-------— —

, , X. kib. 1886 -------
Pesti Lloyd- és tőzsdeépület-------—- — — —
Torontáli helyiérdekű vasutak-----------— —
Urikány-zsilv. magyar kősténb. els kötv. — --
... . . . n-w-

Osztalék
1895-re V. Bankok róesróayoL

Angol-osztrák bank------------------- — — JJJ
Budapesti bankegyesület------------------------ JO®
Első magyar ipar bank____ _________—
Fiumei hitelbank--------------- — — —
Fővárosi bank-részvény-társaság-------^
Budapesti giro- és pénztár-egylet — *000 á. 
Hazai bank-részvény-társaság — — *°0 ü.
Hermes magy. ált. váltó üzlet rószvt. *00 K.
Horvat leszámít >ló bank_______ — — *00
Horvát-szlavon országos jelzálogbank — 100
Magyar általános hitelbank_______ —- *00
Magyar ipar- és kereskedelmi bank— — 100
Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás *00 ar. 
Magyar ielzálogiiitelbank, Ű. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t___________ — *00
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. kőzp. jelz logbankja 500
OfTtiT»k hitelintézet _ — — — —_— 160
Osztrák-magyar bank _— — — — — 600
Pesti magyar kereskedelmi bank— — — 600
Unionbank — — — — — — — —

pénz

100.- 101.-
100. - 101 -
97 25 98.-

101.5C 102.50
101.75 102.75
100.—t 101.—
1G0.- 100.50
99- -I 99.5C
98.30 98.75
91.75 92.25
9 f - 97.50
99.50 100 2i>
96.75 97.75
98.75 99.75

101.75 102.50
100.- lOT.kO
99.- 99.50

100.- 100 50
98.25 99.2k
99.50 100.-

118.75 119.75
121.- 122.-

19*- 21*.-
104 - 105.-
100.- 101 -
100.- 101.-
98.25 99.-

100.75 101.75
99.- 100.-

100.25 101.25
96.- 97.-

100.10 '01.-
100.10 101.-
1C0.1G 101.-
96.3C 96.75
98.50 99.50

100.- 101.-
98.50 99.25

103.75 104.75
99 - 100.-

100.75 101.75
100.- 100.50
101.-
100.- 100 50
98.50 99.-

100.— 101 v —
98.50 99.5,0

100.50 101 25
102.-
102.—
101.tb 102.25
100.— 101.-
101.5C 102.50
102.—
103.-

! 100 - 101 -
| 115.50 116.50

102.— 103Í —
99. *0 100.50

99.75 100.75
98.5C 99.5C
97 25 98.25

, 150Í5C 152.’50
99.- 100 -

120.25 121.25
98.7£ 99.75

120.- 121.-
99.5« 100.50
99.7: 100.25

107.51 108.50
107.51 108.50

98 - 99.-
105.75 106.75
105.7Í 106.75
121.51 122.50

IDŐ!- 100Í50

120.*5C

155.- 156.-
104.— 105 -
19C.— 191.-
104 5C 105.50
63.- 67.-

107 — 107.50
148.- 155.-

10 107.-

173.- 176Í-

500.— 520!-

944*.- 946.-
1177.- 1180.-
293.- 294.-

Értékpapírok.
Utolsó árfolyam

200 K. 
100 
ICO 
100 
100 
100

265.- 
402.— 
610.- 
283.— 
18C.— 
645.— 
255.— 
<50 —

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takárckpénztár ___ __ __  _ 100
Budapest III. kerületi takarékpénztár_ 50
Budapest-erzsebetvárosi takarékpénztár 200 K.
Budapest VIII.. IX., X. kér. takp. r.-t. — 100 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zalogk. r.-t. 400 K. 2C4 . —
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. _ 300 1135.--
Magyar általános takarékpénztár___ __ 100 í 112 —
Magyar országos központi takarókpénzt— 300 ! 753
Pesti hazai első takarékpénztár_______  1000 17875 ~
VII. Biztosító - társaságok részv.

Bécsi biztositó társaság... _______ — — 200
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet 200
Első magyar általános biztositó társaság 1000
Fonciére. pesti biztosi tó intézet_______ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.___ 100
Mag var jeg- és viszontbiztosító r.-t.___ 100
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K.
Pannónia \ iszontbiztositó intézet____ __ 300

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t. _________ — 400

. nt elsőbbs. részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t__________ 500
Erzsébet-gőzmaiom-társ------------------------ 200
Lujza-gőzmainm r.-t__________ __ __ __ 160
Pesti hengermalom-társ. ____________400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmaiow_________ __ 150

IX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói bánva- és kohóegvlet r.-t.____ 200
Budapesti tégla- es mészégető r.-t. „
Budapest-szentlőrinczi téglagyár — —
Egyesült tégla- és czementgyár r.-t_____
Északra, egyesült kőszénb. es iparv—_
Felsőmagvarorsz. bánya és Kohómü r.-t.
István téglagyár r.-t. ______ ________
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. elism.
Kis-sebesi granitbányúk r.-t__ _____  200 K.
Kőbányai gőztéglagyár r.-t___________ 160
Köszénbanva es téglagyár r.-t._________ 200
Lechner rakosi téglagyár r.-t_____________ 200
Magyar asphalt r.-t.—_________________ 100
Magyar altalános kőszénbánya r.-t. _ _ 100
Magy. gőztégla-, czem.- es gypszgy. r.-t. 100
Mag>-ar kerámiái gyár r.-t—___________ 100
Péterhegyi téglaipar r.-t._______ — 200 K.
Salgótanáni kőszénbánya r.-t.__________100
Szentendrei téglagyár r.-t--------------------- 100
Újlaki tégla- es mészégető r.-t. _________150
Urikány-zsilvölgyi magy. kőszénb. r.-t----100

X. Vasművek ée gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t--------800
„Danubius“ magy. hajó- és gépgyár r.-t. 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár___ 400
Nadrági vasipar társulat....................................200
„Nicholson*-gépgyár részv.-tars......... .. 200 K.
Rimamurány-saigótarjáni vasmű r.-t. _ 100
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár____ __ 200
Schoenichen-Hartmann-f. m. gépgyár r.-t. 300 K.

Weitzer János gép-, waggongyar és vasönt. 400

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t__100
Franklin-társulat ___ __________________ 150
„Kosmos“ müintézet___ ______  100
Könj-ves Kálmán m. ir.és könyvek-------- 200 K.
„Országgy. Értesítő“ kő- és kőnyvny. 400 K.
„Pallas“ irodalmi és nyomdai r.-t.----------200
Pesti könyvnyomda r.-t. — —___ — öOO

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcsönző-társulat — 400 K.
„Apollo“ kőolajfinouiitó-gyár r.-t.------- 200 K.
Bantlin-féle vegyi gyárak r.-t.----------  500 K
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t._------------ 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egves’ült magyarhoni üveggyárak r. t. _ 00
Első magyar betűöntődé r.-t......... ..................100
Első magyar gyapjú mosó- és bízom, r.-t 200
Első magyar részvény serföződe____ 300
Első magyar sertóshizlaló r.-t_______ 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _ . 200
Első magyar szálloda r.-t._____    80
Első magyar üveggyár részvény-társaság 400 K.
Első pesti spódium és csontliszt gyár _ 100
Fiumei rizshantoló- es nzsaeraényitő gyár 50(
Gschwmdt-fele szeszgyár---------------------- 200
Gr. Esterházy Géza-lel * cognac-gyár r.-t. 200 K.
„Hungária“ árpagyöngy-gyar ----------------- 400
„Hungária“ műtrágya es Mnsavgyár------ 6*/»
„Hygieia“ féminar részvét./társaság____ 100
Jordán Viktor-iele bőrgyár r.-t.--------------100

„ „ „ , „ els. részv. 100
Kábelgyár részvénytársaság--------------- 200
Kőbányai király serföző r.-t---------------  200 K
Kőbányai polgári serföző részvény társ. 200 K.
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t 100
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor.--------------100

. . . 3. -----------------100

Osztalék
1895-re B

lü'Ulső árfol/am 
pénz ' áru

99.—
130.-
83‘-

k05* — 
1140.- 
1*4.— 
753 

79ís5

245
340.-

4050.
128.-
85

129.
145.
940.

275.-

62o! — 
285. — 
182.- 
655.- 
260.- 
152.-

103 — 105.-
610.— 62C -
540- 545 - fr. 28112.— 117.—
212 - 214 ' 9 S4‘/i,
130.- 131.-

130.- 135 - Ne vertes
56.— drbkint

589 - 592 -

190.— 195.- 100
40
40

2
180 - 19C 2
ÍOR.- 1in - 5

2020.- 2040.- 5
25 L.

106- 103.- 25 L.
10

220.- 272.- 100
40 p. p.

269.- 272.-

400.— 410.-
248.- 252.-
82.- 85.-

171.- 175.-
1260 -

505.- 515.-

400.- 405.- kamat!.

134.— 136.- 3
14.— 15.- 2

155.- 160.- 3
492.- 497.- 5

13=0.- 1400.- 2
360.- 180.- sv,
210.- 220.- 6
245.- 255.-

130.- 14C. —
1400.- 1450,-
475 - 485.-

140.- 145.-

35.- 4C -
74.- 76 -

285 - 295.-
49.- 51.-
96.— 98 -

178.- 13C.—

2000 
100 

200 K. 
_ 200

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t-------- 1 _
Magyar kender- és lenipar r.-t.-----------*00
Magvar ruggyantaárugyár r.-t.-------'ÍJ.
Magvar villamossági r.-t. — -----------
Nemzetközi villatnossagi tarsasag-------— ^
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t-------- 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t.-----------
Quamero részvénytársaság ...-------■
Royal nagyszálloda részvénytársaság.
Szegedi kenderfonógyár r.-t.-------
Sziszek! tárházak r.-t. —---------------------   „
TeleYon-Hirmondó r.-t.-------*• —- — 100„nn
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.-t. *uu

XIII. Köalekedési váll. róazv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.----------100
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t-------------- ™
Barcs-pakráczi vasút------------------------— “TI
Budapest alagut-társulat-----------------------^
Budapesti közúti vaspalya _. — —----------*11

, id. reszj.-------100
*. , , «ív. j=sy - - -

Budaoesti tirsaskocsi _ _ ----------
Budapest: vlllamoa városi vasút ... — ~ 1UJ 

- - élv. jegy —
BudaDast-sáent-lSriucái h. é. vasút — —

* „ „ els. részv. 100
Bpest-ujpest-rikosp. vili. köt. vasút r.-t. 200 K. 
Debrscteu-hajdunáuási vasút --- -

Kalsa-tomíTalyl érd. vasút r.-t! els. r. 200
Magyar-gácsorstási vasút--------------------
Magvar nvugoti vasút ......... .................— Íj
Márámarósi «óvásul els. részv. ...------!
Máramarofc. «óvasút törzsrészvényéi------!j
Máramarosi sóvasut B. részvényei ------ i
Marosvasárh.-szástréc. vasút els. renv— 1« l| 
Nagvkikinda-nagybecsker. vasút as. r. — lg OrStlé man-- tengeri ka.ózass r.-t. _ :«^ I]
Osztrák-magyar államvasut...----------- 200 ‘ !l
Pécs-barcs: vasút— — — — — — — inn 
Petrozseuy-lupényi h. é. vasút els. restv. I™ 
Szlavóniai h. é. vasút els. részv. — — —

XIV. sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy-------— --- -- — —:-------- *“„ osztr. felülűélvegzessel------
Bé^városi nyereménykölcsőn 1374. évről —
Buda városi sorsjegy—-------—,------- r —, osztr. felülbélyegzéssel------
„Jó szív“ egyesületi sorsjegy — — — — — — , ^ „ osztr. felülbéljegz. |
Magyar vörös-kereszt sorsjegy — —- — -------

e , osztr. felülbélyegz.
Olasz vörös-kereszt sorsjegy — —„ osztr. felülbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy —---------------
Osztrák hitelintézeti sorsjegy — —---------------
Pálffy sorsjegy — —................. ........................*

XV. Pénznemek.
Arany, cs. ée kir. vert—- — — — — “

* osztrák vagy magyar 8 frtos---------------
„ 20 frankos--------------- -------------------------
„ 20 márkás— —-------—---------------------
_ török aranvlira------ — —- —■ — —

Német bírod, vagy egl’enért. bank). (100 márkái
Franczia bankjegy (100 frank) ------- ------------
Olasz bankjegy (100 lira)----------------------------
Papirrubel darabonkint— — — — — — ‘
Román bankjegy (100 lei)— — ---------------
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) —-----------•

XVI. Váltók árfolyama (látra).
100 hollandi friéri-------
100 frankért --------------

10 sterlingért-----------
300 márkáért— —-------
ICO líráért__________
100 frankért_______ —

100 rubelért — — — —■

185.-

208.- 
165.- 
286.— 
273. - 
135.- 
2b.- 

239.SC 
145.-

100 —
102.-

1C9.—
193‘.50 
191.- 
207.50 
208.53 
97.50) 
62. — I 
62.- 

100.-I 
100.-

P5.
310.-
480.

187.-
2101- 
170 - 
287.- 
280.' 
:90.- 
28 - 

270.50 
150.-

101.—
103.-

112. —

194Í50 
‘93. ' 
208.50 
209 50 
98.50 
67.- 
67.- 

101.— 
101.-

Amsterdam------ —
Brüssel------ — --
London ------  ------
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok

Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár------
XVII Határidőre kötött értókp. 

Október hó vérére.
Magyar aranyjáradék--------------- — — — -
Magyar koronajáradék —--------------- -------- --
Magj’ar általános hitelbank ...--------------- --
Magj’ar ipar- és kereskedelmi bank--------------
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank---------

Rimám urányi vasmű —--------------- — — -
Hazai bank részvénytársaság----------- —--------

Osztrák hitelintézet — — — — — — — — —
Déli vasút--------------------— —-------- —
Osztrák^magyar államvasnt---------------

I 2<9’.- 220.-
100.- 101.—

175.-

6 " 6.40
, 6.60 7.—
167.- 169.-
58.- 60.-

I 59. - 61.—
: 3. ' 3.30
! 3.4c 3.7C

8.— 8.40
i 10.— 10.40
j 11.- 11.50
! 11.60 12.—
| 18.- 18.40

197.- 199.-
j 53.35 59.25

! 5.63 5.68
I 5.62 5.66
I 9.50 9.53

9.50 9.53
11.75 11.79

58 85 59.05

44Í45 44Í65

-I-

99 - 93.20

119.85 120.25
58.9C 59 \0

44.65
47.55 47.66
47.55 47.70

121.25 121.45
99-10 99 30

406 25 4-'6.50
1C4.5C 105,—
245 50 246.50
249 5C 250 -
242.5C 243,-

366.4C 366.60
1C1 5C 102.-
363.50 363 75

Magyar általános hitelbank — — —
Osztrák hitelintézet-----------------------
Magyar aranyjáradék — — — — —
Magyar koronajáradék-----------— —
Magyar ipar- es keresk. bank — —
Magyar jelzálogbank —---------------
Magyar pénzv. ée lesz. bank — — —
Rima-Murányi vasmű r.-t.-----------
Első magyar ált. biztosító r.-t. — —
Budapest bankegyesület---------------
Első magyar iparbank —---------------
Hazai bank részv. tára._______ —
Pesti m. keresk. bank

Leeeámoló ár félj*

404.— Déli vasút--------------- —------------- —
367. — Salgó-Tarjáni kőszénb.----------------—

Magyar aspha.t r.-t. —__— — —
Oszt.-magyar államvasut---------------
Magy. közp. takarékp . ___ __ —
I. cs. és ur. wzui). uunagh.____ __
Schlik-féle vasönt. és gépgyár —_
Egyes, tégla- és czementgyar— _ __
Lujza gőzmalom r.-t.--------------------
Budapesti villamossági r.-t _ _ __
Budapesti takp. és xálogkől. _ _ _
Jég és viszontbiztosító részr.-társ. 
Egyes, föv. takp,

o k.

590 -

Kamatozó kincstári utalvány kamatli na (6 bó)_ -- —• —-------— *
Az Osztrák -Magyarbapkkamatiabavaltóleszámitolásná^^^,

Nemzetközi waggonkölcs.-----------■ —
Magyar ált. kőszénbányarészv.-társ.
Pesti hazai első takarékpénztár ——■
Fiumei hitelbank------ —-----------------
Belvárosi takarékpénztár---------------
Magyar villám reszv.-társ—-----------
Kőbányái polgári sürfózö r.-t. — —
Ganz-féle vasöntöde«. — ---------------
Bp. közúti vasp. id. r. jegy-----------
Budapesti közúti vasút—-------— —
Bp.-újpest.-r. villám, vasút------ • —
Budapesti vili. városi vasút _ — —

_________ ___ Alt, wa^ronkölcsön-t. --------------------
Járadékok és bankzáloglevelek elzálogosításánál —- — — —
Más értékpapírok elzálogosításánál—------------------^

1115.-

2C’20.7
284'.’^ 

99. - 
27C — 
51C.-
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 21.
Ezen hirdetés! rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára
u központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohány tőzsdéje VI. kér., Teréz-

korut 54. szám.

Burger Vilmosnó
dohány tőzsdéje Andrássy-ut5l.

(.Oktogon.)

Deutsch. Julia
dohán} tőzsdéje József-körut 

50. sz., (Buross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytózsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, II., 
Fo-utcza 2. szám, 

valamint minden hirdetési

Szorgalom
sürgős levele van a kiadó­
hivatalban. ums

Karoly!
Hazudik a nap az Égen! Mi 
szent volt, minden el kárhozott. 
Istenkáromlóvá tettel te üres 
hüvelye egy szent képnek, 
kihez hasonlítasz szerelmed 
birhatásáért, hogy szabad 

legyek, fele vagyonomat oda 
dobtam érted, ki érdemesnek 
nem tartottál. — Szégyenlem. 
hogy szerettelek te képmutató, 
légv boldog, ha tudsz Módi.

10049

Nősülni
óhajt, csinos, 34 éves, rém. 
kath. özvegy, kinek nyugdíjjal 
egybekötött hivatala s évi 
1500 frt jövedelmén kívül 
15000 írt értékű jól instruált 
ingatlana van. melyen gazdál- 
kodik.^Szülök. gyámok, ünjogu 
nők „Öavegyhea-* jelige alatti 
leveleiket e lap kiadóhivatala 
továbbítja. Teíjes czim és lak- 
helylyel ellátott levelekre válasz 
vagy" személyes meglátogatás 
biztosittatik. "Titoktartás becsü- 
letbeli dolog. Megkíván tátik : 
ki-sé is csinos, keresztény, 
müveit, kor 26 évig, kelengyén 
telül 12000—15000 frt lehetőleg 
készpénzből álló női hozom my, 
mely fenti ingatlanon jelzálogi- 
lag biztosíthat->. 4424

Vadrózsa.
Elutazásom miatt 5-iki levélét 
ma olvastam. Válasz a kiadó­
ban. 4465

Mariska!
Távol van most még a Józsi, 
de ha Pestre érkezik, első útja 
Mariskához fog vezetni. Józsi.

1005*2

Kis menyecskének.
Beteg vagy ? Vagy már vége 
van az „örökké tartó“ szerelem­
nek és más részesül benne ? 
Igazam volt ugy-e midőn ké­
telkedtem benne ? A múltkorira 
sem feleltél.Légy meggyőződve, 
én mindazonáltal nem felejtlek 
el és mindig szeretni foglak 
igazán, mert nálam mélyebb 
gyökeret vert az érzés, sem­
hogy kilehetne irtani, nem úgy 
mint nálad. Különben el voltain 
én erre készülve. Nem is fogok 
többé alkalmatlankodni, hiszen 
talán úgy sem olvasod már. 
hallgatásod legalább erre enged 
következtetni. Zavarna is talán, 
én pedig jobban szeretlek, sem­
hogy kellemetlen érzéseket 

okozzak neked. Tehát utoljára 
is csókollak ezerszer. 10050

Natália!
Valamit mondok az ábrándos 
szemű Natáliának. — Egyetlen 
angyalom, eszményem imádott 
tündére, szerelmem, mindenem. 
— Legyen emléklap vallomá­
som. — Nincsen perez, mely­
ben ne gondolnék Natáliára, 
szivein csak msgácskáért do­
bog, szeretem oly forrón, leg­
tisztább érzésemmel, miként 
angyalt lehet. Édes üdvöm 
boldoggá csak magával leszek, 
ígérte szent teljesítése jövömre 
reményt nyújt, csókolom ezer­
szer — szerelmes földje. 10051

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
trány-ietcza 6. sz. 26970

Nagy bútor
alkalmi vételek, barock angol 
ebédlő, háló úri, és fantasie 
szalon berendezés, olajfestmé­
nyek. szőnyegek, függönyök, 
eladók 9—1 és 3—5 óra között 
Izabella-utcza 70. sz. I. emelet.

28863

Kendermagos
„Plymonth-Rokk“ tavaszi faj­
baromfi csomagolás, viteldij- 

mentesen bárhova darabonkint 
2 frt. Czim a kiadóhivatalban.

_______  4446
Friss sertéshúst

szalonnával vagy anélkül, fél 
vagy egész sertésben naponta 
Külső Baross-utcza 66. 4466

Gyümölcsfák
és szölövesszök legnemesebb 
fajokban megrendelhetők Teleki
János faiskolájából, Balaton- 

Henye, posta Köves-Káli a._ 
Tessék árjegyzéket kérni. 4445

Könnyű fizetési
feltételek! Díszes, olcsó vas-
butorok, gyermekkocsik, 
gyermekágyak ruganyos 

acaólsodrony ágybetétek, 
afrik és lószőr, matraczok,
paplanok,szövetfüggöny ok.
ágy- és asztalterítők, kár­
pitozott fabntorok, tükrök 
és függölámpák kaphatok 
Pápai és Náthán gyárosok­
nál, Budapest, VI. An drássy
nt 2. (Foncióre palota.) Vi­
dékre és helyben részlet- 
fizetésre is szolgálunk minden 
árfelemelés nélkül. Árjegyzéket 
ingven és bérmentve küldünk.

2S170

Erdélyi zamatos
téli alma, hatul és gyógyi 
fajok 25 kilója 3 frt csomagol­
tam Dr. Winkler Albertnél 
Nagyenyeden.__________ 4435

V endéglősők
figyelmébe, egy 20 ezer lakos­
sal bíró magyar városban, hol 
nyári mulatóhely nincs, erre 
alkalmas ház, nagy kerttel 
eladó. Czim a kiadóban. 4392

Alkalmi butoreladás 11
Helyiségváltozás miatt az 
összes raktáron levő kárpitozott, 
valamint fabútorok, úgymint 
háló- és ebédlöbutorok, dIvá­
nok, ottománok, matraczok, jó 
és szolid kivitelben, e hó 
végéig gyári áron alul adatnak 
el. Részletfizetésre árfelemeiés 
nélkül Náthán Ignác.«, 
Muzeum-körút 10. sz. (Novem­
ber 1-étöl Andrássy-ut 40. sz.)

2S947

Felsőbb
leányiskolát végzett kisasszony 
előkelő családhoz óhajt menni 

háziasszony támaszául a 
könnyebb munkák végzésére. 
Ajánlatokat e hó végére a 
kiadóhivatalba kér Szorgalom 

imen.__________ 4449
Urasági szakács

több évi, legjobb bizonyítvá­
nyokkal állást keres. Czim a 
kiadóhivatalban. 4420

hirdetés alatt álló
Urasági

házakhoz ajánlkozik egy közép­
korban levő tisztességes inas, 
ki grófi háznál hosszabb ideig 
szolgált, legnagyobb megelége- 
.1 TA hi»nrivitvÁnvok felettdésre. Jó bizonyítványok felett 
rendelkezik. Czim a kiadó­
hivatalban. 4430

Alkalmazást nyer.

20 koronát
adok annak, ki nekem egy 
német, magyarul nem tudó 
12—14 éves egészséges, tisz­
tességes családból német 
pesztrát szerez gyermekek 

mellé. Czim a kiadóhivatal­
ban. 4426

Vétel.
Vadhúst

bármily mennyiségben Buda­
pestre szállítva pr. ki. megvé­
telre keresek. A vad megne­
vezése ki. árral „Vadkereske­
dés“ czimen a kiadóhivatalba 
küldendő. 10005

Egy
15 év óta grófi családnál alkal­
mazásban volt lovász hasonló 
minőségben, esetleg kocsis­
nak uvi házhoz ajánlkozik. 
Czim a kiadóhivatalban. 4433

100—200 frtot havonta
meglehet keresni a Merccr 
hank és váltó üzlet Részvény­
társaság (Budapest, V. Doroitya- 
utcza 1-2.) által kibocsátott 
részletivek eladásával. 29053

Ügynökök
magas jutalék melleit, vidéken 
lakók is. Felvétetnek Drässler 
Károly cs. és kir. szab. mező- 
gazdasági gépgyárában Buda­
pest, Váczi-kOrut 59. sz. 28729

Oktatás.

Kertész
nos kis családu. ki a kertészet 
minden ágában jártas november 
elsőre állást keres. Czim a 
kiadóhivatalban. 4428

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel ell4- 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegiileték is fizetendő.

közöltetik. TELEFON 6354
Pénzkölcsönt

váltóra, kötelezvényre, örök­
ségre és haszonélvezetre, to. 
vábbá törlesztésre, kölcsönt 
földbirtokra és bérházakra 

végre jelzálogkölcsönt II.
III. helyre is, olcsó kamat éj 
mérsékelt díjazás mellett sze- 
réz gyorsan és titoktartás mel." 
let a Scithya irodája Buda. 
pesten, Betlilen-utcza 9. 445,

minden nemzetiségbeli gyér- 
mekkertóaznííket és ben 
neokat lelkiismeretesen ajánl 
és elhelyez Szcgheőné S. Lujza 
Budapest, Andrássy-ut 28.

29057

Lakás és bérlet.
Olcsó utczai lakás

Erzsébet-köruton 34. 4464

V endéglőnek
kitünően alkalmas nagy 
helyiség azonnal kiadó 
Czim a kiadóhivatalban.

10008

Különféle.
aranyozó,
melvivel mindenki

rj azonnal moshatóan
Nyelvmesterno. újjá aranyozhat elavult tűk- 

Előkelő nyelvmesternő tanít rőt és képrámát, szobrot stb.
nagv sikerrel: magyarul. Üvegje ecsettel 80 kr, ]/4 lite- 

francziául, angolul, németül, rés üveg 3 frt. Megrendelhető 
olaszul, esetleg lakásért is. Czim Kertész Tódor nál Budapest, 
a kiadóhivatalban. 44481 Kristóf-tér.____________ 2890.'

tzataialaahl
eszközöl és értékesít
a világ valamennyi 

államában

PATAKY H. ésW.
Budapesten

VII., Erzséhet-körut 42.
(Berlin, Hamburg, Frankfurt, 
Prága, Köln, Xevv-York, Varsó.) 
Értékesítési szerződések

11 2 millió értékben l ötet- 
tek. Szabadalmi perek, fel. 
világositások és prospec- 
tusok ingyen. 25.000 ez*, 
badalmat közvetített. «8533

1,1 ion lytili!
1 drb. 3° ,-os Jelzáiűg-igérveny

Főnyeremény 100.000 k :. Hozás okt. -5-én.

1 drS. Bécsvárasl Ígérvény 29025
F#nTereméi*v 400.000 Lor. Húzás nov. 2-*u.

1 drb. ilótskonyczéíu á’lamsorsjegy
Főnyeremény 120.000 kor. Húzás decz. hóban.

A 3 darab összesen csak a*."®.
2 tetsaés szerinti drb 50 krral olcsóbb.

10 darab áUanisorfyegy 16 frt-

BEIHEL LAJOS banküzlete
a SORSOLÁSI KÖZLÖNT* kiadóhivatala,

Budapesten. IV.. Kecskeméti-uícza 13.

8.50

oMMl 1A kaisfeg érteke. $$

SZ.

Hatósági

UTOR
végeladás!

(Belváros) Duna-utcza 15. sz.!. em.
Eladásra kerülnek és potom árért 

végeladatnak kiváló szilárd minőségű 
diszbutorok és sok egész egyszerű asz­
talos és kárpitos bútorok, továbbá

világhírű ágyakká átalakítható
divánok, ottománok, 
fatiteuilek, székek stb.

Butoi-vásárlók meggyőződhetnek, 
hogy ily bámulatos olcsó árakért Buda- 
pesten vásárolhatni többé alkalom nem 
lesz. 38901

"V illanjon

Egyesült Yillanyossági reszv
KossutnBudapest
(Dréher-palota.)

folyton divatosak és 
viseletűk elegáns.

A legszebb blousok, 
remek választékban 
kaphatók, a legegy­
szerűbbtől a legfino­

mabbig

Erei Testek
divat áruházában 

Badape sten

VII., Erzsébet-körut 19,

Egyszerű blousolí da­
rabja 1 forint 90 kr., 
2 forint. 2 frt 25 kr., 
szövet blousok darabja
2 frt 90 kr , 3 frt 20 kr.. 
4 forint 70 kr., flaneil 
blousok darabja 4 frt 
80 kr.. 5 frt 40 kr, 
6 frt, bársony blousok 
8 frt 50 krtól 18 frtig. 
selyem blousok 10 írt­
tól 24 frtig. 2S897

Legközelebbi húzás október 25-én.

Főnyeremény 100.000 korona.
Eladunk eredeti sorsjegyeket a hivatalos I 

napi árfolyamon vagy pedig részletfizetésre: 6 
darabját 25 havi 5 frtos részletre. Játékjog már I 
az első részlet befizetésével kezdődik és a részletir | 
(sorozat és számmal) azonnal megküldetik. A 3e 6 
kamatok már a részletfizetések tartama alatt a vevő I 
tulajdonát képezik. ígérvények 2 írtjával bélyeggel I 
együtt. 28959 J

Pónzküldeményékét postautalványnyal kérünk.

Áz első magyar iparbank váltóüzlete j
Budapest, IV, Deák Ferencz-utcza 5.

wm

lőtwf.
SBW

A feltaláló dr. Meidinger tanár nr altai kizárólag hitelesített
Meiclingor uálylia-gyár

HEIM H. Budapest és Becss

KOSSUTH LAJOS
„IRATAIK

AZ EMIGRAT1ÓBÓL“.
Ha van könyv, melynek egy 

nyilvános vagy magán könyv­
tárból sem szabad hiányozni, 
úgy KOSSUTH LAJOS Iratai j | 
tekinthető olyannak.

Az egész mü 5 kötetre ter­
jed. Mindegyik kötet ára: 
fűzve 5 frt, díszes vászon- 
kötésben 5 írt SO kr.

Megrendelhető az Egyetértés j 
kiadóhivatalában, a pénz előre 
beküldése vagy utánvét mellett, j

mmm

Cs. ét kir. osztrák-magyar és 
belga kir. szabadalom!

Kitüntetve Brüssel 1893.
aranyérem s diszokmánynyal.

Keleli-félo sérvkötö erto»; 
tekintélyek véleménye szeriül a 
legtökéletesebb «zen nemben. 
nem ceu&zik. nem gyakorol koiie- 
metUm benyomást «■ eltárolitja 
cxtléierM szerkezeténél fogra az 
eddigi svrrkőtők hiányait.

Keleti-féle átíratni-sérvkötö 
iiemithaté p.iutlaral. szarvasbér- 
reöével és biztonsági érrel.

Árak: egyoldalú 6—8 frt., 
kétoldalú 12—16 frt.

Nyaramban köztinek ezenkívül: 
mülabak. mükezek, egyene»tartvk 
(Hess ng-fe.e rendszer), erthopea- 
éiai fűzik. haskétik, gércswrharis- 
svak •> mindenféle gummiáruk.

McgrendeWeket pontosan es dis- 
crétea esik izéi

KELETI J.
kttszeresz cs erroa»etewzi műszerész.

Főüzlet és eérrkötészeti műhely:
Budapest, IV.. Korona 

herczeg-utoza 17. sz.
Sebészeti mü szergyár:

Rostély - utcza 
Kárcly-laktanya 15.

Nagy kepes ár­
jegyzék ingyen és bér­
mentve. 3 28052

, , 83 kr. 
. . 78 kr. 

1 frt 20 kr

A legjobb minőségű porosz szalcnszenet (darab, korzka és dió), valamint első 
minőségű bükkfát fűrészelve és hasogatva, bármely mennyiség szállít a

„Bpesti Tüzelőanyag Elárusító Szövetkezet“
a következő árak mellett:

porosz kőszenet 50 kgrmos plombirozott zsákokban
nyílt fuvarokban.................................................................
hasogatott bükkfát minként............................................

Központi megrendelő iroda:

VIEL, József-korut S. szám.
Telefon «e äS«. Toloíon. S8-S8.

megrendelő helyeli:
IV. kerülőibon: VII. kcruíctbon i

Keresztes Antal, Városház tér 1. sz. Légányi Lajos, Kerepesi-ut 82. sz.
Patonav Endrv. Lipót-utcza 37. sz.
Patonay F-ndre fiókja. Mobiár-utcza 37. sz.
Othu Gusztáv, Haju-utcza 4. sz.

V. kerületben:
Szimon István fiókja, Váczi-körut 60. sz.
Kintzly Gyula, Fürdő-utcza 4. sz.

VI. kerületben:
Szalády Antal ««s fiai, Andrássy-ut 86. sz.
Kertész R.. Andrássy-ut 17. sz.
Szimon István fiókja. Teréz-kürut 35. sz.

Kitűnő minőségért és teljes súlyért felelősséget vállal
2fl02ti az igazgatóság.

ZONGORA-TEREM
kölesöuző-intézet

A. Thierfelder, WÍ81,7/3. Bálílll/Í 
Legnagyobb zongora-, pianino- es har« 

monium-raktár.
Készpénz és részletfizetés mellett való eladás. ggcsfl

Olcsó kölcsönzési dijak. Képes árjegyzék ingyen,

JÓKAI MÓR MUNKÁI,
Népszerű kiadás. — Egy-egy füzet 40 kr.

VIII. kerületben!
Sallay István, Kerapeii-ut 17. sz. 
Vajnér Andor, Sanüor-tér 4. sz.
Szíttá István. József-kórut 55. sz. 
Székely G)*u!a, Baross-utcza 77. sz.
Fol Im an Lajos, Űllöi-ut 24. sz.

IX. kerületben:
Kozalik Ferenci. Fcrencx-körut 25. sz.
Tóth Imre, Ullöi-ut 73. sz.

Hóbaszabályozó Társulat.

_ budapesti es béesi katonakórházakban, valamin* 
I számos katonaozrednél nyeri bö tapaszialat folytán ezen 

orvostudor legmelejebbon ajánlható.

Titkos betegségeket,
[ húgycső folyásokat, sebeket, syphilis atéköveikezményeit, 
I algyengtlt ferfleröt, magfimieseket, Cnferteztetés uto- 

b aj alt, nőknél fehérfolyást, és^ksn’.taés neikllt bármely nfl

I következtében i
• legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifii 
ívben Bes :olt ideg- es ennek ntékevetkexményeki

fiukeri Linók
lép létrejött

! há gerinozbajokat gvégvit l, katenaorvw»i ss 18 »ri polgári 
erveai UpaszUlat után, á legújabb gyógymód szerint, alaposan 

i LiMes sikerrel

ceasz. es kir. udvari szállító

A mi legjobb hírnévről ismert cs. és kir. kiz. szabad.
MEIDINGER-ÖFEN ; ka
. I minőségben

fa H. H EIM^V QxTetQnldSen

Budapesten, Thonet-udvarban kaphatók.
28470 Ajánljuk továbbá a mi
ITilC-fí 66 szahályozható-, töltő- és szellőző 

jjüöö wlSl kályhánkat kettős köpenynyel.
Ffintemésztő kandallókat«

Központi légfűtést egész épületek számára.
Szárító-készületek ipar- és gazdasági czélokra. 

Prospektusok és árjegyzékek kívánatra ingyen.

A nekünk bemutatott számlálás megbízható hiteles kósztnetirat folytan J 
ezas orvostuder lepseiegebbes ajaslhaté.

Titkos betegségeket,
hagyosofolyásokat és sefcskot. az önfertoztetés atóbajail. 
az elgyengrÜit férfteröt. magömléseket, a bujakórnak ntó- 
kővetkezmónyelt, nőknél fahérfolyást, bármennyire is idültek. . 
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalanság 
egyik ÍÖokozója bőrbstegsegekat gyógyít nj gyógymód szerint I 

biztos sikerrel, gyorsa* és alaposai*

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tuier. volt csisz. kir. eszt.-flüorvos.

Budape.t, belváros, 1T. terület, kigjó-nteza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépesénél.

Bendel: naponta IS órától d. e. egész 4 éra délutánig, este 7 érától 
8 óráig. Díjazott levelekre a legmagyebb figyelemmel válaszoltál'k
és gyógyszerekről is goedoskodva lesz. "^6 — Nőknek külön 

váróterem.

v. es. és kir. azradorvos.
I Lakik: Budapesten. Vácsi-kvrut 4. 12ám alatt. I. em.

bejárat a lépcsőnél. 23048
I Rendel: délelőtt 9 órától 4 ér*ig. s.ta 7 érától $ óráig. Nőknek úgy. 

r.mt fwrfiaxr.ak külön Le- ú kijárat — külön váróterem. Díjazott 
levwlekre azonnal válaszolta tik. gyógyszerekről is gondoskodva lesz.

Ccyanett megjelest és a szeizöaél Dr. GARAI ANTAL-sál meg-
rende&etj

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már a i2-Ut kiadásba* megjelent) a sémi betegségek és ezek észszerű 

gyógykezeleséhez ezissü ké*yv, veit ára 2 frt 5^kr^ 23040
ség* most csak 90 kr. 941

A ICnyr jól beósoniago'.Ti 1 frt bikáidé«, mellett bérmentv. ktlldetik mej. 
▲ könyv tartalma: I. Az ivarszervak leírása. — II. A nemi élet 
ébredése. - ül. Az énfertőzés és az éjjeli magömlések. - IV A hugy- 
csfltakár (tripper; es hagycsőszilkülctok - ▼- A bajakór (siphÜM). - 
VI Feherfoiym. — VII. Elgyengült férfierö. — VIII. Női magtalazuag. 

’ IX. Az ivarszervek megfetegedésének »tényezője a prostituczió.

TRILBY
TRILBY
TRILBY

a világirodalom legna­
gyobb hatása regénye.

TRILBY
TRILBY

Európa összes országai­
ban sok ezer kiadást ért.

Színházi előadása «Trliby- 
lázba» ejtette a közönséget.

Szerzője,ki most halt meg, 
ez egy regényéből millio­
mos lett.
Megható és bájos bohém- 

rrDTTDV történet, a párisi Quartier
1 IblLiJl Latinban és Londonban

játszik.
Most készül előadására a

TRILBY Vígszínház, a közönség
óriási várakozása mellett. 
«Trllby» legelső magyar 

mnlTn.rr kiadása Szerdahelyi Sán-
TRILBY dór fordításában jelent

meg.

Ara 1 forint GO kr.
Kapható

a „PALLAS“ kőnyvkiadóhivatalában
(Budapest, V., Kilmán-utcza 2)

és minden könyvkereskedésben.

Hirdetések e lap ré­
szére felvétetnek a ki- 

adóhivatalban Pap­
nő vei de-uteza 8. sz. 290(15

1954/1890. szám.

Pályázati hirdetmény.
A Rúb»szabályozó társulat választmánya ezennel pályázatot hirdet 

következő tisztviselői, segéd és kezelő személyzeti állásokra:
igazgató 2500 írt fizetés, 500 írt lakbér, utazás esetén 5 írt napidij 

és tényleges elszállásolási s fuvarköltség ielszámitására való jogosultsággal;
négy szakaszaiéra öli 3 osztályban, 1400 írt, 1200 irt és 1000 irt 

fizetés, 400 frt lakbér, esetleg természetben adandó lakás és 600 írt úti 
átalánynyal;

segódmérnökök 900 frt fizetés, 300 frt lakbér, utazás esetén 3 írt 
napidij s a tényleges elszállásolási és fuvarköltség felszámítására való jogo­
sultsággal ;

pénztárnok 1600 frt fizetés és 400 frt lakbérrel;
ellenőr 1000 írt fizetés és 300 írt lakbérrel:
irodatiszt 700 frt fizetés és 250 frt lakbérrel;
I. osztályú Írnok és tórképtárnok 600 írt fizetés és 150 frt

lakbérrel;
II. osztályú Írnok 500 írt fizetés és 100 frt lakbérrel;
gátfelngyelők 600 fit fizetés, 100 írt lakbér és 100 írt úti áta­

lánynyal ;
A szakaszmérnökök egyikét a főmérnöki czimmel a választmány a fő 

mérnöki teendők ellátásával is meg fogja bízni és az 500 frt működési és 
200 frt úti pótlékra jogosult, egyébként a szakaszmérnököknek a megállapított 
fizetési osztályokba való sorozását a választmány magának fentartja.

A pénztárnok és ellenőr hivataluknak elfoglalása előtt 2000 frt, illetve 
1000 frt biztosítékot tartoznak készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírok­
ban letenni, avagy megfelelő értékű ingatlanra bekebeleztetni.

A mérnökök és gátf'elügyelők lakhelyét időről időre a választmány álla­
pítja meg. a többi felsorolt tisztviselők és alkalmazottak lakhelye Győr.

A minősítést a vízjogi törvény 97. g-a állapítja meg. a hatáskört és szol­
gálati viszonyt illetőleg pedig a társulat szolgálati szabályzata minden tiszt­
viselőre és alkalmazottra nézve kőtelező.

A megválasztottak állásukat akkor foglalják el, midőn a jelenlegi illető 
tisztviselők és alkalmazottak megbízatása lejár, mire nézve az igazgatóságnál 
nyerhetnek felvilágosítást.

A pályázni kívánók kellőleg felszerelt kérvényeiket Győrött a Rábaszabá- 
lyozó társulat igazgatóságánál folyó 1896. évi november 15-ikéig 
nyújthatják be.

Győrött, 1896. október 2-án.

1. A varchoniták.
2. Fortunatas Imre. — 

Sbirin.
3. Kalóz-király.
4. Sonkoly Gergely. — 

A drága kövek. — 
Marce Záré.

5—9. Török világ Magyar- 
országon.

10. A bűntárs. — Nepean 
sziget.

H—12, A kétszarvuember.— 
Az egyiptusi rózsa.

13. Koronát szerelemért. 
— A Hargita. — A 
kalmár és családja.

14. Petki Farkas leányai. 
— Háromszék! leá­
nyok. — A két szász.

15 Regék.
16 Carinus. — A nagy- 

enyedi két fűzfa.
17. A serfőző. — A nyo­

morék naplója. — 
Fekete világ.

18—20. Erdélv aranykora.
21—23. Csataképek 1848— 

1849-ből.
24. Bujdosó naplója. — 

Kurbán bég. — Meg­
ölt ország.

25—26. A fehér rózsa. — 
Humorisztikus papír- 
szeletek.

27. Magyarhon szép­
ségei.

28—29. Szomorú napok.
20—31. A janicsárok vég­

napjai.
32—37. Kárpáthy Zoltán.
38—43. Egy magyar nábob.
44—47. üj földesúr.

A Rábaszabályozó Társulat választmánya.

'óZh
BUDAPEST 

Telei
KCTRATO 

CSAK BERKEN
EL

Vidékre pos

EgyeK fél '

Külföldre: 5 
Fmnczia-. Olaszf • cországokba. - 
valamint amaz

48—53. Szegénygazdagok. -• 
Az utolsó budai basa

54- 55. A magyar élőidéből
56—59. Hétköznapok.
60—63. A régi jó tablabirák,
64—65. Délvirágok.
66—67. Milyenek a nők?
68—71. Véres könyv.
72—73. A magyar nép éleze 

gzép hegedüszóban.
74—76. Árnyképek.
77—82. A kőszívű ember fiai 

S3. Milyenek a férfiak?
84—89. Politikai divatok.
90—93. Mire megvénülünk. 

94. Oceania. Egv eisä« 
lyedt világrész tör­
ténete.

95—97 Az elátkozott csalái
98—99. Felfordult világ.

100. Elbeszélések.
101-112. Dekameron. Száz no*

113. Egy asszony! hajszál
114. Az* életből ellesve.

115-119. Névtelen vár.
120-121. Nép világ. Elbeszé*

lések.
122-124. Szélcsend alatt. El­

beszélések.
125. Észak honából 

Muszka rajzói-:.
126-131. Egy az isten. Regény*

132. A debreczeni luná* 
tikus.

183-134. Egy ember, a k 
mindent tud.

135-136. Asszonyt kísér — 
Istent kisért.

137-141. Színmüvek I. kötet
142-146. Színmüvek II. kötet
147-151. Színmüvek ÍH. kötet

Megrendelhetők az Egyetértés kiadóhivatalában. Bpest 
Papnövelde-utcza 8. sz. A pénz előre küldése vagy után­
vét mellett.

Az élet vásárja,
Egy kötet elbeszélés.

Irta: TÍMÁR SZANISZLÓ.

Ujabbkori elbeszélő irodalmunk e remek 
gyöngyei egy igazi költői kedély mélyen at- 
érzett megnyilatkozásai s a füzet minden egyes 
darabja a való élet éles és mély elméjű meg­
figyelésén épült fel.

Megrendelhető az „Egyetértés“ kiadó- 
hivatalában. Ára 1 tvt 20 kr.

A HÚDOLÖ DÍSZEMET
ÍRÁSBAN és KÉPBEN.

SzerkesztetteTI^IÁR SZÄÜISZL0.
50 élethü fényképfelvétel a junius 8-diki hódoló-diszfelvonu­

lásról magyarázó szöveggel.
Az ezredév! ünnepségeknek ez a diszfelvonulás volt egyik legkima­
gaslóbb pontja. Megszemlélésére a világ minden részéből 
ezernyi sokaság sereglett a fővárosba s a füzetben foglalt 
fényképek megörökítvén a diszmenet legszebb részleteit, örök emléket 

fognak képezni .mindenki számára a szép napokra.

Ára I forint. Ajánlott postai küldéssel I frt 15 kr.
Megrendelések az „Egyetértés“ kiadóhivatalához, Budapest, IV., 

Papnövelde-utcza 8. szám alá intézendők.

Budapest, Nagy Sándpr könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

Magyar királyi államvasutak.

ad 59942/96. Cl. szám.

Hirdetmény.
Ebes hadi kitérőnek a oaukorrépa rakodás czöljairZ 

való berendezése.
A püspökladány-debreczeni vonalon Debreczen és Szoboszlö 

állomások között az előbbitől 12 az utóbbitól 8 kilométernyi 
távolságra fekvő Ebes nevű hadi kitérő a ezukorrépa 
czéljaira berendeztetvén az alább felsorolt módozatok mellett 
1896. évi október hó 15-én a közforgalomnak átadatott 
és pedig: .

Ezen kitérőn csakis teljes kocsirakományokban szállítandó 
ezukorrépa, illetve a megfordított irányban szállítandó répa- 
szelet és mósziszap küldemények adhatók fel, illetve le, 
gyors és darabáruk, valamint egyébb kocsirakományi teher- 
áruk tehát oda vagy onnan nem szállíthatók. A fentiek értel­
mében szállítható kocsirakományi fehéráruk be- és kiraká­
sára nézve a magy. kir. államvasutak vonalán er; 'f1* 
helyi árud ij szab ás (II. rész) VII. fejezete B) szakaszának o- 
pontjában (40 oldal) foglalt határozmányok mérvadók.

Az Ebes hadi kitérőn kezelendő áruk berakásához szüksége 
kocsik 24 órával előbb irásbelileg rendelendők, me*y 
megrendelés, valamint az áruk szabályszerű feladása e 
kiváltása Debreczen állomásán eszközlendö. ^ ..

A szóban levő kitérőről szállítandó, illetve oda^ 
kocsirakományu ezukorrépa, répaszelet cs mésziszap küldeni 
nyék után a szállítási dij a m. kir. államvasutak voJ1,al>al * 
illetőleg az ezen vonalakon érvényes helyi ánidijszaba=Da 
(II. rész) a díjszámítás tekintetében megállapított áltálán 
hatiározmányok mérvadása szerint ezen kitérő közve e 
kilómótertávolságainak alapul vételével számittatik.

A díjszámítás alapjául veendő kilómétertávolságok ak'’ * 
állapíttatnak meg. hogy a Debreczen irányban történő szalu = 
nál a m. kir. államvasutak kilóméterrnutatójában Devrec^ 
állomásra megszabott kilométer távolságokhoz 12 kilómé e 
Püspök-Ladány irányban való szállításnál pedig a *;ZŰ^0 „ 
állomásra kitüntetett távolságokhoz 8 kilóméter hozzászámít a

Az ekként nyert közvetlen távolságok után az említett ■ 
díjszabásban foglalt dijszámitási táblázatok illetve a - a- 
és közlekedési Közlöny“ múlt évi 15b. számának, a magv. • 
államvasutak 1896. évre szóló díjkedvezményeit tartauM* 
mellékletében I. rész 4. folyó szám alatt foglalt dyke 
meny megfelelő díjtételei alkalmaztatnak.

Budapest, 1896. október hóban.
Az igazgatóság*

(Utánnyomás nem dijaztatik). ^
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Mire e
parlamenti 
mora nagl 
látják, hoj 
párisi fog
cziaország 
oroszok 
útja előtt I 
közül az 
a párisit, 
ünnepélyei 
kére szállj

A bak 
czár dóka 
alakulását 
tosabbnalJ 
lomét Euj 
bői a czá 
mos csásj 
forrását, 
hiú almoJ

Az a 
mely Balj 
Salisbury] 
a párisi 
színházi 
politikusa 
adott, néj 
krimi hát 
I. Miklósi 
pétervári 
volt az, 
rökország 
súlyozta, 
fentartása 
nak, I. íl 
nélkül hs 
államférfi! 
leon csás 
melyet n| 
ban szán! 
volt cseri 
a czárnal| 
1852-ber 
meg mo| 
Kcnstantá 
A táviró I 
sem az 
sem a c 
szükségé 
tehát le; 
azt kéts* 
nem fele 
siak is 
sebb tini: 
kozott.

A helx 
sebb, mi] 
bűn, a 
maga ell| 
most es 
olyan fojl 
országba! 
a feloszli 
tud Törq 
lódó hab 
a két
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